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A kész Balk ánkér dós.
Bulgária csemles. Stoilov ur nap-nap 

után megnyugtatja Európát, hogy mind­
azok a nevezetes és borzalmas ese­
mények. melyek a bolgár történelemnek 
Iegu abb evoluczióiként szerte a világon 
felháborodást, acrrodalmakat és izgalmakat 
keltett k. semmifele komoly jelentőséggel 
nem bírnak. Amolyan vízbe dobott hit­
vány kavicsok csak, melyek a népélet szí­
nén alig egy pillanatig tartó könnyű gvü- 
rüzést okoznak, és azután nyom nélkül 
eltűnnek. A nagy nemzeti államférfim, a 
kit Európa a boigár nemzet jövőjének erős 
oszlopául tekintett, az utczán vagdalták 
össze ! Mit jelent ez ? így az ő fényes 
álmát nemzete független létéről a sírban 
álmodja tovább és ez az álom nem zavar 
többé senkit. A maczedón fölkelőkről 
is nagyon megnyugtató sürgönyök jön­
nek már Szófiából, a 1 gnagyobb nyo­
morban, agyonéhezve, rongyosan me- 
nek ... a a tőrök csapatok elől bolgár ter- 
rit riumra. Hát Clemens metropolita mi­
lyen teljes síkéiról tette meg zarándok­
úját Pétervirra? Stoilov ur a nagy sikert 
fa ragaszokon tudatja a bolgár néppel. Ez 
a siker azonban, úgy látszik, mégis több 
a kelleténél és esetleg megzavarhatja Bul­
gária jelenlegi hatalmasainak édes meg­
nyugvását is. Stoiiov ur hat siet biztosí­
tani a külföldet, hogy a mit Clemens mon­
dott, igéit .agy mc-nyert, az a bolgár 
kormányt nem illeti és nem lesz befolyás­
sá! a bolgár népre sem. Ekkép minden jól 
vagyon és a világ folyása nem léphet ki 
szabályozott medréből.

Vajon a mi külügyminisztériumunkban 
csakugyan megvannak-e nyugtatva? Biz 
nem vesszük észre a rózsás hangulatot! 
Valóban az ég nem kegyes Goluehovszky 
gróf iránt. Milyen szerényen foglalta el 
helyét a delegácziók előtt, kijelentve, hogy 

érden ek tekintetében nem kvliieí versenyre 
elődjével, ki a lehető legjobban intézte a 
monarkhia külső politikáját. Csakugyan 
Goíuehovski szerénykedő mondása bizo­
nyos tekintetben beválik. Mintha elmúltak 
volna azok a szép idők, a mikor Kálnoky- 
féle külpolitikával lehetett fényeskedni és 
ilyen babérok nem virulnának többé senki 
számára. Milyen gonosz falum rendezte is 
azt, hogy épen a külügyminiszterségben 
esett változással egyszerre nagyot fordult 
a világ képe és most a Kalnoky által fel- 
ái.itott harmonikus külpolitikai díszletek­
nek csak darabos csúf visszáját látjuk és 
az, mit nagy érdemnek kürtőitek, most 
mint pulya mulasztás lesz nyilvánvalóvá.

A szerénykedő külügyminiszternek nem­
csak. hogy nem lehet hasonló babérokra 

vágynia, nem ! a helyzet azt a nagy am- 
bicziót kényszeríti reá, hogy magasztalt 

elődjének hibáit jóvátenni és az osztrák- 
maayar monaikhia Külpolitikáját helve-

Csávolszky Lajos
tulajdonos és felelős ssorkesttö.

sebb útra terelni igyekezzék. Erre ma­
gyarázhatjuk-e azt az élénkebb mozgoló­
dást, melyet néhány nap óta úgy a bécsi 
Ballplatz, mint az ischli kastély tájékán 
vehetünk észre. Ő felsége hosszabb ta­
nácskozást folytatott a német kanczellár- 
ral is, ki jelenleg a stájer hegyek között 
üdül, Goíuehovski gróf szintén többszőr 
értekezett vele. Azt kell hinnünk, hogy a 
közelgő veszedelmek érzete már fölébredt 
külügyminiszterünkben. De ha talán már 
fölszabadult volna a Káiuoky-hagyomány 
igézete alól, jó lesz keleti politikánk inté­
zését nem ismét Németország gyámkodá­
sának alárendelni. Abból a bizonyos köz- 
vetitő-poiitikából Ausztria-Magyarorszag és 
Oroszor.-zág között, melynek Bismarck be- 
c.-ületes alkuszsaga volt a mestere és me­

lyet néhány berlini lap most újra előtérbe 
állít, semmikép sem kérünk többet.

Mert az már bizonyos, hogyha a Kele­
ten. a inonarkh:a vitális érdekeit megóvni 
akarjuk, külpolitikánknak már a legköze­
lebbi időre erélyes cselekvésre kell el­
szánva lennie. Stoilov ur megnyugtat­
hatja önmagát ; ahogy tetszik, minálunk 
elég helyes távlatból figyelhetik meg Bul­
garia ügyeit, és a mi fő, az egész Balkán- 
fél.- zigeten jól látjuk már mindazokat a 
természeti jelenségeket, melyek „hóolva­
dás* után rengeteg politikai lavinák ala­
kulását mutatják. Vad ábrándozássá lett 
mar az a konzervatív külpolitikai bölcse- 
ség. meiv mindenkor a létező állapotok 
fentartásában bizakodik. Bulgáriában két 
párt áll engesztelbetlenül és gyilkos 
harezra készen szemközt, es akármelyikök 
kerektdik felül, ez forradalommal, a status 
quo megdöntésével és a nemzetközi viszo­
nyok megingatásával lesz kapcsolatos. 
Stambulov lelke, sírból kitörő hangja, hősi 
emléke íeltüzelik-e a bolgárokat arra, hogy 
hazájuk függetlenségét minden ellenség és 
minden árulás ellen megvédelmezzek ? Ez 
az, mit kívánatosabbnak tartunk, de a 
történtek után már nem lehet kétség 
arról, hogy ennek az irányzatnak uralma 
is Feidinand trónfosztásával es az uro.-z 
párton gyakorolt véres megtorlással járna 
együtt, végeredményben pedig az orosz 
politika beavatkozásai fogja piovokálni. 
Hiszen a czar kegyeden kijelentette, hogy 
a bolgár „néppel" mar kibékült és ezen­
túl oltalmában fogja részesíteni. Valószí­
nűbb azonban, hogy a bolgár nemzeti ér­
zület ilyen hatalmas föllendülése most nem 
fog bekövetkezni, és bizony Bulgária sorsa 
mihamar a pánszlávizmus ügynökeinek 
kezébe fog kerülni. Persze Ferdinand her- 
czeg akkor is lefordul „a bolgár czárok* 
trónjáról, ezt megértethette ve.e a Cle- 
mentnek átadott péteryári izenet, és ne­
künk immár semmi érdekünk, hogy ural­
mának megtartásában sejtsük. De ural­
mának romjain keresztül egyenesen szem­
ben fogunk állani és véglegesen számot

Kossuth Ferencz
«Kwfly 
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ée valamennyi hirdetési iroda.

kell vetnünk a rég lappangó kérdéssel: 
eltürjük-e, hogy Oroszország Bulgáriára és 
Maczedóniára rátegye rabló markát.

Mert az egész Balkán-félsziget kérdése 
került már előtérbe. Tudjuk, mit érnek 
azok a megnyugtató jelentések a macze- 
dóniai fölkelés állásáról, noha semmi két­
ségünk arról, hogy a törők csapatok 
könnyen el tudnak bánni a betörő ban­
dákkal. De hisz szegény Törökországnak 
mindig akkor támadt a legnagyobb baja, 
a mikor a kívülről szított fölkelést szeren­
csésen, gyorsan leverte, a mint régebbtől 
a szerb és bolgár, legutóbb pedig az ör­
mény zavargások története bizonyítja. Föl­
kelés voltakép nincs is most Maczedóniá- 
ban, a mennyiben a bennlakó népnek 
semmi része benne, ezt megegyező 
hírek bizonyítják, csak a kívülről be­
tört bérenczcsapatok csavarognak a ne­
hezebben hozzáférhető hegyvidékeken és 
az ilyen bandák mindaddig lesznek, a med­
dig a rubelek tömege a nagy politika ha­
sonló előkészítő munkájára kifutja. Épen a 
bolgár közviszonyok megingásának és a 
maczedón zavargásoknak ez az együttes- 
sége bizonyítja a széles aranyu rendezést 
és a kitűzött czélok nagyságát és mutatja 
meg a hosszú kezeket, melyek folytonos 
rángásban Szentpétervártól a Balkánig nyúl­
nak. Hat csak ébredjenek almaikból a mi 
külügyminisztériumunkban. A szép Kalnoky- 
idők elmúltak.

Budapest, Julius 26.
Minisztertanács volt ma délután, mely több 

órán át tartott és a melyen csak folyó ügyeket 
tárgyaltak. Báró Bánffy Dezső miniszterelnök leg­
közelebb Ischlbe megy, hogy ő felségének előter­
jesztéseit megtegye, onnan a Svájczba utazik, a 
hol mindaddig marad, mig a költségvetési elő­
készítő tárgyalások haza nem szólítják.

A pápa és Vas zár y herczegprimás. A Pest. Corr- 
a kővetkező Rómából keltezett táviratot közli :

XIII. Leó pápa Rampolla bíboros állam­
titkár, de Ruggiero bíboros, a pápai brévék 
SZ' kretánusa és Gztrafino Vanutelli bibovos 
előtt kijelentette, hogy szilárd akarata, hogy 
Magyarországon az összeütközés az egyház és 
az allam közt elkerültessék. A pápa hozzá­
tette, hogy feltétlen bizalommal viseltetik 
Vaszary Kolos bíboros herczegprimás bé­
kéltető magatartása iránt, a kinek példá­
ját a magyar püspökök követni fogják és 
a kinek rendelkezéseit a magyar klérus 
engedelmességgel tartozik fogadni. A pápa 
ez alkalommal az anyaszentegyház leg- 
hübb fiának nevezte Vaszary bíborost, a 
ki apostoli erényekkel van megáldva. 
„Sanctae ecdesiae filius fidelissimus et após- 
tolorum virtute benedictus“ mondotta a papa.

A kultuszminiszter az egyházi főhatóságokhoz 
leiratot intézett, a melyben felszólítja azokat, hogy 
a közegeik által vezetett anyakönyveket tekintettel 
arra, hogy október elsején az állami anyakőnyv-

vezetés lép életbe, már szeptember 30-án lezárják 
és az 1895. évben bejegyzett adatok másolatait 
ne az uj év után, a mint ez eddig gyakorlatban 
volt, hanem már októberben küldjék be az illető 
törvényhatóságokhoz. Ezzel egyidejűleg az összes 
törvényhatóságokhoz is intézett körrendeletét a 
belügyminiszter, a mely rendeletben a fent elő­
adottakat a hatóságok tudomására hozza.

Az állam pénzügyi helyzete. A legközelebbi na­
pokban közzé fogják tenni a folyó évi II. évne­
gyedről szóló állampénztári kimutatást, a mely a 
bevételek általános emelkedését fogja feltüntetni. 
A bevételek e kedvező alakulását a Pol. Corr. a 
belpolitikai helyzet megszilárdulásának tulajdo­
nítja. De előnyős befolyással volt a kedvező ara­
tási kilátás is, továbbá, hogy az utóbbi időben a ma­
gyar záloglevelek nagyon keresetté váltak. A foly­
tonos konverziók a külföldi tőke figyelmét a ma­
gyar kőlcsönpapirokra irányították, melyek teljes 
biztonságuk mellett négy százalékot biztosítanak. 
A pénz eme beözönlését az állami pénztárakba 
200—300 millió forintra becsülik.

Goluchowski és Holenlohe találkozása. Bécsből 
táviratozzak, hogy gróf Goluchowsky Agenor kül­
ügyminiszter ma Ausiieba utazott, a hol meg fogja 
látogatni Hohenlohe herczeg német birodalmi 
kanczellárt. Politikai körökben e látogatást puszta 
udvariassagi aktusnak tekintik.

Tóth Vilmos, a nemrég nyugalmazott közős fő- 
szamszéki elnök — mint a M. É. értesül — leg­
közelebb főrendiházi taggá fog kineveztetni.

Szentesített törvény. A hivatalos lap mai száma 
közli a Bosznia és Herczegovina megszállására 
megszavazott hitelből épitelt bród-zeniczai vasútnak 
és a szlavon-bródi, boszna-bródi összekötő vonalnak 
a nevezett országok részére való átadásáról szóló 
1895. évi XL. törvényezikk szentesített szövegét.

A nemzetiségi kongresszus.
(B—i.) Nem akarunk ugyan fájdalmat okozni 

derék nemzetiségi agitátoroknak, de kénytelenek 
vagyunk kijelenteni, hogy nem vesszük komolyan 
a nemzetiségi kongresszus ügyét. Pedig nem ki­
csinyeljük azt a veszedelmet, a melyet a nemze­
tiségek olyatén szövetkezése rejt magában, mint 
a minőt a már ismert proklamáczió hirdet. A 
nemzetiségek közös cselekvése, a melynek pro- 
grammjat akarjak a kongresszuson megállapítani, 
már magaban véve hadüzenet a magyar állam 
ellen, nem is szólva a proklamáczió tartalmáról, 
a mely nagy hangon hirdet hazug ráfogásokat és 
ferdíti el a tényeket. És ha e beismerések da­
czára sem tudjuk komolyan venni a kongresszust, 
és még kevesbe vagyunk hajlandók megijedni 
attól a gondolattól, hogy a nemzetiségek közős 
cselekvési programmot állapítanak meg, annak az 
az egyszerű oka van, hogy maguk az agitátorok 
sem veszik komolyan ezt a dolgot.

Csupán a jóhiszemű oláh, szerb és tót népnek 
félrevezetésére gondolták ki a véresszáju ihatok 
ezt a kongresszust, a melyre a népet idecsőditeni 
akarják. Nem a kongresszus itt a fő, nem is a 
közös cselekvés, a mihez a nemzetiségek nagy 
többsége, legalább az a rész, a mely még nincs 
megmételyezve, úgy sem állana kőtélnek, hanem 
egyszerű demonstráczió akar lenni, — lármás jaj­

veszékelés, a melylyel a külföld figyelmét akarják 
magukra vonni. Mert igy okoskodnak a jó urak: 
ime a jövő hónapban ül össze az interparlamen­
táris kongresszus, — a magyarok nagy érdeklő­
déssel tekintenek ennek működése elé, nagy le­
leplezések készülnek; még eltalálják fújni, akár 
a szappanbuborékot, azt a szilárdnak hitt épüle­
tet, a melyet annyi fáradságos, de hálás munkál­
kodással építettünk fel a hazafiatlanság és nemte­
len vádaskodások talpköveiből. És quid tunc? Mi 
lesz azután? A másik építkezés nehezebb is, ve­
szélyesebb is lesz.

Hangulatot kell tehát csinálni.
Ez a hangulatkeltés a kongresszus igazi ezéija. 

Mert igaz ugyan, hogy erre a kongresszusra már 
három év óta készülődnek különösen oláh már­
tírjaink, de mind ez ideig sehogysem tudták azt 
nyélbeütni, — de még egyebet se.

Most azonban periculum in mora !
Az interparlamentáris értekezlet mielőbb összeül 

és a parlamentek képviselőinek tudniok kell, mi 
történik Magyarországon az eltiport nemzetiségek­
kel, meg kell tudniok, mily barbár módon 
nyomja el a sovin magyar az oláh, szerb és tót 
«nemzetet*.

Fel kell kelteni a szánalmat és az érdeklődést, 
provokálni kell a müveit külföld szigorú kritiká­
ját a zsarnok magyarság felett.

És a magyarok barbarizmusát, az eltiprást és 
elnyomást tudni fogja egész Európa. Erről gon­
doskodva van. Mert vagy megengedi a kormány a 
kongresszus megtartását és akkor a magyar 
metropolisban szabadon hangzanak majd el a 
siralmas panaszok — egész Európa hallatára.

\ agy nem engedi meg a kormány az értekez­
let megtartását, — esetleg a türelmét már oly 
annyiszor próbára tett nemzet vétót kiált, nem 
lehet visszatartani majd az ellentüntetést és akkor 
az egész küllőid előtt demonstrálva lesz, hogy az 
oláhok, a szerbek és a tótok nem ok nélkül 

kürtölik a magyarok jogtalanságát és despotiz- 
musát.

Világos tehát, hogy a mártírok és azok, a kik 
mártírokká lenni készülődnek, az utóbbi esetet sokkal 
inkább óhajtják. És épen azért, bármennyire is 

abszurdumnak tartjuk azt, hogy a nemzetiségek 
közös akczióra gyűljenek itt össze, bármennyire 
képtelennek keli találnunk azt a gondolatot, hogy 
három nemzetiség közős cselekvési programmot 
állapítson meg és harczi riadót fuvasson a magyar 
állam ellen, mégsem vagyunk ellene a nemzeti­
ségi kongresszusnak.

Ám jöjjenek, hozakodjanak elő újból és ismé­
telten hazugságaikkal, nekünk nincs mitől tarta­
nunk, a magyar nemzetnek mindig volt ereje és 
bátorsága szembe szallani a rágalmazókkal, ha 
még oly furfangosak és alattomosak is.

*
A kongresszusra a nemzetiségek 16—16 dele­

gáltat szándékoznak kiküldeni és daczára annak, 
hogy az oláh, szerb és tót lapok élénk izgatást 
fejtenek ki arra, hogy minél számosabban vegye­
nek részt e nemzetiségek a kongresszuson, azt 
quasi képviseleti alapon szervezik. Épen ezért 
valószínű, bogy a kormány a kongresszus megtar­
tását, mint törvénybe ütközőt, betiltja.

A hidak .elméleteiről*.
Ezy fi ital technikus jött haza a napokban több 

• Larana-'lnsabol s abban a társaság­
on. h I bemutatta magát, jelenvolt egy igen 
eiőseiő úriember is. Mikor a keevelmes nr meg- 
ha.iotta. hogy a kitűnő családból való s igen jó 

n álló technikus a hidépitéstannal foglal­
kozott ; helyeselte hazajövetelét, és érdeklődve 
kérdezte, hogy miután most a fővaros területén 
egyszerre három hidat is epitenek, melyiknél 
szándékszik «tehetsegek ervenyesiteni !»

A technikus szerényen jegyezte meg, hogy 
egyiknél sem, mert hiszen neki «nem is az a 
Lvatasa, hogy hidat építsen.»

— Be hiszen azt mondta az imént, szólt ál­
ca,kodva a kiváló férfiú, hogy kilencz évig fog- 
Oikozctí hidépitestannal Parisban, Zürichben és 
meg másfelé.

— Kegyelmes uram. én a hídépítésnek kizáró­
lag az eiu.életi részével foglalkozom, válaszolt a 
tecfimkus, mire a kegyelmes ur értő arcz- 
c‘ál bólintott egyet s azt mondta : az más! 
e= gyorsan véget vetve a tarsalgasnak, ma­
gara hagyta a szerény fiatal embert. 
H azan el nem tudta képzelni, hogy 
c.iesoda illendőségellenes hibát követhetett el, 
fcogv az az előkelő ur egyszerre hátat fordí­
tott neki ? Vagy olyan nagy bűnnek tartják azt 
Ólunk Magyarországon, ha valaki elmélettel fog- 
•älsozik ?

Csak később magyarázta aztán meg neki va- 
“Z:, hogy a kegyelmes ur valószínűleg most hal­
lotta először, hogy még ilyen tudomány is van a 
ynagon, és vannak emberek, kik egesz életükön 
£í erdemesn.k tartjuk vele foglalkozni, s nehogy 
kiderüíjön mélységes tájékozatlansága, tanácso­
soknak tartottá elmenekülni a veszedelmes kőr-
Dyezetböl.

hoznám fel ezt az adomát, ba hasonló
laPasztaiatokut mások is nem tettek volna. Igen 
alaposan képzett, okos és tanult emberek nevet­
ni mar azon, mikor hallottak, hogy valaki elmé- 
lettei foglalkozik. Mivel azonban az ember nem 
fi iadig olv szerencsés, hogy oly urakkal beszeljen 
® ^rgyrol, kik a magyuruzatoKat elengedik, ne- 
kem is gyakran kellett arra a kiváncsi kérdésre 
'alaszolnom. hogy hát akkor voltaképen mire is 
Ta*o ez az egesz egv emberi eletet igénylő tudo­
mány, ha — legalább látszólag — ennyire ha­
szontalan ?

E látszat és e téves vélemény ellen akarok fel­
szólalni e helyen most, a midón a fővárosban

épülő hidak bizonyára felkeltették a közönség ér­
deklődését is, ezert talán nem lesz fölösleges némi 
tájékozásban részesíteni azokról az alapfogalmak­
ról, melyek a mérnöki tudományok egyik legszebb 
és bizonyara legtudományosabb részének, tudniillik 
a szerkezetek és igy a lndepiteszet elméidének kiin­
duló alapját képezik.

Én nem veszem rósz néven az olvasótól, ha az 
«elmélet* szó olvasásánál egy pillanatra gondol­
kodóba esik, vagy talán el is mosolyodik, mert 
általános szólásmód szerint az elmelet rendesen 
«szürke,» de viszont az olvasó se vegye rósz 
névén, ha kijelentem, hogy ez esetben is az fog 
nevetni legjobban, a ki utoljára nevet.

Mert hát méltóztattak-e hallani valamit arról a 
példátlanul borzalmas vasúti szerencsétlenségről, 
a mely valami 15 év előtt történt Angolország­
ban, a hol is egy látszólag teljesen jó állapotban 
lévő vasúti hid leszakadt a vonat alatt s a folyóba 
temetett számos embert ?

Nálunk a Drava hídja szakadt igy le 1882-ben 
egy külön vonat alatt, melyen szabadságra menő 
katonák ültek s ezek közül 84-en vesztek a hul­
lámokba.

Vagy a néhány év előtt Svájczban történt vas­
úti ind összedőlténél előforduló rettenetes szeren- 
csétlensegre ki ne emlékeznék ? Az egesz müveit 
világon nagy izgalmat keltettek ezek az esetek, a 
Dráván történt szerencsétlenseg alkalmával nálunk 
azonnal hangok emelkedtek, melyek követeltek, 
hogy a kormány az összes fahidak helyett hala­
déktalanul vashidakat építsen, mire viszont mások 
azt mondták : mivel jobb a vashid, ha Angolor- 
szagbau az is leszakadt ?

Végre ; mikor a gyakorlat emberei jól kibeszél­
ték magukat, és igen sok tintát és szenvedélyt 
elpazaroltak, a nélkül, hogy valakit megtudtak 
volna nyugtatni, előállottak a «szürke theoria*, 
az elmélet egyszerű emberei, és igénytelen sze­
rénységgel, a mint az hozzájuk illik, azt mond­
ták a bámuló világnak :

Ne riadozzon a t. ez. nagyérdemű közönség, 
mert mi az a+b segítségével minden hídról ki- 
tudjuk mutatni, hogy lehet-e bizni benne, vagy 
pedig biztosra vehető-e, hogy előbb-utóbb le fog 
szakadni ?

Fokozódott a bámulás, mikor ugyancsak az el­
mélettudósok korábbi időbeli könyveket, rópira- 
tok- és emlékiratokat mutattak fel, melyekben ol­
vasható volt, hogy ők e szerencsétlenségek bekövet- 
kezését már évek előtt megjósolták, de nem akar­
tak nekik hinni, mig végre a rettenetes szeren­

csétlenség meg nem adta nekik a szomorú elég­
tételt, az elméletnek pedig az elismerést.

íme, egyebek közt ilyen hasonlíthatatlanul nagy 
és fenséges hivatása van a nagy közönség 
által oly kevéssé ismert és méltányolt technikai 
elméletnek.

Az elmélet haszna, azt hiszem, e példák 
által mindinkább előtérbe lép és világosabban ki­
domborodik.

Maga a tudomány és annak fejlődése szoros 
kapcsolatban van o vasgyártás tökéletesítésével. A 
vasgyartas haladásával ugyanis mindig nagysze­
rűbb és merészebb tervezetü hidak építése vált 
lehetségessé, ennek következtében mindinkább 
szükséges lett a szerkezeti részek méreteinek szá­
mítás alapján való meghatározasa és okadatolása 
és ily módon lett a természettan egyik része : a 
mechanika, a mérnöki szak alapvető tudománya. 
Ebből az alapból fejlődött azután a tudománynak 
egy specziális ága, a mérnöki szerkezetek elméletét 
tárgyaló tudomány, a mérnöki mechanika, mely 
teljesen mathematikai alapon álló tudomány, és 
kapcsolatot képez a mathematikai és mérnöki tu­
dományok között s egyformán a mérnöki és a 
mathematikai tudományokhoz számítható. Feladata 
pedig az, hogy az általános mechanika tételeinek 
segélyével a mérnöki szerkezetek elrendezésére 
nezve olyan törvényeket keressen és állítson fel, 
hogy az azok alapján épített szerkezetek képesek 
legyenek a lehető legkevesebb költséggel kivihető el­
rendezés mellett a reájuk ható erőknek teljes biz­
tonsággal ellentállani. A szerkezetek elméleti 
okadatolása vagy számítás utján, vagy mértani 
szerkesztések alapján, — úgynevezett grafikai utón, 
vagy végre e kettőből kombinált módszer szerint 
történhetik. Hogy a mathematika milyen fontos 
segédeszköze a mérnöki tudományokn. . s hogy 
ennek következtében a tudományosan képezett 
mérnöknek mily alapos mathematikai ismeretekkel 
kell bírnia, kitűnik abból, a mit a nagy Culmann, a 
mérnöki mechanika grafikai tárgyalási módszerének 
nagyhirnevü megalkotója, a zürichi műegyetem egy­
kori tanára «Die graphische Sri tik * czimü munkája 
második kiadásának előszavában mond: Elkerülhe­
tetlenül szükséges azokat a tanárokat, kiknek tech­
nikusokat tanítani hivatásuk, technikai intézeteken 
kiképezni és ez intézeteknél, hogy a technikai tudo­
mányok tanulasa eredményes legyen, a mathema­
tikai és természettani irányban legjobb és legráter­
mettebb tanerőket alkalmazni, kik az oíszagban 
találhatók.»

A ki pedig a mérnöki mechanika terén ön­

állóan kutatni akar, annak elókészültségére nézve 
azt mondhatni, hogy a mathematika egyes részei­
nek kivételével, e tudomány legnagyobb részét 
tudnia kell. Hogy mily uton-módon megy végbe 
ez az önálló kutatás, melynek mindig egy tör­
vény megtalálása képezi a czélját, azt elmondani 
akarni a laikus közönségnek, kissé koczkáztatott 
vállalat volna, mert bármennyire is szép ez a 
tudomány annak, a ki foglalkozik vele, éppen 
olyan hozzáferhetetlen s ezert unalmasan rejtélyes 
azoknak, kik egyéb hasznos és nem hasznos dol­
gokkal szoktak foglalkozni.

Megnyugtató dolog mindazonáltal, hogy kiinduló 
alapjai e tudománynak oly egyszerű természeti 
tünemények képezik, melyeket mindenki ismer és 
ezért érdekkel is kisérheti az ezekre alapított 
okoskodást. Így például, mindenki megért, ha azt 
mondom, hogy a vasban több belső erő van, mint 
a fában, mert hiszen mindenki tudja, hogy a 
vasbotot kézzel nem lehet eltörni, a fabotot pedig 
eltörhetjük. Ezért mondjuk is, hogy a vas erő­
sebb, mint a fa. Azt is mindenki megérti, hogy 
ha a fabotot alátámasztjuk a két végén, annak a 
közepére sokkal kevesebb súlyt akaszthatunk, 
mint a vasbot közepére. De feltűnik az is, hogy a 
vasbot sokkal kevésbbé hajlik meg, mint a fabot, 
s aztán, ha a súlyokat leakasztottuk róluk, mind­
kettő ismét kiegyenesedik. E két tüneményt tudo­
mányos nyelven akként fejezzük ki, hogy azt 
mondjuk, a test terhelése következtében alakjai 
megváltoztatja, a terhelés megszűnte után pedig ere­
deti alakját visszanyerte. A testeknek ezt a tulajdon­
ságát rugalmasságnak nevezik — nemde mind 
oly egyszerű dolgok ezek, hogy szinte unalmas a 
felsorolásuk ? És mégis ezek képezik a mérnöki 
mechanika kiinduló alapját.

Arról is meggyőződhetni, hogy ha pl. a két 
végén alátámasztott fabot közepére súlyt akasz­
tunk, akkor a súly bizonyos mértékig való növe­
kedéséig a bot a súly leakasztása után ismét 
kiegyenesedik, ha azonban ez a súly egy bizo­
nyos mértéken túl nagyobb, akkor a súly leakasz­
tása után a bot nem törik még el, de ki sem 
egyenesedik többé. Azonban mindenesetre rá­
akaszthatunk akkora súlyt is, hogy végre a bot 
mégis csak eltörik. Ezeket a mérnöki mechanika 
a kővetkező módon fejezi ki:

A testek a terhelés megszűntével vagy teljesen 
visszanyerik a terhelés előtti alakúkat, vagy pedig 
nem nyerik vissza, a szerint, a mint a rugalmas­
ság határán belül vagy pedig e határon túl vol­
tak terhelve.

E nem épen nehéz értelmű mondatból egy igen 
nevezetes fogalommal ismerkedünk meg : a ru­
galmasság határával, mely a mérnöki mechani­
kában oly nagy szerepet játszik, hogy szinte el­
mondhatni, ennek ismerete adja meg az alapot a 
mérnöki mechanika tételeinek a gyakorlatban való 
alkalmazására. A rugalmasság határát kísérlet 
utján lehet meghatározni és az a különböző tes­
teknél igen különböző. A gyakorlatban nem 
engedhető meg a testnek oly mértékben 
való terhelése, hogy a beálló alakvaltozás 
a rugalmasság határat elérje, vagy éppen túlha­
ladja, mert ez utóbbi esetben a test részecskéi 
közötti összefüggés megszűnik, a test tehat eltörik 
vagy elszakad.

A mérnöki mechanika egyik legelső feladata 
nem más, mint azzal a kérdéssel foglalkozni, 
hogy minő vastagságot és minő alakot kell a hi­
dakhoz használt anyagoknak adni, azaz az egyes 
szerkezeti részek méreteit hogyan kell megállapí­
tani, ha a hid részleteit ősmerjük, vagy megfor­
dítva ősmert méreteknél a terhelést miképpen 
kell megállapítani, hogy a szerkezet anyagának 
igénybevétele bizonyos megengedQető értéket túl 
ne haladjon ? Másik fontos feladata pedig az, 
hogy ha a hídnak méreteit t. i. az egyes szer­
kezeti részek méretei, úgyszintén a hídnak terhe­
lése ősmeretesek, ezekből a megterhelés következ­
tében keletkező meghajlása előre kiszámítható 
legyen.

Hogy a méretek megállapításához szükséges 
adatokat meghatározhassuk, mindenekelőtt a hid 
terheieset, t. i. a hidra hatóerőket kell ismernünk. 
E terhek között először is számításba kell venni 
a szerkezet önsúlyát. Az önsúlyt a terv készítésé­
nél nem lehet mindjárt megállapítani, mert ez 
épen az egyes szerkezeti részeknek a mérnöki 
mechanika törvényei szerint meghatározandó mé­
reteitől függ; a szokás az, hogy az önsúlyt egy­
előre egy másik hasonló szerkezetű mar kész híd 
önsúlya alapján megközelitőleg állapítjuk meg, s 
ha ezen előzetes felvetel alapján a méreteket 
meghatároztuk, akkor ezek alapján az önsúlyt 
pontosabban kiszámítjuk s az igy ismert önsúly 
tekintetbevétele mellett a mereteket újból meg­
határozzuk.

Tekintetbe jön továbbá a szerkezet esetleges 
terhelése, mit mozgó súlynak is szokás nevezni, 
minthogy a hidaknál a terhelés többnyire mozog, 
úgy hogy hatása lökésszerű, s ennek következté­
ben fokozottabb mértékű. Csakhogy e lökések be­
folyásának pontos megállapítása túlhaladja a mér-
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Jellemző és épen a fennebb előadottakat indo­
kolja az a jelenség is, hogy maga az oláh intelh- 
genczia se tudott a kongresszus ily gyors egybe- 
hivásáról. Magukat a román lapokat is meglepte 
a hir és így például a brassói < Gazella Transil- 
vaniei» is ezzel a rövid bevezetéssel közölte a 
proklan ácziót: «A Tribuna nagy meglepetést ter­
vez a román közönségnek.»

A Temesvárott megjelenő «Dreptatea» tegnapi 
száma minden kommentár nélkül közli a prokla- 
Znácziót es csupán a mai számában tesz meg­
jegyzéseket. A kongresszust felette fontos esemeny- 
nek" tartja, de csak tartózkodással nyilatkozik az 

ott történendőkről.
Az újvidéki «Zasztava» ádáz dühvei fordu a 

magyarok ellen es csatlakozásra hívja fel a szer- 
beket", mig a szintén Újvidéken megjelenő <Branik» 
mérséklettel ir a kongresszusról. A szerb «Strazsa» 
radikális árnyalata határozottan ellene van a szö­

vetkézéinél:.
A tói. lapok még nem nyilatkoznak.
Mielőtt az aiabbi lapvéleményeket kőzzétennők, 

megjegyezzük, hogy a romániai lapos

elfelejteni a pillanatnyi belső fclreerteseket a ha nem 
lesz annyi erejők, hogy a köztük létező akadályokat 
legyőzzék, akkor nem érdemesek a nemzet, nevre 
s nem érdemesek. hogy jobb sorsra jussanak, 
hanem legyenek akkor mindörökké idegen 
szolgák, a kiket az Árpád fiai Ingázott lé­
nyeknek fognak tekinteni. Egy komoly- 

időponté közeleg mindinkább, már na 
gyón rövid idő választ el bennünket attól, de a lan- 
go!ó hazafias szerb szív le fog győzni minden aka- 

10-én meg fogja mutálni, hogy a 
ki nem fog otlhor. ma­

ezeket Írja : 
folytak az 

a

perhorr. -háljak a szláv és oláh

mindeddig 
szövetkezést, a

még szintén

is erős 
tendencziá-

nemzeti- izi kongresszusról azonban 
nem nyilatkoztak.

Az oi.ih és szerb lapok ide vonatkozó czikkei- 
ket a következőkben ismertetjük :

-'S A temesvári «Dreptatea» igy ir :
V M azt hittük, hogy a magyar nép maga fog azon 
'meggyőződésre jutni, hogy ezen fantom (tudniillik a 
magyar alhmeszme) meg nem valósítható. Mi azt 
hittük. í: zv ezen nép kebeléből egy okos emberekből 
álló párt Lg alakulni, a kik más utón fognak ezen 
állam konszolidálására és megerősítésére 
és nem a magyarosítás utján ; mi azt hittük, hogy 
leszn.-k fértük, a au megértik, hogy Szent 
koronája alatti Ossz - népe t valódi egyenjogúsítása 
Utján lehet ezen országnak békéjét es erejét helyre­
ál.itani, vezéreivü. fogadva azt, hogy az egyes részek 
megerősít lessenek, hogy az egész szervezet 
legyen, felhagyva már egyszer azon örült 
val* a mely csak a mi, a nemzetiségek meggyőngité 
sében látja a magyar népnek megerősödését.

«Mi ezt hittük és sokan gondolkodtak igy, de eddig 
hasztalanul. A vak sovinizmus áramlata bekötött szem 
mel halad előre, szüntelenül és meg nem gondolva, 
hogy az örvény, a katasztrófa felé vezeti az országot».

«Hat jo. van, hogy a sors szeszélye által ezen or 
szag étere állított íeftiak h vatasukai meg nem értik, 
sőt még kötelezetistgükuek sem akarnak eleget tenni, 
akkor előáll a mi, a jogoktól n.egröviditetteknek joga 
és kötelessége, hogy a mennyire módunkban all, kény­
szerítsék okét a törvények megtartására és jogosult 
követeléseink teljesítésére.» Ezek után elvben üdvözli 
a nemzetiségek kongresszusát, melyet történeti 
fontosságú eseménynek tart és csak azt óhajtja, 
hogy a kivitel es a nagy eseményhez méltó legyen.

Az újvidéki «Zasztava» (szerb iap) «Nemzetiségi 
kongresszus* czim alatt ezeket Írja :

Fu vó évi julius hó 9,ül-en értekezletet tartottak 
Újvidéken a tót = román nemzet kiküldöttjei a szerb 
t ieuzcki vezérekkel, a melyen egy programmierte- 
zetet dolgoztak ki, a meiyet végleges elfogadásra a 
nemzetiségi kongresszusira« fognak felterjesztem.

. . . Litrkezelí tehát az idő, amikor felfogjuk ele­
veníteni a közös ellentáil ísi erőt a kíméletlen 
elleniéj ellen, mriy azon van, hogy mindenkit, a 
ki nem magyar, kiirtson a föld színéről s mely 
elíenség-s áramlat kíméletlenül sérteget, aláás minket 
S jogmmktói megfoszt bennünket. Meg vagyunk róla 
gvőzJdve, hozy a szerbek fel fogják ^ fo£ni e 
pillanat fontos voltát, melyből irányt fogunk 
meríthetni a jövőre nézve ; a kiben nem lesz annyi 
belátás s nem jön. el, az aztán ne dicsekedjék az­
zal, hogy hazafi, hogy kész harczolni, feláldozni 
magát a szerb népért ! Aki ürügyekkel, kifogások­
kal fog élni, aki akadályokat fog gördítem ez ügy 
elé annak nem lesz többé joga arra, hogy magát 
e-y oly egyénnek tekintesse, aki képes felfogni poli 
t.kai küzdelmünk szükséglétéit, s neki nem lehet többé 
nieg ngedni. hogy a szere nemzet közéletében befolyás­
ai bírjon. Ha a szerbek, tótok s románok nem képesek

dályt s augusztus 
szerb még él, hogy hős, 
radm akkor, a mikor szövetségesei egy alkotmányos
harezra készülnek! . . .

Szerbek! Felre minden halogatást, készüljetek, 
mert Europa kisen mozgalmunkat s tekintete augusz­
tus 10-én Budapestre lesz iruuyitva! . . •

Fel tehát! . . .
Az újvidéki Branik (szerb) * Nem magyar nem­

zetiségek kongresszusa» czim alatt 
Ismeretes olvasóink előtt, hogy régót 

elök szüleiek arra nézve, hogy Magyarországon 
nem magyar nemzetiségek között egyetértés létesit- 
tessék. Ez okból türUnt, hegy a nem magyar nem­
zetiségek kongresszust óhajtottak megtartani, a mely 
meg llapitaná a közös magatartást. Eddigelé ez irány­
ban egy bizott-ág működött. A románok s tótok kép­
viselői Újvidéken voltak julius 21 en s kijelentettek, 
hogy a nemzetiségi kongresszust mindenesetre minél 
hamarább kellene megtartani, mert a viszonyok ked­
vezők. Elhatároztak lehat, hogy augusztus 10-ére 
tűzzék ki a kongresszus megtartását s pedig 
Budapesten. E kongresszuson az összes nem­
magyar nemzetiségek lesznek képviselve. Részünk­
ről (a lap részerői), minden megtörtént, hogy 

szerfölött fontos ügyben magi a párt log-
el állást. Ha ez megtörténik, visszatérünk ez 

. . Szükséges, hogy a nem magyar nemzelisé- 
meghallja. Minden szerb hazafi 

szivéből kívánja, hogy e kongresszus minél fényeseb­
ben síkéi üljön s tegyen meg|mindenkt mindent, hogy e 
czélt elérhessük, kisebbtuérvü tekintetek itt nem jön­
nek számításba . . .

-ét lehetne következtetni, a melylyel
közvélemény, hanem az

lett
előadás 

külügyminiszter

e
laljon 
ügyre 
gek szavát Európa

Ferdinand

fejedelmet nemcsak a 
európai diplomácsia is vádolja.

Az angol királyi család tagjaihoz Pétervárról 
érkezett táviratok szerint II. Miklós szár is a 
legélesebb elítélés kifejezéseivel nyilatkozott Fer­
dinand fejedelem félénk és inkorrekt magaviseleté 
felett. Ugvanez a hátrányos és Ferdinánd személyére 
a legnagyobb mértékben kedvezőtlen megítélés 
foglaltatik ama jelentésben, melyet az orosz kül- 
ügvminiszterium ázsiai osztályának feje, grót Kap- 
nist, közvetlen Miklós ezarnuk nyújtott át.

Ez a kedvezőtlen helyzet még rosszabb 
Ferdinánd fejedelemre nézve a személyes 

folytán, melyet Lobanov herczeg 
terjesztett a czar elé Stambulov ltalala és az 
utolsó bolgár események tárgyúban. Miklós czar 
különösen azért fejezte ki felháborodását es szinte 
megbélyegző Ítéletét a bolgár kormány felett, mert 
az sem a képességet, sem a szükséges energiát 
nem tanúsította, hogy a hatalmak és külállamok 
Szófiában székelő diplomácziai képviselőit a bol­
gár müveit csőcselék által elkövetett hallatlan 
tettleges bántalmazások és inzultálások ellen meg­

védje.
A pétervári angol nagykövetségnek a külügyi hi­

vatalba érkezett távirati jelentései megerősítik ezt 
a fejedelemre nézve veszedelmes helyzetet. Lobanov 
és lvapnist ámító politikai spekulacziónak tartja 
Stoilov állítólagos russzofilizmusát. melylyel azon­
ban a tapasztalt orosz diplomucziát a bolgár 
államférfiak nem fogjak elamitani. Berlinnel vál- g 

táviratok folytan és herczeg liadolin peter-tott
altat adott felvilágosítások 

arról, 
Biber

KÜLFÖLDI SZEMLE. 

Bulgária.
Gróf Goluchovszlii Ageuor közös külügy- 

miuiszter, mint a Pest. Corr. állítólag be­
avatott forrásból értesül, a filippopolvi 
osztrák-magyar konzulnak Stambulov te- 
metésé.iél történt megsértése és tettleges bán- 
talmaztatása miatt a legerélyesebb diplomáciai 
akcziót indította meg. hogy a bolgár kor­
mánytól elégtételt szerezzen. E czélból 
Burián, Ausztria-Magyarország szófiai kép­
viselője, a legközelebbi napokban vissza­
utazik székhelyére.

Gróf Goluchovszki diplomácziai akczióját a né­
met, orosz, franczia, angol és olasz kormányok a leg- 
erélyesebbrn támogatják, s azok az államok is, a 
melyek Szófiában diplomácziai képviselőt tar- 

inak.
E mellett különösen hangsúlyozzák, hogy elte­

kintve Bulgária politikai tehetetlenségétől, a szófiai 
és maczedóniai események az európai békére, a mely 
jelenleg biztosabb, mint bármikor, egyáltalán nem 
gyakorolhatnak befolyást.

Ugyancsak a Pest. Corr. arról értesül, hogy az 
angol királyi családnak Ferdinánd fejedelemmel 
rokonságban lévő tagjai, különösen a kambridge-i 
herczeg, valamint a koburgi herczegi család 
idősebb tagjai is a legsürgősebben ajánlották a 
fejedelemnek, hogy a nrint kissé helyre áll a nyu­
galom Bulgáriában, mondjon le fi i Boris herczeg 
javára a trónról. Az ügyben a döntést eddig meg- 
akadálvozta a fejedelem anyja. Klementina ko­
burgi lierczegnö, a ki a legnagyobb határozott­
sággal nyilatkozott fia lemondása ellen, mértebből 
a koburgi dinasztia tekintélyének őrök kárára, 
bár tévesen, az erkölcsi bűnrészessé" beismeré-

vári nemet nagykövet
alapjan Lobanov pontosan értesülve van 
hogy Vilmos császár és báró Mar schall v. 
stem német külügyi államtitkár tökéletesen egyetértt 
a ezarnuk a bolgár fejedelemre és kormányára 

kedvezőtlen nézeteivel.
Az idézett értesítő jelentéseivel szemben a ber­

lini félhivatalos «Nationalzeitung» mai számában 
azt írja, hogy sem a szófiai, sem a maczedóniai 
eseményeket nem kell túlságosan tragikusan fel­
fogni. De az európai béke érdekében szükséges a 
a bolgár kérdés végleges megoldása. Németország­
nak a megoldásnál a közvetítő szerepe jut Orosz, 
ország és Ausztria-Magyarország között, 
tényleges kormányát ma Element metropoiita és 
Todorov szobranye-elnök képviselik, a 
nvosan utasításokat kaptak Pétervárott.

ball­
es áten- 
rablásai- 

bejártak az 
hogy cl van

kik bizo-

Klement metropoiita n bolgár küldött­
ségről.

Element metropoiita, a bolgár küldöttség veze­
tője, közvetlenül Moszkvába érkezte után hosz- 
szabb kihallgatáson fogadta a Moszkovszkija Vje- 
domoszti egyik munkatársát. A szlavofil agitáczió 
fővárosában Element metropoiita levetkezte azt a 
tartózkodást, a mit Pétervárott tanúsított és az 
egykor Kaikor vezetése alatt állott lap munka­
társa előtt elmondott néhány oly dolgot, a mi ér­
dekes világot vet a bolgár küldöttség elküldetésé- 
nek okara és a küldöttség áltál elért eredmé­
nyekre.

Az orosz hírlapíró ama kérdésére, hogy mily 
benyomást keltett a küldöttség tagjaiban a pe­
téi vari fogadtatás. Elemen: metropoiita a kővet­
kezőket felelte: «Annyi szeretettel és a bolgár 
nép iránt való annyi jóindulattal találkoztam, a 
mennyit n-'m is mertem reményiem. Oroszország 
nyilván megbocsátotta azokat a vétkükét, a 
melyek elkövetésében népünk nem is volt annyira 
bűnös. >

A Moszkvvrzkija Vjedomoszti munkatársának 
arra a megjegyzésére, hogy hiszen Oroszország 
bolcár ellenségei is, mint például Stambulov, 
sz ifién a bolgár népből eredtek, Tirnova metro- 
polituja a következőleg felelt : «Hát ismerte Stam­
bulov Oroszországot ? Az odesszai szeminárium­
ban is mindössze négy vagy őt hónapot töltött, 
mert azután szocziálista eszméi miatt kiutasítot­
tak. De meg azután Stambulov jis, mint anny;

más bolgár kormány férfi, csak ember volt, telve 
emberi gyöngeségekkel. A hatalom után va 
vágy csábítja mindnyájukat es a hatalmat cs«K 
úgy tudják elnyerni, ha követik az európai 
hatalmak alattomos tanácsait, a melyekkel
Bulgáriát el akarják szakítani Oroszor-z. g 
tói Oroszország azután beburkolodzott 
gatasba, hátat fordított Bulgáriának 
•mdte a fejedelemséget a küliöldiek 
nak, a kik, mint például az angoluK 
orszásot es lelelármazták a népét. ... ...
veszve, ha Oroszországgal tart. Megtelcmhtettek 
hadsereget is, mert azzal fenyegettek, hogy Orosz- 
ország a fő-tiszti állomásokat mind oroszokkal 
fogja "betölteni. A külföldiek, különösen az ango­
lok pártoltak Stambulov rémuralmat es nyíltan 
kijelentették, hogy Bulgáriát, csak kegyetknkede- 
sekkel lehet rendben tartani. Az Oroszország e= 
Bulgária között bekövetkezett elhidegülest egyedül 
a külföldek és ravasz tanácsaik idézték elő es 
csak ezektói kell az orosz lapoknak Bul- 

óvni. Ma már, istennek hála, a Stambuiov- 
féle rémuralom napjai elmúltak. Ö már jóval a 
merénylet előtt, a melynek áldozatául esett, meg- 
szünt Bulgária számára veszélyes lenni. Most 
Bulgaria szabad és a nép alighogy erről tudomást 
szerzett, Oroszország felé fordította tekintetet. 
Teljes arban ömlött az orosz nup iránt való test­
véri íokonszenv Bulgáriában és ennek a kifolyása 
volt a Pétervárru küldött deputáczió is.»

— Ki küldte hát a deputácziót? — kérdé a 
interviewoló hírlapíró.

— Első sorban a nép, a melynek akarata a 
szobranje utján nyilatkozott meg, utazásunkat 
azonban csak akkor kezdtük meg, tűikor a feje- 
delem is beire* njeeésrt adta . . . Belátta hogy But 
gáriának okvetlenül szükségé van az Oroszotsz.ig- 

való kOnges/.telöiiósre és kész minden 
a

hogy most,
miután Oroszország megbocsátott Bulgáriának, mi 
fog töri én ni ? Element metropoiita erre a követ­
kezőket mondta : A bolgár nép örömujjongásban 
fog kitörni és köze! van az idő, mikor minden 
ellentét elsimul. Minden párt összetalálkozik az 
Oroszország iránt való nagy szeretetheti. Csak a 
radoszlavisták maradnak majd valószinüieg távol, 
de ez nem számit, mert elenyészően kevesen tan­
nak. A fejedelemnek mindazt el fogjuk mondani, 
a mit láttunk és hallottunk, ő majd tudni fogja, 
hogy mit kuli tennie, hogy dinasztiáját megerő­
sítse.»

A hírlapíró ama kérdésére, vajon igaz-e, hogy 
Ferdinánd fej delem ii i javára leköszön, a bolgár 

1 következőleg válaszolt: «Legyen 
csuk türelemmel. Nemsokára minden tisztán fog 
állani. Pétervárott türelmet ajánlottak nekünk, én 
is azt ajánlom önnek. Azt mondták nekünk, hogy 
szavak nem elégségesek, a teltek beszéljenek, nos, 
a tettek beszelni fognak, csak türelem. Semmit 
sem lehet egyszerre véghezvinni. Ámde szüksé­
günk van Oroszország támogatására. Az orosz 
lapok nagy szolgalatokat tehetnek a közös ügy 
érdekében.’ Szükségünk van a jó tanácsokra és az 
intésekre, hogy ne higyjünk a külföldnek, ámde- 
mihez kezdjünk, ha az orosz lapok is támadják 
Bulgáriát. Alcszakov egy ízben, a bulgáriai egész­
ségtelen állapotokról beszélve, a kővetkezőket 
mondta nekem: «A bolgárok fiatal nép, hasonló 
az uj borhoz, át kell esniök a forrongás proczesz- 
szusán.» A Stambulov-féle rémuralom sem volt 
más. mint egy ilyen erjedés. Ma már megszűnt a 
forrongás és nemsokára minden a rendes kerék­
vágásba jut.»

ÚJDONSÁGOK.
— julius 2ó.

Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőin­
ket, a kiknek előfizetése julius végén lejár 
hogy azt mielőbb megújítani, sziveskcdjcneii, nehogy 
a lap szétküldésében fennakadás álljon be.

Elő fiz etési árak:
...................................20 frt - ki
...................................5 » — *

Egész évre
Negvedévre
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áldo­
zatra, hogy a béke helyreálljon.

A hírlapíró ezután megkérdezte,

Bulgaria nusiropomu

VIDÉK.
• A barst ág. h. ev egyházmegye e hó 24-ikén 

Netncsényben tartotta — mint lapunknak Írjak 
évi rendes közgyűlését. Itt bontották fel az egyház­
megyei elnökségre beadott szavazatokat, melyekből 
kitűnt, hogy minden egyház az eddigi elnökséget, 
Baab Karoly fóesperest és Kosztolányi Sándor 
egyházmegyei felügyelői tisztelte nteg bizalmavai. A 
többi tisztviselői állásokban is megmaradtak a regiek. 
A főesperes terjedelmes jelentésének meghallgatása 
után az egyházmegyei közgyűlés képviselőket küldött 
ki az augusztus 21-en Pozsonyban tartandó kerületi 
gyűl =;■ . azután a folyó ügyeket intézte el.

4 Divat-Szalonnal együtt negyedévre lfrttaltöbb 

fizetendő.

— Személyi hírek. Koburg Klementina
herczegnő ma reggel Bécsből Koburgba utazott. 
Herczeg Wmd'S'hjrätz Alfréd, volt osztrák mi­
niszterelnök, tegnap Bécsből taschaui birtokára 
utazott. — Dr. Bisztics Jovan exregens ma Becs­
ből Salzburgba utazott.

A Jenő főlierczeg váltói.
— Az Egyetértés tudósitójától. —

A budapesti rendőrség és ügyészség sürgős meg- 
keresésére e héten Karlsbrunban, a Jenő főherczeg 
nyári tartózkodási helyén, letartóztattak egy buda­
pesti szép asszonyt, a ki váltókat hamisított a 
dúsgazdag ifjú főherczeg nevére. A könnyelmű 
asszony a váltók alá abban a hiedelemben irta 
oda a főherczeg jól utánzóit vonásait, hogy a fő­
herczeg majd ki is fizeti annak idején azt a ne­
hány ezer forintot. De csalódott. A váltók lejár­
tak s azokat e napokban mutatták be a fóher- 
czegnek, a ki erre kijelentette, hogy a váltok ha­
misak. Az asszony látva, hogy a börtön, vár 
reá, megleste a főherczeget az utczán s egv apró 
kis fiúval könyörgő levelet nyujtatott át néni, a 
melyet a főherczeg el is olvasott s bosszúsan 
összetépett. Par óra múlva a szép asszonyt már 
letartóztatták.

A fővárosban erről az esetről sokat sugUk- 
bugtak s különösen katonai körökben br -/.eltek 
nagy érdeklődésül, mert egy tábornok is szerepel 
a dologban, a kihez ebben az ügyben egy miszti­
fikáló táviratot küldtek.

A dolog érdekességet rendkívül emeli, hogy 
a főherczegi váltókat Szcless Adorjánnak, a buda­
vári bombavetőnek édes testvére állította ki.

Az érdekes esetről a következőket jelenthetjük :
A főherczeg nevére hamisított váltók mindössze 

7500 forintra rúgnak s özvegy Simoncsics Beláné, 
Szelese Adorján nővéré értékesítette az Erzsé 
bet-téren levő budapesti bankegyesület részvénytársa­
ságnál. Simoncsic-né telvitte a váltókat s kerle azok 
eszkomplálását. Az intéz et átvette a váltókat, de na­
gyobb bizonyosság kedvéért egy budapesti tábornokhoz 
furdalt : vájjon igazak e az aláírások. A tábornok, a 
ki Jenő íőherczeg bizalmasai közé tartozik, azt fe­
lelte, hogy az aláírás ugyan feltűnően összevág 
Jenő főherczeg kezemisával, de azért ő még sem 
tudja elképzelni, hogy a főherczeg váltókat ir ala.

A bank erre késett a váltók eszkomptálásával, a 
szép asszony pedig nagyon nyugtalankodott. Kereken 
kijelentette, hogy 48 óránál tovább nem vár, ha addig 
nem fizetik ki a váltókat, elviszi azokat Bécsue, a 
Rotschildékhez, a hol több váltója is van a fóher- 
czegnek.

A következő napon a tábornokhoz váratlanul távirat
jött Olmützből :

«Unterschrift echt; Wechsel können escomp- 
tirt werden

Eugen.»
(«Az aláírás valódi, a váltók eszkomptalhatók. 

Jenő.»)
Erre a váltók értékét a bankegyesület haladéktala­

nul kifizette Simoncsicsnénak. A szop asszony - kö­
vetkező heteket Budapesten töltötte a Metropole- 
szállodában, a hol draga lakast tartott s feltű­
nően költekezett. Regi ismerősei el sem tudták 
képzelni, honnan szerzi az asszony a nagy költeke­
zéshez a szükséges pénzt. Budapestről Simoncsicsne 
egy Adorján Gyula nevű «billiárd-művész» szel 
Karlsbrumba utazott, a hol most a főherczeg tar­
tózkodik.

Simoncsicsnénak a főherczeggel való ismeretségé­
nek keletkezése is érdekes. Annak idején — mint 
mi is megírtuk — egy fiatal lengyel mágnást tartoz­
tattak le a családja megkeresésére. A fiatal embert

nöki mechanika képességét, a mi azt bizonyítja, hogy 
még a mathemaíika sem képes az erők minden 
vbzonvat kifejezni, s hogy igy az elbizakodasra 
hajló emberi ész itt is kudarezot vallva kényte­
len mrpállani, és tapogatódzik. Áll pedig e tapo- 
ga.tódzás abban, hogy számszerű adatok helyett 
más módon veszik tekintetbe e lökések hatását, 
egyik módja az, hogy a terhelést nagyobbnak ve­
szik. tehát egyszerűen azt mondjuk: úgy kell 
tervezni a hidat, Logy a legnagyobb megterhelés­
nél is többet tudjon elbírni.

A hidra ható erőkhöz számítandók még az úgy­
nevezett támaszponti visszahatások, azután a szél­
nyomás, továbbá a hőmérsék vagyis a hideg es 
mt-Cg következtében keletkező belső erők.

Minthogy természetesen a szerkezet czélja az, 
hogy a terhelést kibírja, ennek következteben az 
elmelet egyik további főfeladata : a szerkezetek 
veszélyes megterhelését meghatározni, tudniillik a 
szerkezet minden egyes részére nezve a legna­
gyobb terhelést megállapítani, mert ennek megfe- 
leíőleg kell aztán az egyes részek méreteit kiszá­
mítani. Ha ilyen számításokat nem tudnánk tenni, 
a tervezők pusztán találgatva állapítanák meg a 
vastagságokat s mig egyik-másik reszt túlságos 
e őssé s ennek következtében költségessé tenné- 
nez. addig inas részekről nem tudnák, hogy nem 
vették-e gyöngére, hogy az, ha nem is azon­
nal, de bizonyos idő múlva nem megy-e tőnkre!

A méretek meghatározásánál főszabály az, hogy 
a méreteket oly kicsinynek keil választani, a mint 
az biztonsági tekintetből csak lehetséges, mert a 
méretek tulerös valasztasa nemcsak anyagpazarlással 
es fölösleges köitseggel jár, hanem ezenkívül a szerke­
zetnek nagyobb önsúlya következteben a szerkezet 
terhelése is nagyobb lesz. Hogy lehetőleg sok anyag 
megiakaritható legyen, arra kell törekedni a szer­
kesztésnél, hogy az egyes reszek csak húzásra vagy 
csaz nyomásra legyenek megterhelve, mert hajli- 
tasra való terhelesnel azon ideális állapot soha­
sem erhető el, hogy valamely szerkezeti rész 
minden részében a megnyerhető legnagyobb fe­
szültséggel álljon ellent a külső erősnek.

E követelmény alapján jöttek rá az úgynevezett 
rácsos szerkezetekre.

E szerkezetek lényegileg akként értelmezhetők, 
hogy két hosszabb rúdból, (úgynevezett övékből) 
állanak, melyeket egesz szerkezetté rézsuto- 
san keresztbefektetett és egymással csupa 
háromszögeket képező rövid rudak kötnek 
össze. Hogy az egyes rudak csak húzásra 
vagy nyomásra legyenek terhelve, azok a három­

szögek csúcspontjaiban — az úgynevezett csúcs­
pontodban — csuklószerüleg vannak összekötve, 
tudniillik oly módon, hogy valamely rácsrud a 
csomópont körül súrlódás nélkül foroghatna, ha a 
másik vege szabad volna. E teltétel mellett azon­
ban a valóságban rácsszerkezetet előállítani nem 
lehet, mert annak egyes részeit össze kell sze­
gezni, de a vizsgalatok mégis azt igazolják, hogy 
a fentebbi feltétel mellett kifejlett elméletnek az 
összeszegezett rácsok is megközelítő pontossággal 
megfelelnek.

Budapest eddig meglevő három hídja érdekes 
gyűjteményét képezi a különböző korokban köve­
tett három főépitési iránynak. Szerkezetre nézve 
ugyanis háromféle hidat ösmer a hidepitéstan, 
vannak gerendahidak. függő, azaz lánczhidak és 
ivhidak. E három rendszer mindegyike képviselve 
van nálunk, sőt miután az építendő uj hidak 
egvike a fejlődésben levő negyedik rendszernek a 
merevítőkkel ellátott függöhiduknak lesz képvise­
lője, elmondhatni, hogy Budapest valóságos mú­
zeuma lesz a hidaknak.

A gerendahidakat még a szerint különböztethet­
jük meg, hogy két végpontjuk között alá vannak-e 
támasztva, vagy pedig nincsenek ; az előbbieket 
több támaszpont», az utóbbiakat pedig egyszerű 
gerendahidaknuk nevezik. Több támaszpontu ge- 
rendahid pl. a budapesti összekötő vasúti hid.

Az ilyen tünb tumaszpontu gerenda-tartókat 
előbb gyakrabban alkalmazták, mint jelenleg, ha­
bár mar akkor is ismerték előnyeik mellett jelen­
tékeny hátrányaikat is. Előnyük az, hogy felalitásuk 
könnyebb és alkalmazásuk anyagtakaritással jár, 
ezekkel szemben hátrányaik : hogy a számítás 
eredményei lényegesen függnek a kiviteltől, tehát 
ennek következtében — enyhén szólva — nem 
éjien megbízhatók. E hibáikat a mérnöki mecha­
nika mutatta r.i, rájővén, hogy a támasztópontoknak 
egymáshoz! magassági viszonyai lényeges befo- 

1 vassal vannak az egyes reszek terhelésere, úgy, 
hogy néhány czentimeternvi külömbseg az egyes 
részek igénybeveteiét már lényegesen megváltoz­
tatni képes, ennek következtében tehát az anyag 
igénybevetele nem határozható meg a kellő biz­
tossággal és végre még a hőmérsék következtében 
is keletkeznek a szerkezet anyagában belső erős. 
Ugyanezért az újabb időben nem is építenek 
többé olyan hidakat, mint az összekötő vasúti 
hid. A függöhidak, minő a budapesti lánczhid is, 
húzásra vannak terhelve és alakjuk egy lefelé gör­
bített iv. A tüggőtartók halasa az oszlopokra kí­
vülről befelé van irányítva, ennek következtében

a tervezésnél és építésnél arról kell gondoskodni, 
hogy az oszlopok befelé ne dőlhessenek. A függö­
hidak biztonsága különösen veszélyeztetve van a 
rajta levő mozgó teher lökésszerű hatása által.
Az ívhidaknál, a minő a Margithid, a tartóivek 
nyomásra vannak terhelve és alakjuk fölfelé gör­
bített. Az ivtartók halasa az oszlopokra belülről 
kifele van irányítva, e miatt arról kell gondos­
kodni, hogy az oszlopok kifelé ne dőlhessenek. Az 
Ívhidaknál lényeges befolyása van a hőmérseknek.
A függő- es ivhidak egymással ellentettek és állan­
dóság tekintetében lényeges különbség van kö­
zöttük. Bizonyos terhelés mellett, egyensúly eseté­
ben ugyanis mind az iv-, mind pedig a függő 
tartók határozott alakkal bírnak, ha egymással 
csuklószerüleg összekötött részekből állauak. ha 
azonban a terheles módja változik, akkor a tüggő 
tarlók alakja is változik, mig az ivtartó az ellen­
tett helvzetbe jutni törekszik s ennek következté­
ben bedőlhet. Ez eshetőségek mérséklésére alkal­
mazzák az úgynevezett merevítő tartókat. A lancz- 
hidak merevítő tartói képezik a hidelmélet ujabb- 
kori kutatásainak egyik főtárgyát, s e probléma 
teljesen kielégítő megoldása a lánczhidak stabili­
tásai fogja biztosíthatni. Sőt valószínű, hogy ez 
esetben a lánczhidak, melyektől már eltértek, 
ismét divatba fognak jönni, és megszűnik az aggo­
dalom, mely ezek biztonságát vonta kétségbe, k 
ez allani fog a budapesti lánczhidra nezve is, 
melyet feltűnni vágvo idegen szakférfiak már nem 
egyszer kritizálták aggodalomkeitőn, de a melynek 
stabilitását újabb es újabb számítások teljesen 
megnyugtatókig igazoljak.

Ezek után legyen szabad még a mérnöki me­
chanika történeti fejlődéséről néhány szót mon­
danom. Valamint a számtan és mértan kezdete 
az emberiség művelődésének első szakaba esnek, 
ep úgy mechanika alkalmazásának első nyomai is 
már az első kulturnépeknél feltalálhatók. Nem 
lehet czélja e közleménynek a mérnöki mecha­
nika történeti fejlődésének fázisait kezdettől fogva 
kimutatni, csak mint e fejlődés határjelzőjét emlí­
tem fel, hogy Langrange (1736—1813) után kez­
dette az elméleti mechanika alapelveit a tech­
nikai szerkezetek tudományos tárgyalására alkal­
mazni, azonban határozott eredményekre csak a 
jelen század első negyedétől kezdve jutottak és 
mint a tudomány ezen ágának megalapítói, illető­
leg fejlesztői különösen a kővetkező jeles férfiak 
nevezendők meg: Navier, Coriolis, Poncelet, Cla- 
peyron francziak; Kedtenbacher, Weisbach,Culmunn, 
Winkler és Mohr németek éa az olasz Castigliano.

Magyarországon e tudományszakban Kherndl Antal, 
Herman Emil és Seefehlner Gyula tettek hír­
névre szert.

Szüts Miklós.

Mese a tudós rózsáiról.
Irta : Déri Gyula. 4

— Téged. Vagy azt, a ki a kabátodat és a ka­
lapodat viselte.

— És ki az ?
— Egy ember, a ki először van ma nálam. Két 

hónap óta várja ezt az éjszakát és rám hiába 
fog ma várni a szobámban.

— Te itt lakói ?
A nő nem felelt ; épen a lépcsőhöz értek. 

Lábujjhegyen mentek fel, aztán fölcsengették a 
kapust.

A nő pénzt csúsztatott a kezébe. Ez meg­
emelte a sapkáját. Azután kinyílt előttük 
a kapu.

Az utczán a szabad ég, és a szabad levegő 
mámorossá tette Róbertét. Szaladni akart. A nő 
visszatartotta.

Karonfogva, némán mentek egymás mellett az 
első kocsiig.

Félóra múlva kívül voltak a városon, és két 
órával későbben átlépték a határt.

Az első őrházon túl a nő megállította a 
kocsit.

— Itt le kell szálnod — szólt Róberthez.
Miután leszállt volt, a nő behúzta a kocsi ajta­

ját s a lebocsátott ablakon kihajolt.
— Gyalogoljon be a városba, nyittasson szobát 

egy vendéglőben és Írja be az igazi nevét. Tegye 
mellé, hogy Amerikából érkezett. Senki sein fogja 
önben az elítéltet sejteni; holnapután megkezdheti 
az előadásait. Isten önnel!

A hangja remegett, s közben jelt adott az in­
dulásra.

— És te hova mégy ? kérdé Róbert az utolsó 
pillanatban.

— Nem oda ahova te!
— Ki vagy te tulajdonképen ?
—- Cseléd. Abban a házban, a hol rab voltál, 

és amióta ott vagy.
— Ösmersz?
— Hát te engemet P
Fölvetette a fátyolát.
Róbert egész közelről nézett az arczába s a

reggeli szürkületben felkiáltott:
— Judit 1

— Igen, a takácsék Juditja. Ez volt a nevem 
Róbert. De régen volt az nagyon 1

— Tíz éve lesz idestova.
— Tíz, vagy több is. Isten veled!
— Nem addig, mig meg nem mondtad, miért 

tetted ezt értem? Hiszen én sohasem voltam jó 
hozzád.

— Jó voltál mindig, csak büszke nagyon. Te a 
tanácsos fia voltai, én csak egy mesterember 
leánya. Miért álltái volna szóba velem ? A kényes 
úri kisasszonyokkal se beszéltél. Csak tanultai 
mindig, és mi csodáltunk, és tudtuk, hogy valaha igen 
nagy ur lesz belőled. Az egész város ezt mondta.

— Nem érdemiem, hogy mentegess. Te voltai 
a legszebb leány a városban. Míg barátaim az 
ablakod alatt jártak, te megszöktél a kerten at 
előlök és mifelénk jöttél. És én csat meg se szó­
lítottalak !

— Nem úgy volt az Róbert. Kertetek volt es 
lugasotok. A rácson át virágok látszottak ki az 
utczara. Ott jártál közöltük mindig ala és fel, 
könyvvel a kezedben. Egyszer jó kedved lehetett, 
vasárnap délelőtt, egy májusi napion. Hajnalra eső 
esett, a levegő tele volt ibolya- és jázminillattal, 
a napot még fellegek takartak s te megláttál, a 
mint az utczán elhaladva, lopva benéztem utánad 
a kerítésen. Akkor nevemen szólítottál, leszakítot­
tál egy rózsát es kidobtad hozzám az utczára.

— Emlékezem Judit ...
— Fölvettem a porból s azóta itt hordom min­

dig a szivem fölött. Téged pedig nem vesztettelek 
el soha a szememből !

Kivette kebléből a rózsát és szinehagyott szir­
mait ajkaihoz szorította.

Rüdiger Róbert predig úgy érzé, mintha a szive 
akarna megszakadni, mert ez a hervadt virág 
valóban aligha ért föl ama hasonlithatatlan He- 
liumrózsával, melyért már-már életével kellett 
adóznia. És igy gondolkodók :

— Immár elmehetek-e dijamat követelni a ki­
rálynétól, szomorú útjára eresztvén e derék és jó 
leányt? Avagy megkérdezzem-e tőle: minekutána 
megszabadítottad az életemet, vajon nem igazság-e. 
hogy a jövőben a tied legyen ?

S miután megkérdezd és amaz szavakkal nem 
felelt, együtt mentek be a városba ; a leány a 
férfi vállára hajtá a fejét és szorosan kapaszkodék 
a karjába. A nap épen akkor jött fel szemben 
velük, __mert napkeletnek esett a város — és meg­
aranyozta az arezukat. Az emberek pedig, a kik 
korán keltek és megismerék Rüdigert, köszönték 
őt és utána fordulván fejcsóválva mondák :

,-tilán Ru hpevtrTi cg 
tik sott fogv- Urtd 

T0‘l $z
fdhe-./f^l 1 arra né]
kü-’ál -tia zárt ifu 
a írncyl "Ggnis vi? 
sztrim efcb-n zt. ügylj 
levtiet 2 fohi’rczeglőil 
•z asszony a fóhcu-zcl

Ar. érdekelt birk ej
kűtv-Vt'M L't tudniji

«f zeniben azon k .1 
hirrsz'e sekkel, m«l 
r(jl »áross/erte ke: 
gyünk, Le,7 a valódi I 
íüll. -tjük :

K-iultelül 14 nappl 
per-csios Criloénak 
a BUilsporti barkegl 
lin, szigorú dnkrel 
főherczeg állal alairt' 
be, kdrvs annak 'cizí 
learcif.ja elcinle kerel 
esetre, ha a valló vaí 
zouysitatnék, iilaldirj 
imént .fia! escorrptá 
egy m;;-'» '-t'-A* k:toj 
6 eucztilfuillája is 
VOD3'.«oz(iag. Az eml 
eg:.D:iaíi.a a vá td 
imi/etol megjelenj 

olt sürgönyt 
tru'olást ajánlotta. A 
érdekelt m?g:,s szer 
ellenértékét 6% kam] 
gos Simoncsicsnénat 
lei Uszür említett ka 
viliid hamis és hogy 
léim) csendőrség utji 
a bank követelése te] 
igy a hamisítás aitail 
bűnügyi eljárás most] 
bi n van.*

A késő éjjeli órái 
teuYünk: A letartó! 
nem hozták Budap 
hozzak ide. Az eg] 
hamar szenzác/.iós 
ben mind valószínül 
tdsban az asszony 
tulajdonié] eni tettej 
ben családos ember 
Budapesten, ma öSu 
ségnél a bank java.] 
Sághoz érkezc-tt néi 
állítólag már kinyor 
letartóztatják.

— Gróf Zichy Ti]
országevülési kepvi] 
vándorolt és ott alap 
M'nt most egy hozz| 
lU-cn átvette a «Máj 
szerkesztését, meiyne| 
csőt, a mely az ott 
m:nél bensőbbé és ;j 

— Az orosz 
az a hir járta be 
Miklós ccár ősszel! 
ndvr.rokat. Ez a hil 
hozzak — nem felt] 
gyászév csak nevén 
g; tasokat sem a c^ 
adó fiatal ezirne 
begy ez a letogata] 
pere. Addig ugyani] 
ünnepélyes megkorl 
rokrál szokásos etj 
az uj orosz uraiké] 
tisztelje n.cg az ei 

— A bockuml 
lochumi «Prinz von I 
'ént robbanást a bán 
»obbaoás is k5vele:t.l 
ki a bányából, és tizl 
I harpeni bányatárs 
tfn okozott kárt mé

— Végre is mily] 
nak házastársul 
Uidiger !

A királynét ped:] 
szer birtoka, mely 
fogható nincs es n] 

Boronieust hivató 
íozzá :

— íme lásd, nerj 
Ság, mert hogyan 
által, melyet a fvls] 
dékLa. holott a szí 
#ége csupán, s a s| 

Felelt Boromeus 
— Mondom nckj 

emberi végzettel, 
»god ? abban nem 
meg : mindent md 
azt szeretjük tóval 
tettünk eleitől fcgxj 
hiúságot valamely 
körülötted tapudj-1 
fogadjon ei raadas] 
*őkötő.

A királyné azta^ 
(ondolkodek:

— Mégis inkabt 
pom, mint e vén 

Ám Rüdigert se] 
Csak egy ev és eg 
végiéből, s e leveli 

— Jól tevéd, kira 
Bég sem érdemelt^ 
•ad értem. A róz 
fénye és hire bet] 
öbbé, nem fogna 
det nem teszi őröli 

«Uj hazám hegv| 
tötetet. >

«És bizonyos in 
csak gőz és pára] 
i levegőnél : ama f 
1 mint van másul! 
•oltát értéktelen 
lizonynyal.»

A királyné vis 
— Tartsd titokt 

•eled a trónomat 
Bet . . ahogy a]

Ám Rüdiger



1895
1895 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JULIUS 27. 3

AGOK.
— juliua 2o.

Iokát a t. előfizetőin- 
július végén lejár 

l.saniesA-iir.«ea. nehogy 
lias álljon be.
|i árak:

. . 20 frt — kt

. . 5 > — »

. . 1 > *0 »
\v gyedévre 1 frttal több

Koburg K'mnHna 
Koburgba utazott. — 

réd, volt osztr <k mi­
ből taschaui birtokára 
an exregens ma Becs-

teg váltói.
jiósitójától. —
ügveszseg sürgős meg- 

Dan. a Jené) főherczeg 
[tartóztattak egy buda- 
llilókat hamisított a 
severe. A könnyelmű 
m a hiedelemben irta 

vonásait, hogy a to­
lnak ideien azt a ne- 
jdott. A váltók lejár- 
kutatták be a főher- 
Ue. hozy a vált k ha- 

hogy a börtön var 
laz u.vzan s egy apró 
lyujtatott at neki, a 

olvasott s bosszúsan 
1 szép asszonyt mar

,-setro. sósat suztak- 
kőrükben be- -•lt-'k

ív tá m k is s'.< epei 
[az ügyben egy misiti-

endkivü: emeli, hogy
Adorjánnak, uuda-

K . ! : - v.t r.th-: ;ük :
fetott váltok mimid'Fie 

Simoncsics Beiáne. 
i-kesitette az Erzsé 
• v esüiet részvény társ»- 

a van sa kerte azok 
:tte a váltósat, de aa- 

fy budapesti ornosnoz 
ilairasok. A tábornok, a 

köze tartozik, „zt te- 
In feitü’íöen összevág 
ItzZ, de azért 5 meg .-em 
[rezeg vallókat ir au.
|í eszkomptálaiival, a
rUiZtalansodott. Kérésén 
|ov.aJD nem var. ha addig 

szí azosat Becsbe, a 
vallója is van a föher-

Inosboz varatiaae. távirat

|echse. können escomp-

Eu jen.»
I váltók es ..kompi.á.atók.

fnkegyesa.eí haUdekíala- 
A szép asszonv . kö- 

töitötte a Metropolo- 
tartott s feltúr 

|mer.=e. el sem tudták 
^szeny a nagy aöiteke-

.iápesti . Stariunciicsne 
ibüliárd-ntúvész* szel 
most a főherczeg tar­

egei való ismeretségé- 
I Annak ,d-jén — mint 
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ltja. Ez 
nagyon !

volt a nevem

|en veled!
nem mondtad, miért

|n sohasem voltam jo

büszke nagyon. Te a 
isas egy mesterember 
pzoba veiem ? A kényes 
eszeltei. Csak tanultál 
tudtUK, hogy valaha igen 
gesz varos ezt mondta.

mentegess. Te voltai 
ín. M:g barataim az 
t gszöktel a kerten at 

en csas meg se szó­

lóért. Kertetek volt es 
[rigók látszották ki az 
ik mindig ala es fel, 
szer jó kedved lehetett, 
|usi napon. Hajnalra eső 

alva- es jázminülattal, 
|rtuk s te megláttál, a 

lopva beneztem utánad 
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hozzam az utczára.

azóta itt hordom min- 
pedig nem vesztettelek

|t es szinehagyott szir-

gy erze, mintha a szive 
ez a hervadt virág 
hason iitha tat lan He- 

ir-mar életevei kellett 
lek :

dijamat követelni a ki­
eresztvén e derek és jó 
em-e tö.e: minekutána 
et, vajon nem igazság-e. 
yen ?

|es amaz szavakkal nem 
a varosba ; a leány a 

les szorosan kapaszkodók 
I akkor jött fel szemben 
: esett a varos — es meg- 
kz emberek pedig, a kik 
ek Rüdigert, köszönték 
óválva mondák :

„TtiliiD Bi.hpcstr'í egy osztrák tipiegyógyistői-tbe 
t! Uű sott fo-vr tartottuk. Simone si estit, a k. jó 
bar-dröju volt sz i.'j i mdgn.isn.ik. fclkerterte Jenő 
fóhe" /rgtt * *rra vért»: szabadítsa ki a* őrültek 
ká-’dl .x -dl zárt ifjút. A főWczeg kózb-n is járt s 
a Irocy-l -rvlgniä visrzanyerte a szabadságát. Hír 
szedni ebben zz ügyben kapott Sirnoncsicsné több 
ievtiet a fo'he.-czcgtől 3 c levelek aljáról tanulta el 
ai asszony a főherczeg k^zevonását.

*
A- 'rdrkelt bark egy kőnyomatos által ma éjjel a

t;,,"'.--•löket tudatja : J"
..'-rniben azon különféle, regényesnél regényesebb 

hirrez'e sekkel, melyek a «hamis f'őherczegi váltói­
ról »irossrerte keringenek, azon helyzetben va- 
gyncL, a valódi tényállást az alábbiakban kö­
züli. .‘tjük:

K-iultelöl 14 nappal ezelőtt egy magát őzt. Si-
prr.si.'s Délánénak nevező nő kért kihallgatást 
a Lutri? Mi bar.kegyesület* elnökénél. Elfogadtat­
ván. szigorú dlskreczió kikötése mellett egy Jenő 
főherczeg i'lal ahírt 7500 forintos váltót mutatott 
be. kérve znnak 'crzámitoltatását. Az elnök 6 exczel- 
lenrr.va eleinte kereken elutasította, de később a* 
esetre, ha a váltó valódisága competens oldalról bi- 
zocv p.atnéV, kilátásba helyezte, hogy a váltót az 
inteti» escorrptáltatni fogja. Az asszony erre
egy katonai méh ósághoz fordult, kinél
ő cuczti.v .fiája is időközben ki r Jóst telt az ügyre 
vers »őreiig. Az említett mél'ós.ig, ki eleinte nem 
eg- Drialia a vá lót, néhuny nap múlva az 
iouzrto 1 megjelent s az elnök távollété- 
b*3 »>tt íürgőryi agnoskálás alapján a leszá- 
jri'rlist ajánlotta. A bank ezek után, tekintve az 
érdekelt rr"g:.s személyiséget, nem késett a váltó 
ei.cnertekét 6% kamat levonása mellett az állilóla- 
gvs Simocczicsnénak kifizetni. Pár nap múlva a 
te. ászár említett katonai méltó»..g tudatta, hogy a 
v. > lián.:s es hogy a csalonőt a kaltenbrunni (Szi­
lé in) csendőrség utján már el is fogatta. Időközben 
s bank követelése teljes összegben biztosítva lett s 
így a hamisítás áltál semmi kárt nem szenved. A 
tub. gyi eljárás most a kir. ügyészségnél folyamat- 
t. n van.»

*
A késő éjjeli órákban még a kővetkezőkről ér­

teni ünk: A letartóztatott Simonesicsnét ma estig 
nem hoztak Budapestre s való-zinüleg nem is 
hozzuk ide. Az ege-z szenzácziós ügyben nagvon 
h; mnr szenzácziós fordulat allliut be, a mennyi- 
fc.a r. ind valószínűbbe válik, hogy a váltóbamisi- 
bsban az asszony csak bűnrészes, do nem ű a 
tűi idegent tettes. Adorján Gyula, a ki külön­
ben családos ember s a kritikus időben nem veit 
p 'apesten, ma 5S00 forintot deponált az ügyész- 
st-gr.el a bank javara. A budapesti .érparancsnok- 
ssgi.cz érkezett német távirat i ladójának kilétét 
ál dórig már kinyomoztak s holnap ,tt Budapesten 
Ictai 'áztatják.

— Gróf Zichy Herman, a körmendi járás volt 
orsrízryülési képviselője tudvalevőleg Amerikába 
vándorod és ott alapított családi tüzh lyet magán k. 
V rost egy hozzánk irt levélben Írja, juüus hó 
lvLcn átvette a «Magyar H.r-dő» Climü hetilapnak a 
nerkesztését, melynek az a ezt Íja, hogy azt a kap- 
:$ot, a mely az ott elő magyarokat hazánkhoz fűzi, 
b nel bensőbbé és ig^rabbá tegye.

— J; orosz udvarból. Nehány nap előtt 
sz a hír . rta be nz európai sajtót, hogy II. 
A s rear ősszel n eg fogja latopatni a külföldi 

cdvr. rókát. Ez a hir — mint Péter várról távira- 
tcrcik — nem felel meg a valóságnak, miután a 
gv srcv csak november elsején jár le és igy láto- 
f. L.sokat sem a czar. sem a lebetegedes előtt 
s u fi ..tál czt.me nem tehet. Sokkal valószínűbb, 
hegy ez a li. toga tás elmarad jövő tavasz köze­
pére. Addig ugyanis végbe fog menni a czári pár 
Crnipelyes megkeroztatasa s akkor már az udva­
ré kral szokásos etikett is magával hozza, hogy 
zz vj ciOíZ uraikodópár bemutatkozó látogatással 
tiszteje meg az európai udvarokat.

— A boctunil banyasxerencsótiensóghex. A 
le. ami «Prinz von Preussen» bányában tegnap tőr- 
'ént robbanást a bánvaug okozta, a melyet szénpor­
át bánás :s követe'.UEddig harminczkét halottat hoztak 
t. a lányából, és tizenegy súlyos »ebesültet. A bánya 
I harpeai bányatársaság tulajdona. A robbanás foly­
ón ok zott kárt még nem lehet megítélni.

— A kiróli) látogatása egy tűz szin- 
hehjétx. Megható érdeklődésének adta jelet a 
napokban uralkodónk, a ki személyes látogatásá­
val tisztelt meg egv jninzi osztrák parasztgazdát, 
n kinek háza a muít szombaton földig leégett. A 
király ugyanis értesült a szerencsétlenül járt gazda 
nyomomról és miután hadsegédének kíséretében 
maga is elment meggyőződni a gazdát ért nagy 
csapásról, barátságos szavakkal megvigasztalta 
alattvalóját. Mikor a király visszatért Ischlbe, 
azonnal intézkedett, hogy a gazda ezer forintnyi 
segélyt kapjon.

— Ruttkaynó Pellór Jen. Ruttkay né- Kossuth
Luiza. — miül már megírtuk — lírásat/ Kálmán 
nagybirtokos pellérdi kastélyában élvezi a falusi üde, 
friss levegőt. A hónap közepe táján görcsös gyonior- 
bántalmai voltak és azóta folyton gyengélkedik. Az 
orvosi segely igénybevétele után a fájdalmak némileg 
megszűntek, á gyengeség azonban megmaradt. A 
hetvenkilencz éves matróna — mint onnan írják — 
bár meg mindig elég élénk és beszédes, még is 
gyakran panaszkodik fáradalmakról s ideges bántal- 
makról. A múlt évben teljesen jól érezte magát ; az 
idén a fogiziileteiben támadt fájdalmak, a testében 
érzett zsibadtság nagyon nyomasztólag hatottak lel­
kűidére s innen van, hogy néha el-elfogja az aggo­
dalom s csöndes borongás. Úgy volt, hogy a hó vé­
géig Pellérden marad, bevárja Ambrozovicsékat, a 
kik most Olaszországban vannak. Tegnap azonban azt 
az értesítést kapta, iiogy a tengeren vihar támadt, 
nem indulhattak útnak. Rnttkayné most már be se 
várja őket Pellérden, hanem Brázay Kálmán kísére­
tében a fővárosba utazik s házi orvosával értekezik s 
rendszeres gyógykezelés alá veti magát.

— A megtagadott diploma. Megemlékez­
tünk arról a botrányról, a mely a prágai cseh 
egyetemen játszódott le néhány nap előtt. Ká­
váin- Jaroslavot k< llett volna promoveálni, de ez 
nem akarta az előirt beszédet megtartani, vádol­
ván az egyetemet mindenféle visszaélésekkel. E 
miatt a rektor kijelentette, hogy a diplomát nem 
adja ki. Az. illető körökben most az a hir me­
rült fel, hogy van-e joga a rektornak megtagadni 
a diplomát tekint t nélkül arra, hogy igaza volt-e 
a promoveálandónak, vagy sem ? Szakkörök erre 
azt felelik, hogy nrm, mert nz illető a hivatalos 
esküt már' letette. A kandidátus e szerint tör- 
vénysztrint űr. jurisnak tekinthető és nincs ha­
talom, a mely megtagadhatja a diplomat. Mas 
kérdés az. hogy milyennek kvalifikálható a kandi­
dátus eljárása ? A mikor kijelenti, hogy az illető 
alma mater mostani szervezetében igazi tudoro­
kat nem nevelhet, önönmagát is diskvalitikulja, 
mert hisz ő is ott tanulta a jogtudományokat. Az 
eset a c-eh fővárosban úgy, mint mindenhol az 
egyetem ‘ken, a legnagyobb feltűnést kelti.

— A közös pénzügyminiszter neje, mint a -Bosn. 
Pos*> irja, a napokban sorra meglátogatta a szer.ijevói 
közinlézeteket. Kuliuyné ez alkalomra magával vitte a 
lányát is és hosszasan időzött"» népkonyhákban, a 
városi árvaházban es az elaggott szegények intézeté- 
bon, a hol a gyámoltak osztatlan tisztelettel 
fogadták Kállaynét és leányát. Jellemző volt a lato- 
gatónő megjegyzése, melyet a kormánybiztoshoz inté­
zett : «Magammal hoztam a lányomat is — monda — 
hogy megismer ke díiessék az emberi élet szomorúbb 
oldalával is !>

— .4 román király Ischlhen. Károly 
román király, mint egy bukaresti távirat jelenti, 
a ragaczi fürdőből visszajőve* látogatást fog tenni 
lseidben királyunknál. A román király jövő pén­
teken utazik e! Bukarestből és szeptember elején 
megy Ischlbe.

— Szépségverseny. Anna napján Becsben évenkint 
a Kahlenbergen szépségversenyt rendeznek. A ver­
seny úgy folyik le, hogy a kiránduló helyre menő 
férfiak belépti jegyéhez egy szelvényt mellékelnek, a 
melyet mindenki annak a hölgynek ad át, a kit a 
legszebbnek tart. A mely hölgynek a legtöbb szel­
vénye van azt prokl am alják a legszebbnek. Tegnap 
este, az Anna nap Bestéjén tartották meg a szép­
ségversenyt. A zenetribünről hirdették az ered­
ményt. Az első dijat, arany női órát és lánczoí 
fekete hajú és szemii szépség : Serint/b tuer Mária 
kapta 130 szavazattal. Három kisebb dijat Stark 
Mária, Serovus Leopoldina és Klein Emma kapott. 
A «legszebbek» azután a közönség részéről élénk 
ováczióban részesültek.

— A gtjógyszerum hatásáról. A berlini
orvosi egyesület meg abban az időben, a mikor 
a gyógyszerumot a difteria leküzdésére praxisba 
vették, elhatározta, hogy az átlagos eredményről 
statisztikai kimutatást állit össze. E czélból kérdő­
íveket küldött szét a kórházi és magángyakorlat­
tal foglalkozó orvosokhoz, a kik közül 232-en 
2228 cselre vonatkozólag már be is terjesztették 
a kívánt feleleteket. Az eredmény a következő : 
2228 gyógvszeruinmal kezelt difteriás beteg közül 
meghalt 38ti, vagyis 17’/io°/o l leszámítva a -ón­
ban a gyógyithathin állapotban szenvedetteket, 
vagyis, a kiket elkésve bíztak orvosi kezekre és 
igy már a felvétel után egy félnapra meg­
haltak. a kezeltek halálozási aránya leszállóit 
16«/100/0-ra, holott^ a gvógysze.um nem alkal­
mazásával a halálozás ;>0—6n°/0 közölt in­
gadozott. 1076 súlyos beteg közül 722 
felépült. Érdekes, hogy a két éven alóli gyerme­
kek eddigi-lé a difteriaba feltétlenül belehaltak, 
holott a gyógy szerűm mai kezelve 528/10°/0 meg­
gyógyult. A gyors segely előnyeire élénk fényt vet 
a következő statisztikai adat: a inig ugyanis az 
első napon beoltottak közül csak 6'9°/0 halt el, 
addig azok közül, a kiket csak a második napon 
oltottak be„: 7 4, a kiket csak a harmadik napon : 
15'5, sőt a kiknél csak az ötödik napon alkal­
mazták a szérumot : 35 4°/0 esett a kór áldoza­
tául. A referáló orvosok mindeddig nem konstatál­
tak lényegesebb utóbajokat, a melyek a szer hasz­
nálatából eredhetnének. — Ugyanitt megemlítjük, 
hogy gróf Zedtwilz az osztrák képviselőim teg­
nap tartott ülésén behatóan szólott a víznek, mint 
a difteria hathatós ellenszerének alkalmazásáról. 0 
ugyanis azt vitatta, hogy a vízzel, illetőleg a viz- 
gyógymóddal sokkal kedvezőbb eredményt lehet 
elérni a veszedelmes kór ellen, mint a szérum­
mal ; hivatkozott Wintemite tanár harminezéves 
gyakorlatara, a mely idő alatt 180—190 difteria- 
eset közül a viz használata mellett hat százalékra 
csökkeni a halálozási esetek száma. Gróf Zedtwitz 
ugyanez okból a vizgyógymód szakszerű ismerte­
tése végett külön tanszéket óhajt az egyetemen 
felállittulni és egy szaktanácskozás egy behívását 
sürgeti, hogy a vizkura meghonosítását az egye­
temi és magánpraxisban keresztülvigye.

— Egy tudós Afrika-utazó tragédiája. Dr. Ríva 
olasz tudósról, a ki a szerencsétlen veget ért Dsuba- 
expediczióbun részt vett, nem regen megírtuk, iiogy 
saját elete veszélyeztetésével kimentette Raspoli 
herczeg holttestét a fenevadak körmei közül. Riva a 
herczeg holttestét O.aszországba szállíttatta, azuián 
pedig egy ollóval lölmelszette a saját nyakütereit. A 
legsajmUatosabb a szomorú öngyilkossági esetben, 
hogy a tudó-, miután összes vagyonát belefektette a 
balul sikerült expedícióba, végső ínségében vált meg 
az éledő.. Hír szerint a herczeg, a ki nem volt épen 
ivrói.us, nem méltányolta eléggé a tudós nemes ön- 
l.'ialaozásat s bár tehette volna, még sem segélyezte 
őt a vállalat terheinek viselésében. Riva annyira el­
szeg nyedett, iiogy kénytelen volt legértékesebb gyüj- 
tenenyeit i• potom áron eladni s a mikor az érettük 
kaj : el. ,:iv száz frankja elfogyott, öngyilkossá lett.

— Szerentsórleeseg a színpadon. Egyik new- 
yorki s. .nbazi.an a «Captain Paui» színdarabot 
játsvák. a m lynen híven megjelentettek a tengeren 
folyó tiajoharczoi is. A fegyveres csattoglak, sőt meg 
az agyú is d. rgiitl, a mikor Weigand, a hős vélet­
lenül io n köz-i jutott egyik mozsaragyuhoz, úgy hogy 
az ebből kicsapódott lungsugár épen az arczát találta. 
Weigand < színététől veszítette. Mikor magahoz tért, 
arc-.a és sz-tn . teljesen össze voltak égve. A Szeren­
cseden ember a szeme világát teljesen elvesztette.

— Elfogott azcczíálleta izgatók. A főt ni csend­
őrök — mint nekünk táviratozzák — ma a váczi 
járásbírósághoz kísérték Vörös Antal és Borzsek 
Ferencz munkásokat, a kik bevallották, hogy nem­
zetközi izgatok; magyar, német és oláh szocziálista 
lapokat osztogattak ki a _ arasztok között.

— Elrabolt grófi csal ad. Olaszországban, a hol 
az álarczos rablók un g ma is zavartalanul garázdál­
kodhatnak, az elmúlt héten hat alarezos rabló gróf 
Ferrnánit két leányával és menyével Faenza mellett, 
a mikor a grófi család kocsiján haza akart hajtatni, 
megtámadta és kirabolta. A vakmerő rablók a kocsist 
nem bauiodak, hanem azzal a fenyegetéssel küldtek 
haza, hogy na a gróf neje nem hoz ötvenezer lira 
váltságdíjat, a gn főt leányaival és menyével könyür 
telei.ül legyilkolják. Váratlanul azonban több hazatérő 
muiikasember észrevette a rablókat es rájuk támadt, 
mire a rablók ijedten elszaladlak. Ep akkor érkezeit 
arra a grófné lietezer ötszáz lírával. A gróf ennek az 
összegnek nagy részét a bátor munkásoknak aján­
dékozta.

— A nemzetiségi kongress.us és a 
budapesti vendéglősök. A fővárosi vendég­
lősök és szállodások közül tegnap számosán ba­
rátságos öss/(‘jövetelt rendeztek, a melyen töb­
bek közt szóba került a fővárosban tar­
tandó nemzetiségi kongresszus is. Egy tősgyökeres 
magyar vendéglős erre azt ajánlotta: határozzák 
cl mindannyian, hogv a nemzetiségi kongresszus 
tagjainak s-'/w szállást, sem eledelt nem adnak, 
bármilyen drágán is akarnák megfizetni. Az in­
dítványt a jelenvoltak csaknem egyhangúlag nagy 
tetszéssel fogadták.

— A belvárosi templom njjaszontelése. A Fe-
renezrendiek belvárosi templomának ujjáal ikitási 
munkálatait már teljesen befejezlek. A templom bel­
seje olyan benyomást tesz a szemlélőre, mintha tel­
jesen uj volna. Az egészet ugyanis újra festették, az 
oltárokat renoválták és a mennyezet, a Lotz Károly 
művészi ecsetje alul kikerült remek freskókkal, a 
szemnek igen kellemes látványt nyújt. Az uj templom 
ünnepélyes megáldást a jövő héteu, augusztus else­
jén lesz, a mikor a szertartás reggel nyolez órakor 
kezdődik. A megáldás Cselka érseki helynek kép­
viseletében Bogisich Mihály budavári esperes pré­
post fogja végezni a Fercncz-rend tagjainak és a fő­
városi törvényhatóság fejeinek jelenlétében. A meg- 
áldas után a rend fényes ebédet ad. A szerzet ün­
nepére a Ferencz-rendiek tartományi főnöke, Skro- 
bánek Florid Pozsonyból Búd -pestre érkezett. A 
Ferencz rendiek «Porciuukula ünnepét» augusztus má- 
sodikán már az újonnan megáldott templomban tart­
ják meg.

— A német császár olaszországi uta­
zása. Néhány héttel ezelőtt az olasz lapok érte­
sítései nyomán nz a hir terjedt el, hogy II. Vil­
mos német császár az őszszel Rómába utazik és 
jelen lesz azokon az ünnepélyeken, a melyeket 
az olasz csapatok Rómaba történt bevonulásának 
huszonötödik évfordulója alkalmával fognak tar­
tani. Mint a Figaro beavatott forrásból értesül, e 
hír nem felel meg a valóságnak. Egyrészt a Qui- 
rinalban sem tesznek semmi előkészületeket a né­
met császár fogadására, a párisi német követség­
nél pedig kijelentettek, hogy II. Vilmos semmi 
szin alatt sem lesz hajlandó a német hadsereg 
őszi hadgyakorlataim! távol maradni.

— Uj távirdahlvatal. A kereskedelemügyi mi­
niszter, Beiovar-Körüs varmegyében, a grdjevaezi 
postahivatalnal, „zzal egyesített távirdahivatalt ren- 
deztetvtt be.

— Uj betegség. Eddigelé a betegségeknek kö­
rülbelül ötezer Iáját különböztetjük meg, de a 
folyton gyarapodó uj f'oglalkozasnemek mindig 
újabb betegségekkel gazdagítják a szomorú laj­
stromot. Nordhausen mellett, Kelbrában, egy tel­
jesen ösmeretlen járvánvszerü betegség lépett föl. 
Heves főfájás és izületi fájdalmakkal kezdődik s 
nehány nap múlva az orr és a szempillák erősen 
megduzzadnak. Már eddig, alig nehány nap óta, 
körülbelül /:éí- láromszáe ilyen esetet állapítottak 
meg, az orvosok pedig tanácstalanul állanak a 
betegséggel szemben, a melynek ellenszereit nem 
tudtak még kideríteni.

— Szerelmi dráma. Tegnap este a bécsi Kahlen­
bergen az Anna-L-ál előkészületei közben megható sze­
relmi tragédia játszódott le. Egy fiatal gyári mun­
kásod. Krisch Anna, az erdő egyik néptelen helyén 
foszforoldatot ivott. A fájdalmában vergődő leányt 
később az erdőkerülők találták meg és beszállították 
az önkéntes mentők segélyével a Rudolf kórházba. Itt 
elbeszélte a leány, hogy szeretője halála feletti el­
keseredésében akart megválni az élettől. Szeretője, 
egy Graf F rencz nevű pmezér, előző éjjel ugyan­
csak a Kahlenbergen öngyilkosságot követett el. Graf 
öngyilkossal előtt hangoztatta, hogy miután értesült 
arról, hogy kedvese nevenapját idegen férfiak társa­
ságában akarja eltölteni, ezt nem tudja tuléini. Tény­
leg rövid idő múlva főhelőtte magát azon a helyen, 
a hol szeretője mulatni szándékozott. A szegény 
leány kijelentette, hogy sohasem volt szándékában 
szeretőjéhez hűtlenné lenni, és a mikor értesült Graf 
öngyilkosságáról, annyira kétségbe esett, hogy felment 
a Kahlenbergre, és a hol szeretője véget vetett életé­
nek. ott akart meghalni ő is.

— Életunt ápolók. Nagyszebenben tegnapelőtt 
Imre József és Kurcz Anna együtt mentek a ha­
laiba. Mindketten az országos tébolydánál voltak mint 
betegapoiók alkalmazva. Tegnapelőtt délután, mikor 
mindkettőjüknek kimenője volt, együtt eltávoztak az 
intézetből, de este sem tértek vissza. A kórházi szolga 
elment a lakárukra, a hol holtan találta már őket. 
Imre Józsefnek a szive tájékán volt egy lőseb, Kurcz 
Annának pedig a bal halántékán. A tényállás felvé­
tele után mindkettőjük holttestét a Ferencz József- 
kórhazba szállították.

— Végre is mily helyes leányzót szerze magft- 
r k hazastársui emez aszkéta tudós, a derék

ígér :
111.

A királynét ped g boldoggá tette a csodás ék-
r birtoka. mclv egyc-tlen a földön s melyhez 

ingható nincs es nem lehet senki másnak.
Boromeust hivatá aztán egy napon és igy szóla

lOiZá :
— íme lásd, nem a szívben lakozik a boldog­

ság. mert hogv an lehetnék boldog e ragyogó csoda 
itta!, melvet a felséges Nap küldött nekem aján­
dék:,-. holott a szemnek telik benne gyönyörű- 
jege t.-'.p;.n. s a szívnek nincsen köze hozzá?

Felelt Boroineus :
— Mondom neked királyné, ne feleseljünk az 

emberi végzettel. Hogy mi legyen a te boldog­
ságod ? abban nem tanácskozom véled, ám jegyezd 
cég : n.indent megutalunk, lia csa.odtunk, c~ak 
azt szeret.ük tovább is, a mit a szivünkkel sze­
rettünk eleitől fogva. Azért add oda azt a ragyogó 
hiúságot valamely he rezegnek, azo«: közül, a kik 
körülötti d tupudjA a földet, es kérd meg őt, hogy 
fogadjon ei raadasul: asszony! rendeltetés lévén a 
‘őkötő.

A királyné aztan elbocsátá Boromeust és igy
tondolkodek:

— Mégis inkább Rüdigert kellett volna hivat- 
pom, mint e vén gorombát.

Am Rüdigert sohasem látta többé a királnye. 
Csak egv ev és egy nap után jött tőle levél Nor­
végiából, s e levélben Írva voltak a következők.

— Jól tevéd, királyné, hogy veszni hagytál volna; 
meg sem érdemeltem, hogy a kis ujjadat kifiyujt- 
asd értem. A rózsa, ama csodás ékszer, melynek 
fénye és hire betölti a világot, nem egyetlen 
öbbé, nem fognak birtokáért irigyelni, és neve­
det nem teszi örökhirüvé miatta a történelem.

«Uj hazám hegyeiben megtaláltam a Helium- 
tisetet.*

«És bizonyos immár előttem, hogy a Helium 
csak gőz és * pára, mely vékonyabb és könnyebb 
l levegőnél ; ama rózsában lehet ugyan belőle, 
1 mint van másutt is a földön, de kemény mi- 
•oltát értéktelen arany- és platina-ötvözet alkotja 
tizonynyal.»

A királyné visszairt:
— Tartsd titokban a felfedezést es megosztom

'eled a trónomat . . . vagy titokban a szive­
det . . ahogy akarod !

Am Rüdiger nem tart* titokban.

— FRAN'CZIA REGÉNY. - 7
IRTA : FORTUNE DE BOISGOBEY.

ELSŐ KÖTET.
Ha nem imádjak egymást, — akkor gyűlölték 

volna ; de imádták, a szó legszorosabb értelmé­
ben és türelmetlenkedtek, a miért még nem kel­
hettek egybe.

Marcelle jól látta, hogy édes anyja ellenzi ezt 
a házasságot, de meg volt győződve, hogy atyja 
támogatja és Mederic-el egyetértve, éppen aznap 
szándékozott végét szakítani a bizonytalanságnak, 
a melyen De Műire gró fiiénak egy gyilkos golyó­
jától kellett kimúlni..

A szegény gyermek nem sejtette, hogy a mig 
anyja holtteste’ mellett imádkozik, szive válasz­
tottját gyanúsítják a gyilkossággal és hogy Me- 
deric, a helyett, hogy sietne mellé térdelni, — 
rémülten lüt Paris felé.

M deric eltávozott, hogy engedelmeskedjék a 
parancsnoknak, az egyetlen embernek, a kinek 
tekintélye veit előtte.

Elment, a nélkül, hogy tudna hová, a nélkül, 
hogv tudná, mit fog cselekedni Egyenesen szaladt 
előre, erdőkön, mezőkön keresztül ; kergette a 
rettenetes szavak emléke, melyeket Roland György 
dobott neki oda, mialatt egy mozdulattal a Pá­
riába vezető útra mutatott : -Ha nem vagy képes 
bebizonyítani előttem ártatlanságodat, lődd ma­
gad főbe az éjjel.»

És ha a vonaton felejtett revolver keze ügyeben 
van, talán utána nyúl, hogy az ut első fordulójá­
nál összezúzza vele a fejet ; — mert nem tudta, 
hogvan lesz k pes ningat igazolni. Az ember vé­
dekezik egy vád ellen, a melyet tényekre alapíta­
nak, mert hatarozottan van emelve, tény ellen 
tényt állíthat ; felel a vizsgáló-bírónak, a ki ki­
kérdezi és iparkodik kimutatni ártatlanságát.

De hát nem czáfolhat meg határozatlan föl­
tevéseket.

__ A vonaton voltam, mikor a lövés eldördült,
— mondá magában a szerencsétlen Mederic, — 
hogyan mutassam ki. hogy nem én lőttem ? Hol 
tálalhatom föl azokat az embereket, a kikkel egy 
kocriszakaszban utaztam ? És ha a világ meg­
tudd hogv De Műire grófné vonakodott bele­
egyezni a leányával való házasságomba. Mindenki 
azt mondja majd, hogy én öltem meg és igy 
akartam megszűnteim az akadalyt, mely Marceilc- 
tői elválaszt. — Máris mondják. — A parancsnok

értésemre adta, hogy ez a két ven bolond engem 
gyanúsít.

El fogják terjeszteni a bűntett fairét és azt is, 
hogy csak én követhettem el. — Biró elé idéz­
nek-, a ki majd minden tettemet számon kéri . . . 
és iia sikerül is meggyőznöm az igazságszolgálta­
tást lelkiismeretem tisztaságáról, De Műire gróf 
tudni fogja, hogy vádolva voltam — Marcelle is 
megtudja — sohasem megy nőül ahhoz az em­
berhez, a kit édes anyja meggyilkolásával vá­
doltak. — Így hát bármi történik is, én veszve 
vagyok és követni fogom öreg barátom, Roland 
parancsnok tanácsát.

A boldogtalan ifjú teljesen elvesztette a fejét és 
a helyett, hogy Chatouba menne, Bougival felé 
haladt, a hova csaknem olyan hamar megérke­
zett, mintha kocsin ment volna. A hídnál meg­
állt ; — erős vágyat érzett, hogy visszaforduljon, 
kierőszakolja a belépést a frénesi kastélyba és De 
Mui.e gróf laba elé borulva, meghallgatásért kö­
nyörögjön.

— Nem, — suttogta a fogai közt, — úgy 
tűnnék föl, mintha kegyelmet kérnek tőle. Nincs 
más hatra, minthogy meghalljak és ezt otthon 
akarom megtenni.

Megállított egy arra menő közúti kocsit és be­
levetette magát; — még csak azt sem kérdezte 
meg, hogy hol ér véget a vonal. Courbevoie és 
Neuiyn át, a diadal-kapuig húzódott.

Mederic nem sokat törődött vele, hogy ezen az 
oldalon jut-e vissza Párisba, vagy egy másikon. 
— Az Etoile-téren leszállt és a nélkül, hogy 
tudna miért, a Champs- Elyséesk széles avenuején 
haladt lefelé.

Az év leghosszabb napjai járták ; de már es­
teledett és a kocsik keztek a boulognei erdő felé 
robogni, tele sétálókkal, a kik fel akarták hasz­
nálni a pompás nyári estét.

A fogatok és a bérkocsik mozgolódása nem 
igen érdekelte Medericet ; de abban a korban 
volt, melyben az étvágy sohasem adja fel jogait 
s egyszerre észrevette, hogy szédül az éhségtől és 
a fáradtságtól. — A tulizgalottsag, mely ez őrült 
futás közben fentartotta, lassankint lecsillapodott 
és most pedig mar a labai megtagadták a szol­
gálatot.

Hogy önje magát és kielégítse éhségét,
.k vari», • .nia kellett az avenue két oldalán

gymást érő vagy egv tuczat vendéglő között, — 
melyek mindenikeben a szabadban lehet enni. —
Ismert egyet, a hová <* nyárén át már többször

— A szerviták ünnepe. A szervitarendi atyák, 
mint minden évben, az idén is megülték Szent Anna 
napját, mint a templom véd őszen tje nevi nek évfor­
dulóját. A templom kora reggeltől tele volt ájtatos 
közönséggel. Reggel bal órakor magyar ének kísére­
tében mise volt, melyet Hoffmann Benedek házfő­
nök tartott. Félhétkor Szolcoly János józsefvárosi 
lelkész magyar hitszónoklata következett, mig kilencz 
órakor dr. Szuchy Béla katonai lelkész tartott be­
szédet. Az ünnepélyes nagymise tiz órakor volt, me­
lyet Vézinger Karoly budavári apátplébános végzett 
nagy papi segédlettel. A templomi ének- és zenekar 
Nosőda karmester vezénylete mellett működött. Az 
egyházi ünnepet délután félölkor litániával fejez­
ték be.

— Bucsujárás. A Ferencziek belvátosi templomá­
ból julius 28-an. vasárnap reggel hat órakor bucsu- 
járás indul Márm-Besnyőre, a hol ez ünnepnapon 
különféle ájtatosságok lesznek.

— Imperial Mulató. A fővárosiak ezer. kedvelt 
dalosa móka, mely a korábbi években a holt szezont 
megélénkítette, ez idén szünetelt, mivel a Mulató tu­
lajdonosa a rohamosan fejlődő főváros igényeit szem 
előtt tartva, a dalcsarnokot a nyár folyam tn újonnan 
átalakíttatta és a legfényesebben fölszerelte. Az ízlé­
ses kiállítás mellett, a melyek l'ővárosun. legjobb 
nevű iparosait dicsérik, különös gond fordít talc tt a 
kifogástalan szellőztetésre. A dalcsarnok ma fog meg­
nyitni Fischer M. kizárólagos igazgatása alatt. A 
művészeti rész vezetésére sikerült Jacques Aalbach 
kitűnő hirü énekest és jellemkomikusl megnyerni, ki 
e feladatát több elsőrangú erő közreműködésével, 
minden bizonynyal a legfényesebben fogja -megoldani. 
A zenekar vezénylete ezentúl is Rosenzweig H. fel­
adata marad. A kitűnő konyha és pincze jelentéke­
nyen hozzájárul, hogy uz imperial Mulató ezentúl is 
ép oly kedves szórakozó helye legyen a mulatni 
vágyó családoknak, mint eddig volt.

Rövid hírek. Kovasznán két nekivadult 
ló felborított egy szekeret és a benne ülő hetven- 
négyéves asszony olyan szerencsétlenül bukott ki, 
hogy azonnal meghalt. — Bikalon Kniesz Já­
nos életuntságból felakasztotta magút. — Jász­
berényben Szabó Margit tizenkét eves leány 
fürdés közben a vályogvető gödörbe fűlt. 
Dombóváron Friedrich János vasúti munkást a 
vonat elütötte és mindkét lábát szetroncsolta. —- 
Kovássnán Salamon Ferencz gazdaembert oly 
szerencsétlenül rúgta meg a lova, hogy menten 
szörnyet halt. — Kisvárdán Sapos József nap­
számos lakasajtója sarkara felakasztotta magát. A 
tett oka ismeretlen. — Szatmáron Kukics Já­
nos ezivakedás közben hirtelen összeesett és meg­
halt. Az orvos szivszélliüd'st konstatált. — 
Sziláyy-Nagyfaln közelében egy holttestet 
találtak. A lakosok Bonta Péter füzesi lakost is­
merték fel benne. — Debrecenben Bartha 
Imre odavaló lakos felakasztotta magút. Hátra­
hagyott Lvelébai eieíuntsugát említi öngyilkossága 
okául. — Jtlocsoladon Szeli Anna csulvdleány 
újszülött gyermeket megfojtotta és azután elásta. 
A gyilkos anyát elfogták. — Nagyvaradon 
Demjén postatiszt hirtelen meghalt. Az orvosok a 
halál okául kolera nostrast konstatáltak. — Uj- 
Bessenyön Bach József odavaló föidmives 
nyolezéves kis fia tegnapelőtt fürdés közben az 
úgynevezett Nyárád-patakba fűlt.— Bi /.oveczen 
Stojadin Mokra parasztasszony hatéves íiu gomba­
mérgezés következtében tegnapelőtt meghalt. — 
Temesváron letartóztatták Eisenhut Antal oda­
való lélekkufárt, a ki már több tapasztalatlan 
fiatal leányt a bűn útjára csábított.

= Holttest a ruhásládában. A Luka
községi rémes eset hire ma nagy feltűnést keltett 
az egrsz fővárosban. A rendőrséghez mind ez 
ideig nem jött hivatalos jelentés a rejtélyes és 
borzalmas ügyről. De a rendőrség igy is meg­
indította a nyomozást. Annyit megállapítottak 
már, hogy 1894. év deczember 11-én jött egy 
Fetrus Mari nevű zemplcnmegyei lány a fő­
városba s ez legutóbb a mozdony-uteza 6. szám 
alatt volt alkalmazva özvegy Chimain Miksáné 
házában. A leány e hó 8-án nyomtalanul eltűnt 
a fővárosból. A rendőrség most annak a meg­
állapításán fáradozik: azonos e tényleg ez a lány 
a darabokra szeldelt s ládaba zárt növel. Rendőri 
körökben azt hiszik: ha történt is bűntény, 33 
nem itt történt meg.

= Garázda férj. Schmidt Józsefné 34 éves va­
salónőt, férje — mert nem akart neki pénzt adni — 
összevissza szurkálta. Súlyos sebekkel vitték a men­
tők az asszonyt kórházba.

= Razzia. Sajó Sándor fogalmazó tegnap razziát 
tartott a városligetben s huszonhat közveszélyes em­
bert fogdostatott össze a detektivekkel és rend­
őrökkel.

ellátogatott és éppen ez volt az első, a melyet az 
Etoile-térről jövet, útjában talált.

Ez a vendéglő a baloldalon, a czirkusz és a 
Gabriel-avenue között fekszik. — A vendégek a 
kerti helyiségekben szoktak ebédelni, különösen 
egy négyszögletes pavillonban s az ahhoz ragasz­
tott két szárnyban, vagyis inkább előrészben, me­
lyek mindegyike külön termet képezett.

Ez este tömeges látogatottságnak örvendett. A 
kőraluku kertben hemzsegett a közönség ; a pin- 
ezérek nem tudták, kire hallgassanak, igy hát 
senkire sem hallgattak. — Minden asztal el volt 
foglalva, de mert már későre járt az idő, néhány 
vendég kezdett szedkölőzni, úgy, hogy kevés vá­
rakozás után, Mederic talált egy helyet a jobb­
oldali pavilion tövében.

Több ur is ült már ennél az asztalnál ; ezekre 
azonban épp oly kevéssé ügyelt, mint a többi 
szomszédaira, a kik úgy látszott, hogy állandóan 
megtelepedtek és nagyon közel estek hozzá. Mert 
a mi ebben a vendéglőben leginkább hiányzott, 
az a hely volt.

Megrendelte az első ételt, melyet az étlapon 
fölirva látott és egy üveg jégbe hűtött Pom- 
meryt. — Kétségkívül, a pezsgő nem a gyász jele 
és Mederic szemrehányást is csinál magának, a 
miért De Műire grófné tragikus halálának estéjén 
iszsza, ha rendes állapotban van. — De kimerült 
volt, lesújtott és tapasztalásból tudta, hogy ez a 
bor helyreállítja.

Különben is senkisem volt jelen, a ki ismerte 
és megítélhette. Mederic legalább úgy hitte és 
őrült, hogy egymagában időzhet a közönyös em­
berek e tömegében, a kik között egyébiránt nem 
szándékozott sokáig maradni; csak éppen meg­
ebédel s azután rögtön elindul a Pigalle-tér felé. 
Nem számított arra, bogy hazatérve, föltalálja az 
üdítő álmot, a mire nagy szüksége lett volna, de 
kezdte remélni, hogy az éj majd tanácsot ad 
neki, hogy talál valami módot, a melylyel egyszer 
s mindenkorra bebizonyítja ártatlanságát és a 
parancsnok megbocsátja neki, hogy haladékot en­
gedett magának.

Lassankint, kevésbé sötét irányba tértek a gon­
dolatai és kevésbé kétségbeejtőnek tűnt föl előtte 
a helyzet. — Azt mondta magában, hogy ha 
vannak ellenségei, vannak barátai is, a kik vé­
delmezni fogják : Roland György, a szigorú, de 
igazságos parancsnok ; Lanoue Helén, a jólelkü 
nevelőnő és maga De Műire Me'Cvlle, a ki, ha 
egyszer elmúlt a fájdalom első rohama, erélyesen

vőlegénye pártjára fog állni azok ellen, a kik ne­
talán előtte mernék őt megtámadni.

Semmisem bizonyította, hogy az igazságszolgál­
tatás bűntettet fog látni ott, a hol tálán csak 
baleset történt és hogy akár a bűntettet, akár a 
balesetet az ő terhére róvja föl, csak azért, mert 
a vonaton ült és mert De Műire grófné nem volt 
hajlandó neki engedni leánya kezét.

A revolver, melyet Páriából Chatouba menet 
elvesztett, semmitsem bizonyít ellene, ha esetleg 
egy rendőrbiztoshoz, vagy vizsgálóbíróhoz viszik. 
— Ellenkezően, ha megtalálják, az az ő javára 
fog tanúskodni, — mert megáilapitják, — hogy 
az ő fegyverének hat töltéséből egyetlenegy sincs 
kilőve.

Mederic idáig jutott a gondolkozásba^ és egé­
szen a szeméig lehúzott kalappal a fején, — be­
fejezte ebédjét, — a mikor maga fölött beszélni 
hallott.

Két ur, a ki benn ebédelt a pavillonban, szi­
varozni kijött az erkélyre s a korlátra támasz­
kodva — az asztalnál megkezdett társalgást —• 
folytatta.

Ezen nem volt mit csodálkozni ás Mederic 
máskor a legcsekélyebb figyelmet sem fordít ez 
esetre, még kevésbé teszi pedig, hogy ismeretlen 
emberek beszélgetését kihallgatja.

• De az első szavaknál, melyeket egymással vál­
tottak, eszébe jutott, hogy már hallotta ezt a két 
hangot, különösen az egyiket, gúnyosat és marót, 
a Liscoat vicomteét.

Medi-ricnek elég lélekjelenléte volt, hogy a fejét 
föl nem emelve, látszólag az evést folytassa. Az 
urak tehát, a kik közvetlenül fölötte álltak, nem 
láthatták csak a kalapja tetejét.

Elég hangosan beszéltek s az erkély széléről 
minden szavuk lehallatszott Mederichez.

És Mederic nem tartózkodott a haliga tód- 
zástól. . . .

Föltételezte, hogy a chatoui esetről lesz szó é s 
sokkal inkább érdekében állt megtudni a gondo­
lataikat, semhogy bedugja a füleit, vagy mutat­
kozzék előttük, a mit más körülmények között, 
semmi esetre sem mulaszt el.

Az ő esete azok közzé tartozott, melyekben 
meg van engedve, hogy vétsünk az illendőség sza­
bályai ellen.

— Sohasem verik ki a fejemből, hogy nem 
az a fiú követte el azt a tettet, — szólt Liscoat. 
vicomte.

(Folytatása következik.)
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= Megőrült a pénzétől. Á népszínházba járó, 
színházlátogató közönség nagyon jól ismerte már 
évek óta azt a toprongyos külsejű, meglehetősen 
tolakodó kis embert, a ki ott a színház előtt nótákat, 
legújabb dalokat árulgatott a feleségével együtt. A 
nótát nagyon olcsón adta : két krajczarért hármat is 
s a jobb módú emberek szívesen adtak neki tiz 
krajczárt is, csakhogy — ne kínálja már. , A ron­
gyos. szánalmat keltő házaspár egy idő óta nem járt 
ki a népszínház elé olyan rendesen, mint azelőtt, 
legújabban pedig valósággal eltűnt az asszony. A 
szerencsétlen nő ugyanis az őrültek házába került , 
a szegény elárusitónő megőrült a keservesen össze- 
kuporgatott pénzétől. Férjével együtt egész életükön 
át napról-napra koplaltak s rakták a krajczárt kraj- 
czár mellé, mig most tizenhetezer forintnyi készpén­
zük van a takarékpénztárban. A takarékpénztári 
könyvet az ura örökösen magával hordja, de az 
asszony az utóbbi időben meg-megmutogatta estén- 
kint a szomszédasszonyainak s egyre azon sopánko­
dott, hogy csak az a pénz el ne vesszen, ahhoz 
ne kelljen nyúlni. Hiába mondták neki, hogy már 
bátran hozzányúlhatna s kissé jobb módban élhetné­
nek. Hallani sem akart erről s addig-addig féltette a 
pénzét, a mig megőrült a pénze féltésében. A sze­
rencsétlen öreg asszonyt tegnapelőtt szállították el 
gyöntyuk-utcza 10. számú Lkásáról az őrültek há­
zába. A férje pedig tovább kuporgatja a garast és 
árulja a nótákat.

A brüxi katasztrófa.
A szakértők a brüxi katasztrófa színhelyének alapos 

átvizsgálása után ma mar teljesen tisztában vannak 
azokkal a körülményekkel, a melyek a péntek éjjeli 
borzalmas szerencsétlenséget okozták. Dr. Gattnar 
bányatanácsos, a brüxi bányaterület igazgatója rész­
letes jelentésben ismerteti a kát sztrófát. Nagyérdekü 
jelentéséből közöljük a következőket:

Az «Anna» segélytárna, a mely a Tschauch mel­
letti «Anna»-tárnával több földalatti úttal van össze­
kötve, a legmélyebb részét képezi a brüxi banyamü­
veknek. A besüppedt területek 720 méternyi távol­
ságra vannak az «Anna* segéMárnától. A beszakadt 
helyektől az «Anna*-tárna legtávolabbi részéig egyes 
rétegek között mintegy nyolcz meter magasságban 
futóhomokpép halmozódott fel. Ez a homok egyesült 
a tarcaba behatolt vízzel és most sürü tömegekben 
betölti a beszakadt részhez vezető utakat, és ezáltal a 
legbiztosabban útját allja a további katasztrófák­
nak. Azonkívül nagyobb biztonság okáért a beszakadt 
bányareszektől a «Anna»-tarnaig hat erős védtöltest 
emeltek. A rétegeket kitöltő foveDyliomok mennyiséget 
50 000 köb a éterre becsülik és a homokkal telt föld­
alatti u: pedig, a mely az aussz g-tephczi vasút töl­
tésé g terjed 440 métert tesz ki.

Igen érdekes Alistola Venczel bányász elbeszélése 
is, a ki a katasztrófa idejen a beszakadt hely köze­
lében dolgozott. Mistola egy tarsavai dolgozott a 
tárnában, a hol a bányászok szén kiszállításává! fog­
lalkoztak. Kiiencz óra felé, a midón M.stola tarsa az 
üres kocsival, a melyen a szenet a felnuzógéphez 
szállítottak, visszajött és ertesitette munkai-társat, 
hogy ozsonna idó van, leültek valamit enni. Alig he­
lyezkedtek el, egyszerre nagy robajt hallottak, a mely 
meglehetős hossza ideig tartott. Nemsokára heves 
>zelrona : ot éreztek, a mely kioltotta lámpáikat is, 
1 gyuttal hallották, hogy víz ömlik le a tarnaba nagy 
erővel. R-mülten ugrottak fel helyeikről es menedé­
ket kerestek a magasabban fekvő helyeken. Futásuk 
közben találkoztak egy tarsukkal, a ki meggyujlo ta 
lámpáikat es együttesen m-.neküitek tovább. Útközben 
mindenütt lekiaitottak az aktiakban dolgozó bányá­
szoknak. hogy meneküljenek ók is. Arrui a DLouky 
nevű bányászról, a ki a katasztrófa alatt szerencset- 
,-nül járt, csak annyit mond Mistola, hogy az al- 
taiok figyelmeztetett akuak egyikeben dolgozott. A 

--szaksat helyen abban az iuuLen senkisem dolgozott 
s Diouhy valószínűleg futasa közben eltévedt és így 

ette utói a vizáradat.
Nehány nap múlva dr. Gattnar bányatanácsos el- 

. iklete alatt egy bizottság lógja megvizsgálni a sze- 
renesi-tlenseg színhelyét, a katasztrófát előidéző okok 
ketsegteien megallapitása vegeit. A bizottság egyúttal 
anácskozni íog az óvintézkedésekről, a melyeket 
nasonió szerencsétlenségek elkerülése végett teljesiteni 
szükséges lesz.

A brüxi poigarmesteri hivatal a következő nyilat- 
ozatot közli a lapokkal :

«A Narodm Poiitica Prágában megjelenő cseh nyelvű 
lap nyilatkozatával szemben, a melyben a nevezett 
í=p azzai vádolja a brüxi segélybizotiságot, hogy a 
cseh nemzeti=tgü'--ket nem részesítette adomanyok- 

. .. a polgármesteri hivatal kötelességének érzi kije­
lenteni, hogy a hivatalos kiosztasi ivek szerint az 
eddig segélyben részesítettek ÜU százaléka cseh nem­
zetiségű. tehat nevezett lap állításai e szerint valót­
lanok. A segelybizottság a kérelmezőnek nem a 
nemetet, nem a csehet latja, csupán a Szerencseden 
embert. Sajnálni való, hogy daczara a borzasz o sze- 
rencsetlecsegnek, a mely Brüx varosát juiius 20-ikara 
virradó ejjelen érte, a nemzetiségi viszalykudas egy 
pillanatra sem szűnt meg. A segelybizottság e keserű 
tapasztalata uaczára továbbra is mint eddig foly­
tatja áldásos működését nemzetiségre való tekintet 
ueikül.*

SZÍNHÁZ és művészet.
— A millenniumi dlizmenet, úgy látszik, mégis 

valósulni fog, még pedig a kormány támogatása nél­
kül. Magánosokból álló konzorczium alakult, mely a 
diszmenethez szükséges 400.000 forintot előteremti. 
A menetet a Nemzeti Szalon fogja rendezni. A Nem­
zeti Szalon végrehajtó bizottságot küldött ki, melynek 
feladata megállapítani a szerződés pontjait a konzor­
czium és Vágó Pál között.

— A városligeti színkörben ma este «A nagy­
mama* került színre. Az, hogy az a közönség, mely 
Prielle Corndiat és Csillag Terézt szokta látni e 
szerepekben, hűségesen végignézte a darabot s a 
tapsodban sem fukarkodott, a mi bizonyára csak 
becsüle éré válik a városligeti színkör személyzeté­
nek. Különösen tetszettek Sághyné, Serényi Irma, 
Fenyéri és Róni?, Feld Mátyás és Nikó 
Lina is ^ ügyes rlakitást mutatott be, mint 
Langó Serafin. Különös érdeket kölcsönzött a 
mai estének Pécsi Paula fellépése Martna szerepé­
ben. A kisasszony, a kinek szép tehetsége már a 
Solymossy-feie szinésziskola vizsgálatainál tűnt fel, 
mint kész színésznő felelt meg nehéz feladatának s 
minden jelenete sürü tapsokra ragadta a közön­
séget.

N51 Billtzky. Érdekes kísérlet volt tegnap a 
nagymarosi szintlázban. A dolovai nábohot adtak, a 
kadét szerepénen Aranyossy Jankával a társulat 
tehetséges naivajával. A színház ez alkalommal 
zsúfolásig megtelt közönséggel, a mely lelkesülten 
tapsolta az ország első női Bilitzkyjét, a ki ugyan a 
harmadik felvonásban nem a leghívebben ábrázolta a 
becsipett kadetot, mindazonáltal igen elfogadható 
alakítást nyújtott. A többi szereplők közül Földesv 
Ilonka említendő fel, a ki Jób Vilmát igen ügye- 
sen adu. * 611

— Angyali üdvözlet, az olasz művészet fénykorá­
ból szármázó remek festmény, megtekinthető e lap 
kiadóhivatalaban. Ara igen mérsékelt. Különösen ajánl­
ható főpapok, gyűjtők, műkedvelők és templomok 
számára.

Képzőmüvésseti pályázatok.
Dr. Wtassics Gyula vallás- és közoktatásügyi mi­

niszter e hó 19-én a következő leiratot intézte az 
országos képzőművészeti tanácshoz:

«A Magyarország ezredéves fennállásának megörö­
kítésére tervezett maradandó alkotások sorában kép 
zőmüvészetünk feilődésere közvetlen és nagy jelentő­
séggel bir a létesítendő szépművészeti muzeum, mert 
az abba szánt gyűjtemények gyarapilásara már a 
jövő évi orsz. kiállítás képzőművészeti csoportjából 
200 000 forint erejéig lesznek hazai művészek­
től képek és szobrok vásárolhatók.

E rendkívüli áldozat, melyet az ország a kép­
zőművészeti alkotások megszerzésére fordít, jo­
gosulttá teszi azt a várakozást, hogy hazai mű­
vészeink az évezredes kiállításon a magasabb irányú 
törekvés színvonalán, lelkesült és teljes odaadással 
készüli müvekben fogják bemutatni a magyar művé­
szetnek mai fejlettséget.

De ha súlyt kell fektetnem arra, hogy az ezred­
éves országos kiállításon, az állam költségén épülő 
uj műcsarnokban, a magyar művészet a müveit világ 
elismerésére méltó sikert arasson, még nagyobb 
fontosságot tulajdonítok annak, hogy a vásárlásra 
szánt 2U0.000 frt kivétel nélkül, valóban érdemes 
müvek imgszerzésére szolgáljon, hogy azok a létesí­
tendő szépművészeti múzeumban szerzőiket a legelő­
nyösebben képviseljék s az általános Ízlésre nemesitő 
befolyást gyakoroljanak.

Vasarlasra és nem megrendelésre kell fordítani ez 
összeget azért,, mert a megrendelés a szabad felfo­
gásnak többé-kevésbbé korlátot szab, mig a szépmű­
vészeti múzeumba szánt müveknek éppen az fog ki­
való érdekességet kölcsönözni, ha művészeink, minden 
kü.ső befolyástól menten, tehetségűknek, egyéni sa­
játságaival, alkotási képessegöknek szabad és teljes 
erv>nyesülesevel fognak az ezredeves kiállításon ver­
senyezni.

A tömeges megrendelésnél az utólagos csalódás 
sem volna kizárva, mig a kiállításon mar készen be­
mutatott müvek összehasonlító bírálata alapjan két­
ségtelen biztossággal lesz elérhető az, hogy a kivá­
lóbb tehetség és az érdemesebb siker részesüljön a 
vásárlás előnyében.

A tanácsnak igen hálás, de nagy erkölcsi felelős­
séggel járó feladata lesz a jövő esztendőben e ki­
állított müvek közül kiválogatni azokat a képeket 
és szobrokat, melyek megszerzésével az eddi­
ginél sokkal szelesebb keretben, a magyar képzőmű­
vészeti alkotások legjava a letesitendő szépművészeti 
muzeumoan a nemzet közkincsévé fog válhatni.

A vasarlandó képek és szobrok együttesen nemzeti 
közművelődésünkről a kiváló müvetek önálló es 
eszményi felfogásában tanulságos okmányokat fognak 
szolgáltatni az utókor szamara s a művészetnek nem­
zeti irányú tejlesztesére, valamint az ipari termelés 
művészeti színvonalának emelesére termékenyítő be­
folyást fognak gyakorolhatni.

Remélnem kell szert, hogy hazai művészeink, át­
hatva hivatásuknak magasztos czéljatól, a vásárlásra 
szánt összeg nagyságát nem az anyagi haszon, de a 
nagyobb szabasu alkotás szamára kínálkozó kedvező 
alkalom szempontjából fogjak mérlegelni s a tanacs az 
ezredeves kiállítás képzőművészét! csoportjából a kivá­
lóan erdemes müvek árat annak a kilüntelő elhelye­
zésnek számbavételével fogja méltányosán meghatá­
rozhatni. mely a létesítendő szepmüveszeti múzeum­
ban minden magyar művésznek legfőbb becsvagyat ki 
fogja elegiihetni.

Elvül kell tehat szolgálnia annak, hogy a rendelke­
zésemre álló 200.ÜUU iorint az ezredéves kiállítás 
képzőművészeti csoportjában készen bemutatott leg­
jelesebb müvek vásárlására fordítandó.

Méltányolva azonban a tanácsnak felterjesztését, 
me.y reamutat arra a tagadhatatlan körülményre, 
bogy a művészeti javadalmazasnuk eddigi csekélysége 
meiivtt számos hazai művészünk kénytelen volt al­
sóbbrendű vásári munkával foglalkozni s a nagyobb 
költséggel jaró. magasabb irányú művészi feladatok­
nak önerejéből nem szentelheti magat, az evezredes 
kiállítás sikere s a szepmüveszeti muzeum igényeinek 
megóvása érdekében hajlandó vagyok mer-ékeltelől-ggel 
támogatni a kiváló képességű művészek közül azokat, 
kik q millenniumra tervezett müveiket e segely nél­
kül be nem fejezhetnek.

Felhatalmazom ennélfogva a tanácsot arra, hogy 
valahányszor egy-egy bemutatott vázlatból vagy min­
tából, esetleg már nagyban megkezdett képből vagy 
szoborból azt a meggyőződést merítené, hogy annak 
le rehozasa a szépművészeti muzeum fokozottabb igé­
nyéi szempontjából kívánatos, a sikeres kidolgozásra 
nezve a szerzőnek kétségtelen tehetsége teljes bizto 
sitekot nyújt, s az illető művész a tervezett képnek 
vagy szouormk befejezésere csak azért nem Lépés, 
mert anyagi helyzete miatt a tanulmányozás s az 
anyagbeszerzés költségeit nem fedezheti, — ez alapon 
a ianacs mérsékelt segély eogedélyezese végett javas­
latot terjeszthessen elém. E segely azonban a létre­
hozandó mü valószínű értekének egyhurmadát meg 
nem haladhatja.

Mm:hogy a segély összege a szépművészeti muzeum 
javadalmából nyújtott előlegül lesz csak engedélyez­
hető, — ezert a mennyiben a kész müvet a tanacs 
javaslatára megvételre érdemesnek fogom találni, a 
segely a vételárba lesz beszámítandó ; a meonyibeu 
pedig a kész mü megvételre ajánlható nem lenne, 
az iilelő művész a kapott előlegből származó tarto­
zását egy újabb és megvételre feltétlenül érdemes 
müvének vételárába való beszámítással fogja csak 
leróhatni.

A tanácsra kell hárítanom a felelősséget azért, 
hogy a nyújtott előlegek koczkáztatva ne legyenek s 
mar csat. a létesítendő szépművészeti muzeum szín­
vonalának megóvása is szükségessé teszi, hogy a 
tanacs a vázlatok es minták oiralatanal a magyar 
képzőművészek egyesületének kiküldötteivel, a nem­
zeti muzeum igazgatójavai, képtár órevei s az orsz. 
képtár igazgatójával együtt, a legszigorúbb mértéket 

alkalmazza.
Felhívom a tanácsot, hogy e rendeletimet egész 

terjedelmében sokszorosittami s valamennyi hazai 
művésznek megküldeni szíveskedjék.*

Az orsz. képzőművészeti tanacs e leirat folytán 
felhívja azokat a művészeket, kik müveik befejezésére 
állam; segélyre számítanak, hogy szeptember első 
feiebtn a miniszterhez eziruzendő kérvényeiket, váz­
lataikká! vagy mimaikkal együtt a tanácshoz, Budapest, 
Andrassy-ut 69) benyújtsák.

Házasságkötések statisztikája.
A Körösi Sándor szerkesztése alatt álló Buda­

pest főváros «Statisztikai füzetei»-nek legutóbbi 
száma a házasság-kötések statisztikájával foglalkozik 
kimerítően és behatóan. Az 1894-ik évi esketések 
mozgalmát mutatja ki.

Mint első érdekes adatot fölemlíthetjük, hogy az 
esketések összes száma Budapesten 1894 ben 5878 
volt, tehát ismét több, mint az előző évben, még 
pedig 362-vel. Ebből azt az örvendetes konzekvencziát 
vonhatjuk le, hogy a szerelem — daczára a natura- 
lisztikus íróknak — növekedőben van az emberek 
szivében, a mi mindenesetre örvendetes jelenség. Ez 
az emelkedés, az egyesülési és családalapítás! ösztön 
a főváros egyesítése óta folyton folyvást emelkedőben 
van, a mi a kővetkező táblázatból tűnik ki :

Esküvők száma az 187Jf-—189Jf-iki években :

1874
Öbizesen lü.OOu

2.526
lakóra
84 1885

összesen
3.904

10.000 lakóra
91

1875 2.429 80 1886 3.911 88
1876 2.412 78 1887 3.935 86
1877 2.295 72 1888 3.874 82
1878 2 374 71 1889 3.874 80
1879 2.822 81 1890 4.110 83
1880 2.894 79 1891 4.389 85
1881 3.161 84 1892 4.702 87
1882 3.419 87 1893 5.516 102
1883 3.613 89 1894 5.878 106
1884

A
3 952

mi az egyes
95
vallásfelekezetek házasságkötését

illeti, a polgári házasság életbeléptetését igazolja az, 
hogy az esküvők jelentékeny része vegyes. Így az 
egyház szerinti eloszlás nem adván meg a vőlegény és 
menyasszony vallásfelekezetét, külön mutatják ki az eske- 
téseknek egyházak szerinti eloszlását külön a vőle­
gények, külön a menyasszonyok vallásfelekezetét :

Róm. kath. .
vőlegény

. . 3.945
menyasszony

4.066
Görög * . . . 28 33
Ágostai . . . . 403 400
Helvét . . . . 635 443
Unitárius . . . . 46 31
Görög keleti . . . 30 14
Zsidó . . . . . 891 891

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A vásárcsarnokok építésének gyorsabb befe­

jezése érdekében, mint közöltük, a tanács felterjesz­
tést intézett a kereskedelemügyi miniszterhez a 
végből, hogy a munkások vasárnapokon is dolgoz­
hassanak a csarnokok építésén. A miniszter — mint 
értesülünk — a rendkívüli sürgősségre való tekintet­
tel helyt adott a felterjesztésben foglalt kére­
lemnek.

— A mórtókhltelesltés országos rendezése. Ma
délelőtt a mertekhitelesitő hivatal házi bizottsága 
Melly Béla fővárosi tanacsjegyző elnöklete alatt ülést 
tartván, behatóan foglalkozott a mértékhitelesités or­
szágos renúczéséuek ügyével. Hosszabb eszmecsere 
után kimondotta a bizottság, hogy előterjesztést tesz 
a tanácsnak az iránt, hagy az ügyben intézzen a ke­
reskedelemügyi miniszteruez felterjesztést, egyúttal 
kérje fel a tanács a minisztert, hogy visszaélések 
megakadályozása czéljából a mértékhitelesitést bízza 
mindenütt a hatóságokra olyformán, hogy azt a jogot 
magánosok herbe ne vehessek. Egyúttal arra is fel­
kéri a bizottság a tanácsot, hogy a vendéglők es 
korcsmákban használt sörös és boros poharak és pa- 
laczkcknak kényszerhitelesitése iránt tegyen lépéseket, 
valamint a törvény ellenére használt * deciliteres, 
úgynevezett korsók elkobzását eszközöltesse. — Végül 
megállapították a hivatal jövő évi költségvetését: a 
bevételi előirányzat 36.060 forintot, a kiadások pedig 
33.541 fonntot tennének kt.

Összesen : 5.878 5 878
A vegyes házasságokat illetőleg az 1894-ik év­

ben kötött 5.878 házasság közül 1.234 volt vegyes, 
azaz 21.0"/,.

Ha már most ez adatok alapján a három keresz­
tény föhitfelekezet vegyes házasságra való haj­
lamát vizsgáljuk, azt találjuk, hogy e hajlam feltű­
nően nagyobb a protestánsoknál, mint a kato­
likusoknál ; ezeknél a vőlegények 13.3#/0-a, amazok­
nál 69.6°/,-a lépett vegyes házasságra. Ebből kivilág­
lik, hogy a polgári házasságot megakadályozni törekvő 
társadalmi felfogások sokkal jobban érvényesültek a 
katolikusoknál, mint a protestánsoknál. Hogy a 
hitfelekezet hajlama a vegyes házasságra 
milyen nagy, azt csak a polgári házasság életbelépte­
tése után lehet majd megállapítani.

Általában véve állíthatni, hogy a vegyes házassá­
gok száma emelkedőben van ; mig ugyanis a 70-es 
évek közepén 100 esketés közül 16—17 volt vegyes 
vallásu, addig azoknak az arányszáma 1883 óta 
állandóan 18 és 21 között ingadozik. A maximumát 
1892-ben érte el 21.1*/,-al.

Közelebbről vévén szemügyre * vegyes házassá­
gokban uralkodó viszonyokat, azt találjuk, hogy 
aránylag gyakoribb az, hogy a menyasszony katholikus 
és ritkábbak azok az esetek, a melyekben a vőle­
gény az, mig ellenben az ágostaiak és a helvét hit- 
vallásuak nagyobb mértékben szolgáltatják a ve­
gyes házasságokhoz a vőlegényeket, mint a meny­
asszonyokat.

Minthogy pedig a házasságban a választás a 
férfit illeti meg, a fentebbi adatokból arra a követ­
keztetésre kell jutnunk, hogy a hitvestárs megvá­
lasztásakor a katholikus vőlegények inkább ragasz­
kodnak családi vallásukhoz, mig az ágostai, de 
különösen a helvét hitvallásuak nem ijednek attól 
vissza, hogy családjukba más vallásu nőt bevezessenek. 
A családalapítás kérdésének eldöntésében a nemzetiségi 
momentumnak nagyobb szerep látszik jutni, mint a 
hitfelekezetinek s a vallási meggyőződésnek. E felte­
vés adhatná kulcsát ama sajátszerü jelenségnek, hogy 
az ágostai és helvét hitvallásuak oly sűrűén lépnek 
katholikus hitvestársakkal az oltár elé, mig aránylag 
ritkán házasodnak testvér protestáns családba. Tud­
juk, hogy a helvét hitvallásuak majdnem kizárólag 
(95-9%) magyarok, az ágostaiaknak ellenben két 
ötödé (39 2%) nem magyar (24 8% német, 13 6% 
tót) s Így valószínű, hogy a magyar helvét hitvallású 
vőlegény inkább választ katholikus magyar arát, 
mintsem hogy — bár evangélikus — német ,vagy tót 
nővel lépjen frigyre ; viszont a német vagy tót ágostai 
is könnyebben talál a nagyszámú kaiholikusok közt 
hasonajku hitvest, mint a reformátusok közt, kiknek 
kebelében ilyen alig van.

Első és ismételt házasságok. Érdekes tábláza­
tokban kimutatja továbbá a statisztikus, hogy az el­
múlt huszonegy év alatt a legény-vőlegények, úgy 
mint a hajadon-arák száma emelkedett, mig a má­
sodízben az oltár elé lépettek száma csökkent. A 
statisztika tehát igazat ád annak a közmondásnak, 
hogy a házasság olyan börtön, a melybe mindenki 
bekivankozik, a mig künn van és nagyon sokan ki- 
kívánkoznak onnan, a kik benn vannak.

Mig ugyanis 1874-ben 1000 házasság között még 
271 volt olyan, a melyben az egyik vagy mindkét 
fél nem első ízben lépett oltár elé, addig azoknak 
száma 1894-ben már csak 182-őt tett. Az első Ízben 
kötött házasságok aráuyszáma, mely 1874-ben még az 
összes esketéseknek csak 73*/,-át képezte, 1894-ben 
érte el a maximumát 81.2*/,-al. A protogam házas­
ságok 21 évi átlaga 78*/0.

A vőlegények és menyasszonyok kora. A leg­
fiatalabb vőlegény 18—19 korában állt ; 20—21 éves 
korban 6, 21—22 éves korban 18 vőlegényt találunk, 
a rákövetkező korévben 37-et, mig a nagykorúság 
küszöbén a házasuló férfiak száma egyszerre 304-re 
szökken fel. Az egyes korévek közül a 25—26-iki az, 
melyből a legtöbb (601) vőlegény kerül ki; azon túl 
a nősülő férfiak száma folyton apad ; a 37 éven túl 
számuk már 100 alá száll, az 50 éven túl már csak 
a 20 körül van. Ez adatokban azonban úgy az első, 
mint az ismételt ízben nősülök vannak befoglalva : a 
45 évig az első Ízben nősülök vannak túlsúlyban, a 
48 évtől fogva az ismételten nősülök. A 60-as koron 
túl mindössze 65 vőlegényt találunk, kik között a 
legidősebb 73 éves volt.

A legfiatalabb négy menyasszony a 14—15 
éves korban állt ; a 15—16 éves korban 13 
menyasszonyt találunk, a rákövetkező korévekben 
52-6t és 119 et, mig a 18—19. évben számuk 202-re 
és a 19—20 éves korban 331-re szökken fel. Az egyes 
korévek közül a 22—23-ik az, melyből a legtöbb 
(437) menyasszony kerül ki • azontúl a férjhez menő

nők száma folyton apad ; a 35 éven túl számuk már 
100 alá száll, mig a 46 éven túl csak a 20 körül 
mozog. Mint a vőlegényeknél, itt is úgy az első, mint 
az ismételt Ízben oltár elé lepő menyasszonyok van­
nak az adatokba befoglalva: a 42 évigaz első Ízben 
férjhez menő nők száma felülmúlja az ismételten 
férjhez menőket, az 50 éven túl ezek vannak túlsúly­
ban. A hatvanas koron túl mindössze 9 menyasszony 
állt, köztük egy 69 éves hajadon és egy 75 éves 
özvegy.

Foglalkozás szerint a füzet a következő ada­
tokat szolgáltatja. Legkorábban nősültek az iparos 
festők, mázolók és szobafestők, a nyomdászok és 
betűszedők, a kőművesek, az asztalosok és ládaké- 
szitők ; viszont a lófuvarosoknál és kocsisoknál, 
valamint a szolgáknál és őröknél száz közül alig 
akad kettő, a ki huszonnégy éves kora előtt nősült 
volna.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— UJ egyesület. A fővárosban «országos tűzoltó- 

tiszti egyesület* czim alatt uj egyesület van alakuló­
ban, a mely a tüzoltótis/.tek kaszinója lenne és védel­
mezné a különálló tisztikar érdekeit. Az ország összes 
tüzoltó-teslüleleinek tisztjeiből alakulna ez az egyesü­
let, melynek szervezésével Lukács Gyula barsmegyei 
tüzfelügyelő van megbízva.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Elitéit bombavetők. Két napi tárgyalás után 

a brünui törvényszék ma befejezte a négy bomba­
vető elleni pert. Mind a négy vádlottat vétkesnek 
találták és Gottwald es Morfingert hét havi, Hilbertet 
öt havi és Tuchoslawot három havi, havonként egy 
böjtnappal szigorított súlyos börtönre Ítélték.

— A «Gyémánt-királyné* szerzője a törvény­
szék előtt. Az ismert londoni primadonna, Dagmár, 
tegnap szokatlan szerepet játszott a londoni törvény­
szék előtt. Mint vádló szerepelt Jakobowsky zene­
szerzővel szemben, kit házassági Ígéret megszegése 
miatt vádolt. Jakobowsky Ede még 1893 ban ismer­
kedett meg vele, midőn a Convent-Gorden és a 
Drury Lane-ban lépett fel és bajaitól megigézve azon­
nal házasságot ajánlott neki. Dagmár eleinte vissza­
utasította a zeneszerző ajánlatát, de később, midőn 
a «Gyémánt királyné* czimü operettjével Jakobowsky 
nagy sikert aratott és igy kedvező anyagi helyzetbe 
jutott, a szenvedélyes udvarló ajánlatát elfogadta és 
Jakobowsky menyasszonya lett. De Jakobowsky 1895- 
ben Amerikába utazott és ott egy dúsgazdag Brawn 
nevű özvegyasszooyt nőül vett. Ezért perelte be a 
hitszegőt Dagmár. és a törvényszék I4OOO márka 
kártérítésre Ítélte a hűtlen zeneszerzőt.

— Váratlan felmentés. Jasz-Mibalytelken a tavaly 
deczember 1-én vakmerő rablógyilkosság történt. Egy 
ismeretlen ember éj idején behatolt Novotny József 
földbirtokos lakásába és a szekrényeket akarta fel­
törni. A zajra felébredt Novotnyné, kinek férje el 
volt utazva és segítségért kiáltott. Erre a rabló revol­
vert rántott és a védtelen nőt lelőtte. Ezután össze­
csomagolt kiilömböző értéktárgyakat és az ablakon 
eltávozott. Novotnynét később eszméletlen állapotban 
és súlyosan megsérülve találták meg. Másnap a csend­
őrség elfogta Rákos József mihálytelki szatocsót, a 
ki ellen súlyos gyanuokok merültek fel, hogy a rabló- 
gyilkoséági kísérletet 6 követte el. Nála találtak a 
revolvert, melyből egy lövés hiányzott, továbbá fel- 
ism rte hangja után őt Novotnyné. A szolnoki tör­
vényszék május havaban tartotta meg ez ügyben a 
végtargyalásl es Rákost tizenkét évi fegyházra és 
10 évi hivatalvesztésre Ítélte. A védő és ügyész 
felebbezesere most tárgyalta a rablógyilkossági ügyet 
a kir. tabla és a vádlottat felmentette, egyúttal 
szabablábra helyezését sürgönyileg elrendelte. A fel- 
mentőitelet indokai, hogy a felhozott gyanuokok az 
állítólagos tettes bűnösségét teljesen be nem igazolják. 
Rákos József, a ki a szolnoki fogházban nyolcz hónap 
óta vizsgalati fogságban volt, ma délelőtt Vécsey 
járásbiró által a vett sürgöny alapján szabadlábra 
helyeztetett.

Lázitó oláh pópa.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Topánfalva, juiius 25.
Nagy feltűnést keltő vádhatározatot hozott a tordai 

kir. törvényszék. Germán János Lunka község görög 
keleti vallásu oláh popát, hírhedt nemzetiségi izgatót, 
lázitás miatt vád alá helyezte. Az istennek ez ér­
demes szolgája a vádhatározat szerint Qroszmann 
Samu utszéli fogadójában, a hol a környékbeli 
Nyágra, Albák és Lunka községek lakosai gyűltek 
össze, különféle lázitó kifakadásokkal élt a magyarok 
meg a zsidók ellen és a havasi népet egyebek közt 
arra izgatta, hogy ragadjanak fejszét és vasvil­
lát s irtsák ki a magyarokat meg a zsidókat.

A vádhatározat igy szól :
«Vádlott Germán János botházi születésű, lunkai 

(tordaaranyosmegyei) görög keleti lelkész, 42 éves, 
nős, két gyermek apja, kevés vagyona van, büntet­
len, a btk. 171. §-ába ütköző s ennek második be­
kezdése szerint büntetendő izgatás vétsége miatt, 
továbbá a btk. 192. § ának második bekezdésébe üt­
köző s a szakasz első bekezdése szerint büntetendő 
izgatás vétsége miatt továbbra is szabadlábon ha­
gyása és felebbezési jogának fentartása mellett vád 
alá helyeztetik.

Indokok.
A vizsgálat adatai, nevezetesen pedig Groszmann 

Sámuel tanú eskü alatt tett vallomása szerint 1894. 
deczember 28-án tanúnak az utmelietti fogadójában, 
a hol a topánfalvavidéki lakosok s utasok pihenőn 
megállni szoktak, 16—20 nyágrai, albáki és lun­
kai lakosokból álló gyülekezet előtt az ott iddogáló 
Germán Janos lankai gör. keleti lelkész beszélgetés 
közben a következő nyilatkozatot tette :

«Szamarak vagytok, hogy miért nem jöttök le 
drága testvérek Albákról fejszékkel és vasvil­
lákkal, hogy öljük meg a magyarokat és a 
zsidókat /»

Szóba hozta továbbá, hogy «el van fogadva a pol­
gári házasság s ezután a papok w államtól 
kapják a fizetést; de neki nem keU a kutyák­
tól a kenyér, inkább meg van elégedve azzal, a mit 
híveitől kapott. Majd pedig Lukács Lászlóról, a ki 
államellenes izgatásért a szegedi államfogiiázban bün­
tetését üli, akként nyilatkozott, hogy <ha börtön­
ben ül is, a nemzetéért ül.»

A fennebbiek közben pedig, midőn a korcsmáros, 
Groszmann Sámuel tanú Germán János lelkészt be­
szédének paphoz nem illő voltára figyelmeztette, en­
nek azt válaszolta, hogy :

«Még te beszelsz 1 Majd el fog jönni az idő, 
midőn lejönek az albákiak fejszékkel és vil­
lákkal, s te felfogott kézzel fogsz engem kérni, 
hogy dugjalak el a pinezémbe, de akkor ki­
adlak, hogy öljenek meg /»

Erre papi állasáról megfeledkezve, ott a korcsmá­
ban csufondárosan, a zsidó vallás kigúnyolásával 
mutogatta az embereknek, hogy a zsidók mikép verik 
imádkozás közben a mellüket, mikép teszik a tízpa­
rancsolatot a fejükre s midőn a jelenvoltak mindezek 
felett megbotránkoztak és Csuta Juon lui Vaszilie 
figyelmeztette őt beszédjének illetlen voltára, kijelen­
tene, hogy <ó' tudja, mit beszél, és a mit mon­
dott, vissza nem vonja.»

Germán János tagadja, hogy a vád tárgyát képező 
fennebbi nyilatkozatokat tette volna s azzal védeke­
zik, hogy a kérdéses alkalommal a korcsmában éh­
gyomorra sok pálinkát Iván, öntudatlan, részeg 
állapotba jutott s hogy ott mit beszelt, arról sem­
mit sem tud, valamint arról sem, hogy kik voltak a 
korcsmában jelen s azt sem tudja, hogy mikor és 
hogyan ment haza. A mint másoktól hallotta, Míklea

Teofil vitte haza s annyira részeg volt, hogy még
menni sem tudott.

Jóllehet a vizsgálat rendjén kihallgatott tanuk vallo­
másai úgy a vádlott által tett nyilatkozatokra nézve, 
mint ittasságának fokara nézve részben eltérők, hogy 
Germán János a fenebbi körülmények közt a Grosz- 
man Sámuel által vallott fenebbi nyilatkozatokat 
tette, s hogy továbbá — habár a kérdéses alkalom­
mal terheit ittas volt is - nem volt a beszámí­
tást kizáró öntudatlan részeg állapotban, azt 
Groszmann Sámuel vallomásán kívül megerősítik 
Alikká Teoíii. Borna Juon lui Tódor, Borna Petru, 
Csut ik Tódor lui Vaszilie és Groszmann Sámuelné 
tanuk, kiknek vallomásai, bár némi részben eltérők n 
egymástól, a lényegben rnegegyező^Groszmann Sámuel 
eskü alatt tett vallomásával.

Minthogy pedig Germán János vádlottnak az 1 
nyilatkozata, hogy «szamarak vagytok, hogy miért 
nem jöttök le drága testvérek Albákról fejszékkel és 
vasviliakkiil, hogy öljük meg a magyarokat és zsidó­
kat*, egyfelől a jelenvoltakkal szemben szemrehányást, 
helytelenítést, rosszalást foglal magában, hogy miért 
nem jönnek le fejszékkel és vasvillákkal, hogy öljék 
m g a magyarokat és zsidókat, másfelől egyszersmind 
biztatást, buzdítást, tehát egyenes felhívást tar­
talmaz. hogy az albákiak fej-zékkel és vasvillákkal 
jöjjenek le, hogy öljék meg a magyarokat és zsidó­
kat ; minthogy továnbá vádlott a bűntett elköveté­
sére az egyenes felhívást a korcsmában, tehát nyil­
vános helyen 16 — 20 emberhez, tehát gyülekezet­
hez intézte, s minthogy végül a vádlott úgy ezen, 
mint a vizsgálat tárgyáva telt fenebbi nyilatkozataival a 
nyágrai. albáki es lunkai oláh lakosokat a 
magyarok és zsidók elleni gyűlöletre izgatta, 
vádlottnak a vád tárgyáva tett fennebbi nyilatkozatai 
a btk. 171. §-aba ütköző s ennek második bekezdése 
szerint büntetendő izgatás véts gének, továbbá a btk. 
172. §. második bekezdésébe ütköző s a szakasz első 
bekezdese szeiint büntetendő izgatás vétségének tény- 
álladékait foglalják magukban, minélfogva vádlott a 
minősítés szerinti izgatás vétsége miatt vád alá volt 
helyezendő.»

Az albáki oláhok izgatása annál súlyosabb beszá­
mítás alá esik a jogászkörök véleménye szerint, mert 
ezek elődei ölték volt meg Vasvári Pált s ezek rom­
bolták le pár év előtt Vasvári sírját is.

MULATSÁGOK.
— Jótékonyczélu hangverseny. A zugligeti Fő-

czón-vendéglőben ma sikerült zártkörű hangversenyt 
rendeztek az E. M. K. E. és a hírlapírók nyugdíj­
intézete javára. — A sikerült hangversenyben Le- 
dovszky Gizella, Raskó Géza, Ujváry Károly, Rohn- 
son Arnold, Linck Lajos, Lányi Géza és Rákosi Vik­
tor vettek részt. A közönség minden közreműködőt 
tapsokkal jutalmazott.

GYÁSZROVAT.
Szitányi Szitányi Ödön nyug. miniszteri taná­

csos, leányfalusi földbirtokos és a Hazai bank igazga­
tójának neje. Szitányi Ödönné szül. gyergyó-szent- 
miklósi Kövér Jolán, tegnap Leányfalun elhalt. Hült 
tetemei ma esti 6 órakor beszenteltettek. A gyász- 
szertartáson a főváros előkelő közönsége, köztük 
Gyulai Pál főrendiházi tag, Sütő kúriai bíró, 
Feleki Miklós és Mihályfi Károly, Vámosi Mihály 
igazgató, dr. Glosz Ferencz és még többen voltak 
jelen. A boldo.ultnak hült tetemei a beszentelés után 
Budapestre szállíttattak, hol holnap délután 4 órakor 
fognak a kerepesi-uti sirkertben a családi sírboltban 
ötök nyugalomra helyeztetni.

Csekel Takáts Benő köz- és váltóügyvéd, városi 
bizottsági tag, 79 éves korában megiialt Székes-Fe- 
bérvárott. Halálát kiterjedt rokonság gyászolja.

A hivatalos lapból.
Jóváhagyások. A debreczeni önálló munkás-be- 

tegsegélyző pénztár temetkezési egyesületének és a 
komáromi kerékpár-klub alapszabályait a belügymi­
niszter, — a fővárosi kereskedők (magánegyesületi) be- 
tegsegélyző pénztárának módositott alapszabályait pedig 
a kereskedelmi miniszter ellátta a jóváhagyási zára­
dékkal.

Ügyvédi körökből. A budapesti ügyvédi kamara
részéről közhírré tétetik, miszerint: dr. Admeto 
Géza, dr. Bangha Gyula, dr. Eichenwald Gyula, 
dr. Fráter Béla, dr. Keller István, dr. Lövy Lajos, 
dr. Mann Adolf. Mihálik Janos és dr. Schöller 
Károly ügyvédek, a kamara lajstromába folytatólag 
felvétettek ; dr. Braun Samu és dr. Ladik Gusztáv 
budapesti ügyvédek önkéntes lemondásuk folytán fenti 
lajstromból kitörültettek, s dr. Braun Samu ügyvédi 
iratait Alarkovits Jakab budapesti ügyvédnek, dr. 
Ladik Gusztáv pedig dr. Semadam Sándor buda­
pesti ügyvédnek adta át; utóbbi egyúttal dr. Ladik 
Gusztáv helyebe néhai Ignatovich János ügyvédi 
irodája részére gondnokul is kirendeltetett. Végül, 
hogy Tóth Lajos ügyvéd lakhelyét Rákos-Csabáról 
Budapestre tette át. — A temesvári ügyvédi kamara 
közhírré teszi, hogy dr. Popescu György ügyvéd 
Lippa székhelyivel, dr. Susich István Temesvár, dr. 
Nedelcu János Oravicza, Rezei Fábius Lugos, dr. 
Szenes Emil Temesvár és dr. Adelmayer Ferencz 
Verseez székhelylyel az ügyvédekről vezetett laj­
stromba folytatólag felvétettek ; ellenben dr. Hartber- 
ger Gyula kubini ügyvéd és Peres Győző temesvári 
ügyvédek elhalálozásuk folytán, a lajstromból kitöröl­
tettek.

A közönség köréből.

eózosÉPLőK
Szigorúan a magyar gáz­

gép“’ dasági viszonyokhoz alkal 
mázott gyártmányok.

Az összes gazdasági gépeket tartalmazó 
árjegyzékkel, szakbavago felvilágosí­
tással és tanacscsal, árak és feltételek 
közlésével szívesen és díjmentesen szolgai 

Első m.agT37-a,r

Gazdasási Gépgyár Részvéiiy -Társulat
Gyártelep: Külső váezi-nt 7.

CZIMI.K CGYELM tessék :

TÁVIRATOK.
Ischl, juiius 26. Goluchovszki gróf külügy­

miniszter ma délután Szécsen gróf követség! taná­
csos kíséretében visszautazott Bécsbe.

Bochum, jul. 26. Esti 6 óráig 34 
holttestet hoztak felszínre. Egy embernek 
nyoma veszett. A sebesültek közül egy 
meghalt. A másik kettő állapota aggasztó. 
Az áldozatok temetése vasárnap délután 
3 órakor lesz.

Róma, jul. 27. Az «Osservatre Romano» a 
pápának Picard páterhez, a franczia assuinptio- 
nista-misszió főnökéhez intézett táviratát közli, 
melyben tudatja a pápa, hogy megnagyobbítja a

(tambuli és padikói 
etekben több latin 
jék vétessék fel i 
nyelvben és történél] 

Róma, juiius 26f 
íz illető képviselők,
fonatkozótag kérdést]
br. tegnapi fejtegetés 
1 külűgyminiszteriuir 

, főbb szónok a korn 
lilikáját kritizálta, j 

JJaratieri tabornol 
B hazban. Az elnök \ 
karzati közönség leli 
közt megölelte. A t<| 
gz elnök beszédet iij 
e képviselőhöz ez ol 
való ragaszkodásánál 
zést. Felhívja Bartf 
tegye le a togadaim 
Bök a ház ismételt 
ezután folvtatta a 
javaslat tárgyalását.

A kincstár! minis 
dések tárgyalását bd 
szes kormányjavaslal 
intézkedésekre vonal 
fognak szavazni.

Róma, juiius 2(j 
távir. ta.) Baratieri 
övkor itt megerkl 
Iák a külügyminisztj 
mennyi államtitkár, 
a sajtóegyesület, mj 
e 37 fokú perzselő hJ 
ő-szjs, mely a tábori 
pycéljenezte. Négy! 
Citorióba hajtatott] 
selő letegye az esküi 
tatkozott, ez felkelti 
tábornokot, miközl 
6!ikor a lelkesült=ég| 
az érdemekben gazl 
ország, mint a külfq 
keltette, a kamara 
hogy tegye le az 
lépett a tábornokból 
csókolta. (N. Fr. p| 

Róma, juiius 
Jelentik Tripolisból 

érkezett utolsó kar 
furi és a cbartumi 
felé. A dervisek, up 
got felé, mert az a| 
gos helyzet van.

Páris, jul. 26j 
melyet lelkészek az 
ellen tartottak, tőr^ 

St.-Brienx. ji 
mely zarándoklókat 
ból, St.-Brienne köj 
tét vesztette, 25
súlyosan.

Pária, juiius 2] 
távirata.) Ma Marsi] 
a madagaszkari exj 
val. Legtöbbjük nej 
ágyban fekvők. Ml 
zakba szállítanak, 
hogy otthon ápolj^ 

London. jul( 
tolt: 402 unioni 
nellita, 64 antipj 
két jelöltje. Az 
eok 20 helyet 

Krisztiánia. 
ülésen elfogadta a | 
mely szerint 12 m 
sék meg a haditenl 
két p-mczélo? hajói 

Pótervái', jull 
közoktatási minisztl 
poltavai, kurski és 
kisérletképen be aj 
kőtelező látogatásé 

Pétervár, jul] 
azt a hirt, hogy 
észak-kuukazusi 
orosz kormányt, hl 
ségére, engedje mg 
kazus valamely hd 
miniszterek körmi 
alatt.

Batuxn, Julii 
Abbas-Tumanból 
utazott.

Belgrad, julij 
met követ hat hej 
ben Ráth követség 
vezetni.

Madrid, julii 
nagy Mauzenillat 
onnan pedig Hava

KÖZ'
Pifervár, Julius I 

Jenissei folyó ama , 
hoz iehány verstny 
fognak építeni az g 
erre vonatkozó elöli

VEGYES
5 Magy&rorazáj 

bevételeiről máj
szeptember 1-től 
időszakban a kövj 
leszámolás hivata 
A fogyasztási add 
m-gállapodás szerit 
hl. tiszta alkohol, 
fok tiszta alkohol 
dékben a termelésj 
május hóra 97.104 
6.795.395 hl.; 3. 
rályságok és orsz< 
czegovina területé 
raktárakba fogyasj 
május hóra 625.17 
hl.; 4. a fogyaszt
dékből, seszfioomit 
látott május kór 
64.675.628 hl.; 
elazállntatott és pl 
viselt királyságok 
Herczegovina terű 
hóra 42.102 hl., a

ma 1 " •Á'.L-



1895 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JULIUS 27.
részeg volt, hogy még

kjén kihallga'ott tanuk valló­
kéit nv Hatkozatokra nézve, 
I'zve részben eltérők, hogy 
prü m nyék köz- a Grosz- 
r• ' 'bbi nyilatkozatokat 
|.abár i kerdeses alkalom- 

n-'m volt a beszámi- 
r-.szeg állapotban, azt 

»m.istn ki v U meg-rősitik 
lui Te :or, Borna Petru, 

és Oroszmann Sámuelné 
k ,r nemi részben “iterők ig 

gyezók Groszmann Samuéi

Janos vádlottnak az g 
tak vagytok, hogy miért 
Vek A1 bakról fejszékkel és 
eg a magyarokat és zsidó- 
k *1 szemben szemrehányást, 
glal magaban, hogy miért 

[s vasviiiakkal, hogy öljek 
fsat. masf .. ! egyszersmind 
ít egyenes felhívást tar- 

fej zekkei és v.svillakkal 
a magyarokat es zsidó­

im.ott a odalett elköveté- 
korcsmában, tehát nyíl- 

berhez, tehat gyülekezet­
eiéi a vádlott úgy ezen, 

fenebbi nyíl tíkozataival a 
Izi ólán lakosokat a 
1/z.i gyűlöletre izgatta,
■ tett fennebbi nyilatkozatai 
jennek második bekezdese 
tets geaek, továbbá a btk.

ütköző s a szakasz első 
ló izgatás vetseg-.nek teny- 
: an. mineif gva vádlott a 
vétségé miatt vad alá volt

annai súlyosabb besxá- 
|k v eménye szerint, mert 
I Vasvári Pált s ezek rom- 
|ari sírját is.

5ÁGOIL
zeraeny. A zugligeti Fá* 
üt zártkörű hangversenyt 

és a hírlapírók nyugdij- 
erült hangversenyben Le­
ts. Ljvary Karo.v, Rohn- 
any. Géza és Rákosi Vik- 
tg minden közreműködőt

LOVAT.
nyug. miniszteri taná- 

és a Hazai bank igazga- 
bnné szül. gvergyó-szent- 

L-ar.yf.iua elna'lt. Hűlt 
feszentehettek. A gyasz- 
|őkelö közönsége, köztük 

ig Sütő kúriai bíró. 
Károly, 1 ámosi Muialy 
és meg töboen voltak 

elemei a beszenteies után 
holnap délután 4 órakor 

|t>en a Cia.adi sirboitnan

I- e< vaitőügyvéd. városi 
kb,r. m-g a.: S:ekes-Fe- 
rjNOcSa.- gyaszo.,a.

=■;- -......s
|s lapból
etem ön ü. munkás-be* 
keiesi egyesületének és a 
ipsza kivált a b< .zymi- 

Idők (magánegyesületi) be- 
fcsitott a.apszabaiyait pedig 
itta a ;Jvaaagyasi zara-

fudapesti ügyvédi kamara 
ni-z r.nt: dr. Admeto 

I dr. Eichenwald Gyula, 
István, dr. Lévy Lajos, 
Janos és dr. Schöller 
lajstromába f .ytatóíag 

|u s dr. Lidik Gusztáv 
lem I lsük folytan fenti 

Ir B:..un Samu ügyvédi 
udap- síi ügyvédnek, dr. 
madam Sándor buda- 
fobbi egyúttal dr. Ladik 
itovich Janos ügyvédi 

kirendeltetett. V égül, 
kkheiy.t Rakcs-Csabáról 
Imesván ügyvédi kamara 
I pescu György ügyvéd 
\h István Temesvár, dr. 
fezei Fab.us Lugos, dr. 
Ir. Adelmayer Ferencz 
tyvedetr ii vezetett laj- 

enben dr. Hartber- 
|Percs Gvó-ő temesvári 

a lajstromból kitörői­

re-

'IflOM
a magyar gaz- 

I viszonyokhoz alkal
gyártmányok.

speket tartalmazó 
igo felvilágosi- 

es feltételek 
fentesen szolgai

, J

raczi'tit < •
[/ Ti vs y h ! m

TOK.
1 óvsz ki gróf k ülügy- 

gruí követség! taná­
lt Becsbe.

Esti 6 óráig 34 
fe. Egy embernek 
sültek közül egy 
állapota aggasztó.

I vasárnap délután

ervatre Romano» a 
franczia assuinptio- 

fézett táviratát közli, 
megnagyobbítja a

iambuli és padikói assumptimista zárdákat, hogy 
ezekben több latin és görög szertartásit papnöven- 
jék vetessék fel és nyerjen oktatást a görög 
lyelvben és történelemben és a rítus szokásaiban.

Róma, Julius 26. A képviselőház mai ülésén 
íz illető képviselők, kik az erythrai gyarmatra 
fonatkozólag kérdést intéztek, válaszoltak Blanc 
br. tegnapi fejtegetéseire. A ház azután megkezdte 
I külügyminisztérium költségvetésének tárgyalását. 
Több szónok a kormány átahinos és afrikai po­
litikáját kritizálta. A tárgyalást holnap folytatják.

JJaratieri tábornok délután 4 órakor megjelent 
B bazban. Az elnök Baratierit a képviselők és a 
karzati közönség lelkesült, hosszantartó éljenzése 
közt megölelte. A tábornok elfoglalta helyét, mire 
az elnök beszédet intézett hozzá, kijelentvén, hogy 
B képviselőhaz ez ovaczióval üdvözli őt és iranta 
való ragaszkodásának es bámulatának ad kifeje­
zést. Felhívja Baratierit, hogy mint képviselő 
tegye le a fogadalmat, mely felhívásnak a tábor­
nok a ház ismételt éljenzése közt megfelel. A ház 
B7unn foktattá a pénzügyi intézkedésekről szóló 
javaslat tárgyalását.

A kincstári minisztériumra vonatkozó intézke­
dések tárgyalását befejeztek, a mennyiben az ösz- 
sze= kormányjavaslatokat elfogadták. A pénzügyi 
intézkedésekre vonatkozó javaslatok felett en bloc 
fognak szavazni.

Róma, julius 26. (Az Egyetértés tudósítójának 
távir ta.i Baratieri tábornok ma délután fél 2 
6 sor itt megérkezett. A pályaudvaron vár­
tak a külügyminiszter, a hadügyminiszter, vala­
mennyi államtitkár, valamennyi katonai egylet és 
a sajtóegyesület, melynek Baratieri tagja. Daczára 
I 37 fokú perzselő hőségnek, nagy embertömeg gyűlt 
ő ze, mely a tábornokot megérkeztekor lelkesülten 
r celjenezte. Négy órakor a tábornok a Monte 
Ci torióba hajtatott, hogy mint brenoi képvi­
selő letegye az esküt. Mikor Villa elnöknek bt mu­
tatkozott, ez felkelt, megölelte és megcsókolta a 
tábornokot, miközben a képviselők tapsolirk. 
Mikor a lelkesültség kissé lecsillapodott, az elnök 
az érdemekben gazdag tábornokot, a ki úgy az 
ország, mint a külföld szakértőinek csodálásat fel­
keltette. a kamara nevében üdvözölte és felhívta, 
hogy tegye le az esküt. Az eskületétel után Crispi 
lépett a tábornokhoz és szintén megölelte és meg­
csókolta. (N. Fr. Pr.)

Róma, julius 26. A «Stefani-ügynökségnek 
jelentik Tripolisból mai kelettel : A Rutinból ide­
érkezett utolsó karavánok jelentése szerint a dar- 
furi és a chartumi dervisek útban vannak V adai 
felé. A dervisek, úgy látszik, azért vonulnak nyű­
göt felé, mert az áltáluk lakott területeken válsá­
gos helvzet van.

Paris. jul. 26. Az államtanács 13 gyűlést, 
melyet lelkészek az egyházi alapok megadóztatása 
ellen tartottak, törvén'ellenesnek jelentett ki.

St.-Brienx. jul. 26. Ma délelőtt egy vonat, 
mely zarándoklókat vitt St.-Anne-ból és Auray- 
ból, St.-Brienne közelében kisiklott. 12 end,er éle­
tét vesztette, 25 pedig megsebesült. A legtöbb 
súlyosan.

Paris, julius 26. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Ma Marseilleben egy hajó érkezett meg 
n madagaszkari expediczióból 230 beteg katoná­
val. Legtöbbjük nem súlyos beteg, csak húszán 
ágyban fekvők. Mintegy szazat közülük kórhá­
zakba szállítanak, a többit szabadságra küldik, 
hogy otthon ápolják magukat. (N. Fr. Pr.)

London, jul. 26. Eddig megvdaszta- 
tott: 402 unionista, 161 liberális, 11 par- 
nellita, 64 antiparnellita és a munkáspárt 
két jelöltje. Az unionisták 106. a liberáli­
sok 20 helyet nyertek.

Krisztiánia. jul. 26. A storthing tegnapi esti 
ülésén elfogadta a katonai bizottság indítványát, 
melv szerint 12 millió rendkívüli hitel szavaztas­
sák "meg a haditengerészet részére, miből 8 millió 
két p nezélos hajó építésére fordittatik.

Pét érv ár, julius 26. A lapok hire szerint, a 
közoktatási minisztérium legközelebb a sarkovi, 
poltavai, kurski és voroneczi kormányzóságokban 
kisérletképen be akarja hozni az elemi iskolák 
kőtelező látogatását.

Pétervár, jul. 26 A «Tiílissky Lirok» közli 
azt a hirt, hogy a búk burai emir, a ki jelenleg az 
észak-kaukázusi fürdőkben időzik, felkerte az 
orosz kormányt, hogy tekintettel megrongált egész­
ségére, engedje meg neki, hogy állandóan a Kau­
kázus valamely helységében lakjék. Bukharat a 
miniszterek kormányozzák egy einir vezetése 
alatt.

Batum, julius 26. A trónörökös tegnap 
ALuas-Tumanból ide érkezett és innen Odesszába 
utazott.

Belgrad, julius 26. Wácker-Gotter báró ne­
met követ hat heti szabadságra indult. Távollété­
ben Ráth követség! titkár lógja a hivatal ügyeit 
vezetni.

Madrid, julius 26. Martinez Campos tábor­
nagy Mauzenillat elhagyta és San-Jago de Cubaba, 
onnan pedig Havannába megy.

KÖZGAZDASÁG.
Péfervár, julius 26. A lapok jelentése szerint "a 

Jenisse; folyó ama helyén, a melyen ez az Ob folyó­
hoz lehány verstnyire közeledik, összekötő csatornát 
fognak építeni az éjszakszibériai hajózás részére, 
erre vonatkozó előkészületeket már megkezdték.

Az

vámvonalon át való kivételre május hóra 215.196 hl., 
a fenti időszakra 4,001.340 hl., c) másnemű adómen­
tes czélokra május hóra 531 774 hl., a fenti idő­
szakra 5.470 418 hl., d) fogyasztási adó lefize­
tése mellett elszállított szeszmennyiségnek (4. pont) 
megfelelő fogyasztási adó összege május hóra 2,311.600 
frt 85 kr, a fenti időszakra 19,136.720 frt 10 kr, a 
termelési adó összege (2. pont) máius hóra 33,986 
frt 40 kr, a fenti időszakra 2 028.389 Irt 30 kr. ösz- 
szes adó május hóra 2,345.593 frt 25 kr, a fenti idő­
szakra 21.156 109 frt 40 kr.

* A koronaórtéktt ezüst-, nikel- és bronzérmek 
veretése ée forgalma. A hivatalos lap mai szamá­
ban közzé le-zi az állami számvevőszék a folyó 1895. 
ev II negyede végéig vert, forgalomba hozott s kész­
eiben maradt ezüst egykoronások, valamint a 
koronaértékü nikel- és bronz váltópénzek álladé- 
karól szóló kimutatást. £ kimutatás szerint ezüst 
egvkoronásokban a folyó év 1 negyede végéig 
41,589.983 kor , a 11. negyedben 5,406.886 kor. s igy 
ezen évnegyed végéig egészben 46,996 869 kor. értek 
veretett. Ebből a jelzett időszakban kiadatván 
42 265.467 kor. érték, a készlet a f. év 11. negyede 
vegevel 4.731.402 koronát tett. Az ugyanezen idő 
alatt vert 20 és 10 filléres nikel vál ópénz értéke 18 
millió kor. vi.lt, melyből 14,404 280 kor. 4U Ili. a 
forgalomnak adatván át, készletül 3,535.719 kor 60 
filler maradt. 2 es 1 fillére, váltópénzben 1,864 022 
kor. 59 fill, r ér'vk ver leit. forgalomba bocsáttatott 
pedig 1,098.618 kor. 20 filler, úgy, hogy a készlet 
765.404 kor. 39 filler volt.

J XJJ helyiérdekű vasút. A gróf Széchenyi Fe­
rencz és erdektársai áltál Szigetvártól — Kaposvárig 
tervezett helyiérdekű vasút közigazgatási bejárását 
— mint tudusitónk Írja — Jéávay Aladár miniszteri 
titkár vezetése alatt folyó évi augusztus 12-én tart­
ják meg.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK
Az Állategészségügyi Értesítő ma a 
miniszternek következő rendeletéit

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
• Magyarország szesztermeléséről és szeszedé 

bevételeiről május havában, valamint 1894. évi 
szeptember 1-től 1895. évi május hó végéig terjedő 
időszakban a következőkben kozölnetjük a végleges 
leszámolás hivatalosan megállapított eredményét : 1.
A fogynsztási adó alá eső szeszfőzdékben hivatalos 
m=gállapodás szerint termeltetett május hóra 6 807.872 
hl. tiszta alkohol, a fenti időszakra 73 604 335 hl. 
fok tiszta alkohol ; 2. a termelési adó alá eső szeszfőz­
dékben a termelési adó lefizetése mellett termeltetett 
május hóra 97.104 hl. fok tiszta alkohol,a fenti időszakra 
5.755,395 hl.; 3. a birodalmi tanácsban képviselt ki­
rályságok és országokból, valamint Bosznia és Her 
czegovina területéről szeszfinomitókba és szabad- 
raktárakba fogyasztási adóval terhelten behozatott 
május bóra 625.133 hl., a fenti időszakra 5.479,795 
hl.; 4. a fogyasztási adó lefizetése mellett szeszfőz­
dékből, seszfinomitókból és szabadraktárakbóljelszálliv 
látott május hóra 6,604.591 hl., a fenti időszakra 
54 675.628 hl.; 5. fogyasztási adóval terhelten
élsz állíttatott és pedig a) a birodalmi tanácsban kép 
viselt királyságok és országok, valamint Bosznia 
Herczegovina területén fekvő vállalatok részére május 
hóra 42.102 hl- a ferti időszakra 782.459 hl. b)

* Sertésvész.
földmivelésügyi 
teszi közzé :

Az osztrák belügyminiszter értesitése szerint ser­
téseknek Gömör-Kis-Hont és Hont vármegyékből 
Ausztriába való bevitele további intézkedésig csupán 
a «Producliv-G-sellschif' der Wiener Fleischsel­
cher» cziinii társaság vágóbidjára szabad.

A horvál-sziavon-dalm ii országos kormány a ser- 
le »veszt Körös Belovár vármegyeben és Várasd vá­
rosban megállapítván, az osztrák belügyminiszter 
értesítése szerint sertéseknek, valamint a sertés­
húsnak Kőrős-Belovár vármegye és Várasd város 
területéről a birodalmi tanáé,ban képviselt orszá­
gok és királyságok területére való bevitelei további 
intézkedésig megtiltotta.

** Bankkimutatások. Ma mind a négy jegybank 
egyszerre teszi közzé kimutatásait. Az osztrák-ma­
gyar bank mai kimutatása is a pénzpiacz helyzeté­
nek folytonos javulását mutatja. A váltótárcza ismét 
jelentékenyen apadt nevezetesen 5,097 000 forinttal'; 
csökkentek a bank egyéb követelései is 2,023.000 
forinttal. Az érczkészlet a két kormány arany elhe­
lyezése következtében 7.482.316 forinttal emelkedett. 
Az államjegykészlet szintén növekedett 4 millió írttal. 
A girókövetelések 2,449.324 forinttal emelkedtek. 
Mindezek után a bankjegyforgalmat 398.000 forinttal 
szaporítani kellett ugyan, mert a két kormány az 
elhelyezett arany fejében, főleg bankjegyeket vett fel, 
de az adómentes bankjegytartalék mindazonáltal 
még is emelkedett 10.140.000 forinttal. A bank kimu­
tatás főbb tételei, összehasonlítva a tavalyi és tavaly- 
előtti tételekkel, a következők voltak julius 23-án :

Érczkészlet arany

1898 1094 1895
millió forintokban

116-6 118-9 2128
» ezüst • • • 1634 164 0 134 0

Váltótárcza . . e . 162-6 145.4 138-4
Loinhardüzlet • • • 21-3 25-5 307
Bankjegyforgalom • • • 446-6 443-6 5190
Girobetetek 136 16 2 16-4
Adómentes bankjegytartalék 36 5 49.1 52 4

A német birodalmi bank is ma tette közzé

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
Az értéktőzsdéről. A tőzsde határozottan ked. 

vetlen és lanyha. E hangulatváltozást a balkánfél- 
szigeti eseményekkel indokoljak. A politikai helyzet 
tényleg nagyon sok aggasztó tünetet mutat, de azért 
aligha csalódunk, ha azt luszszük, hogy ez a tartós 
kedvetlenseg igazi okát egymagában meg nem meríti 

Hisz a tőzsdei tudósításokban már akárhányszor 
olvasiiatluk. bogy egy gy napon a helyzetet nyu- 
godtabban ítélik meg é, az árfolyamok ennek révén 
emelkedtek. Másnap azonban .zek az emelkedések 
minden igaz ok nélkül ismét veszendőbe mentek. A 
kedvtelenség igazi oka szerintünk az, hogy a tőzsdé­
nek ismét alkalma volt felismerni azt a veszélyt, 
melyet a spekuláczió túlterhelése áll ndóan méhébeu 
hord. Ezeken a terheken könnyíteni kell. Az annyi" 

r letepert kontremine is mintha újra felemelné a 
éjét, mintha érezné, hogy ismét tér nyílik 

szereplésere. Az árfolyamok esésére spekulálók 
h..dát sok gáncscsal ilie:lék az utóbbi időben és 
valósággal üldöztek. Gazdasági nihilizmussal vádol­
ták, a mely mások vagyonának elertektelenedéseból 
akar hasznot huzni. Ped.g a kontremin létjogát nem 
szabad tagadni. Egészséges tőzsdei helyzetet kontre­
min nélkül éppen oly kevéssé lehet eképzelni, mint 
egészséges parlamentarizmust ellenzék nélkül. A 
kontremínnek az a leiadata, hogy korlátozza 
haussespekulaczió fektelen nyereségszomját és távol­
tartsa a hívatlan elemeket a tőzsdétől. Ha valaha volt, 
úgy most vau szükség rá, hogy a kontremin ezt 
feladatát mennél erélyesebben gyakorolja. Bizonyság 
ra a brüxi eset. Az az irtózatos szerencsétlenség, 
mely Brüxben lejátszódott a brüxi kőszenbanyatár 
sasagnaa mintegy V/g millió forintnyi kárt okozott. 
De az a kar, melyet a részvények tulajdonosai az 
árfolyamok pánikszerű hanyatlása által szenvedtek, 
többre rúgott 10 millió forintnál. Nagy és
komoly intés rejlik a brüxi esetben. Ha va­
laki a bécsi és budapesti tőzsdelapokon a helyt 
parvállalatok részvényeit tanulmányozza, nagyon sa- 

játsago- tapasztalatra jut. Azt látja, hogy e részvé­
nyek árfolyamai és azoknak belső értéke kö­
zött óriási az aránytalanság. De még ha ezeknek ez 
idő szerinti jövedelmezőséget is veszi alapul, az 
arányosságnak némi látszatát csak úgy fedezheti fel, 
ha reájuk az angol konzolok mértékét alkalmazza. 
Pedig egy iparvállalat jövedelmezősége nagyon is alá 
van vetve a pillanatnyi konjunktúrák változásainak, 
a konkurrenczianak és sok más eshetőségnek. A 
brüxt példa pedig ismét megtanította a spekulá- 
cziót, bogy gyakran a természet is csúnyául 
megzavarhatja merész játékaikat. A brüxi rész- 
vények okozta pánik ugyan csak a bécsi piacz­
nak lokális baja, de hát megtörténhetett volna 
a budapesti piaczon is. Isten őrizzen ugyan az ilyen 
csapásoktól, de még sokkal kisebb kahuerü elemi sze­
rencsétlenség is idézhet elő nálunk olyan pánikot, 
mely az egész piaczot megrendítheti. A mi lokális 
értékeink között is eleg van olyan, melynek magas 
árfolyama olyan kártyavárhoz hasonlít, melyet a leg­
kisebb szellő is ledönthet. Hogy többet ne említsünk, 
ott vannak az északmagyarországi egyesült kőszén­
bánya részvények, melyek ez idő szerint árfolyamuk­
hoz képest alig jövedelmeznek többet 3%-nál. Hogy 
ezeknek a részvényeknek miért hajtottak fel az ár­
folyamát olyan magasra, annak senki sem tudná el­
fogadható magyarázatát adni és történjék valami, mi 
e részvények mostani csekély jövedelmezősé­
gét veszélyezteti, akkor megindul a brüxihez 
hasonló lavina, a mely eltemeti mindazokat, a kik 
az ilyen részvényeket nem befektetésül, hanem spe- 
kuláczioból vásárolják. Ilyen és ehhez hasonló példák­
ból még nagyon sokat tudnánk felsorolni. — A mi 
az e heti üzlet részleteit illeti, járadékok közül a 
magyar aranyjáradék 35 krral, magyar koronajáradék 
20 krral csökkent. Bankrészvények általában gyöngék 
és a múlt heti árveszteségeket nem tudták behozni. 
Sőt az osztrák hiteírészvenyek még csökkentek is 
valamivel. A biztosító-társaságok közül említést ér­
demel az első magyar általános biztosító részvények­
nek 135 forintos emelkedése. Bánya- és téglagyári 
részvények nagyon lanyhák voltak, valamint a többi 
iparvállalatok részvényei is. Közlekedési részvények 
keveset változtak. Valuták stabiliséit.

kimutatását, mely, mint Berlinből táviratozzak, 
a következő : Aktívák : érczkészlet kurráns
német pénzben, aranyrudakban vagy külföldi 
pénznemekben fontját 1392 márkával számítva 
1.030,761.000 (+ 15.971.000) márka, birodalmi
pénztári jegyek 24,770.000 (-J- 750000) márka,
egyéb bankjegyek 11 479.000 (-(- 547.000) marka,
váltótárcza 566,644.000 (- 22,250.000) márka,
lombardkövetelések 75,110.000 (— 4.100.000) márka, 
értékpapírok 7,633.000 (— 1.453.000) márka, egyéb 
aktivak 48 318.000 (-)- 163.000) márka. Passzívák: 
Alaptőke 120000.000 márka (változatlan), tartalék- 
alap 30,000.000 márka (változatlan), bankjegyforgalom 
1.076 758.000 (— 49,412.000) marka, egyéb naponta 
esedekes kötelezettségek 527.675.000 (-f- 40.516 000) 
márka, egyen passzívák 10,282.000 (— 923.000) 
márka.

Az angol bank kímutalása, mint Londonból 
táviratozzak, a következő : összes tartalék 28 516 000 
(-|- 613.000) font sterling, bankjegyforgalom
26,245 000 (— 176.000) font sterling, érczkészlet 
37.961.000 (— 437.000) font sterling, váltótárcza 
23.420.000 (— 72.000) font sterling, magánosok követe­
sse 41,594.000 (-j- 683.000) font sterling, az államkincs­
tár követelése 6.606.000 (— 130.0ÖU) font sterling, 
bankjegytartalék 25,886.000 (-j- 675 000) font sterling.

A franczia bank kimutatása, mint Párisból 
táviratozzák, a következő: érczkészlet aranyban 
2052.14 (+ 8) millió frank, ezüstben 1259.05 
(-j- 3) millió frank, összes érczkészlet 3311.19 
(-(- 11) milliói; frank, váltótárcza 989.19 (-(- 580.9) 
millió frank, bankjegyforgalom 3423 (— 72 6) 
millió frank, magánosok követelése 1084.1 (-(- 526 9) 
millió frank, a bankjegyforgalom viszonya az ércz- 
készietliez 96.71%, kamat- és leszámítolási jövedel­
mek 1 304 000 frank.

** A tőzsdetanács hirdetménye. A tőzsdetanács 
a Kábelgyár részvénytársaság 2ü0 frt névértékű rész­
vényeinek hivatalos árjegyzését a mai naptól kezdve 
elrendelte.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Julius 26. —

Gabonatőzsde.
A mai készáruüzletben a fogyasztás csekély érdek­

lődést mutatott, és igy a hangulat bágyadt volt. 
Búzában a mérsékelt kínálattal szemben tartózkodó 
kereslet nyilvánult, és igy az árak néhány krajczárral 
hanyatlottak, 20.000 min.-nyi forgalom mellett. A 
hozatalok igen gyengék és a mai eladásokhoz leg­
nagyobb részben a helybeli raktárak szolgáltattak 
anyagot. 0 fajokat 6.62l/, írttól 7.12*/, írtig fizették, 
mig uj búza 6.321/,—6.80 írton talált elhelyezést. 
Rozsban a forgalom csendesen fejlődött. A tegnapi 
arakat nem igen voltak képesek elérni a tulajdono­
sok. Árpa. Miután az uj áru minőségileg nem felél 
meg a svrfőzőknek, jobban keresték a finom tavalyi 
fajokat, azonban a magas árkövetelés miatt nem léte­
sülhetett üzlet. Zab uj még nem kerül a piaczra és 
a prímább ó árut jobban fizették. Elkelt mintegy 
1000 mm. 6.10—6.50 frton. Tengeri 5 krral emel­
kedett és elkelt helyben 6.15 forinton, waggonba 
rakva.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő
eladások jegyeztettek :

Búza. Tiszavidéki (ó) 100 mm. 82 k. 7.121/, 
frton, 100 mm. 81.5 k. 7 forinton, 100 mm. 81 k. 
7 frton, 100 métermázsa 80.8 k. 6.95 forinton, 100 
métermazsa 78.8 k. 6.95 forinton, mind három hó­
napra.

Felsütiszai
hónapra.

Raktáráru, 3600 mm. 78 k. 6.75 forinton, 1800 
mm. 77 k. 6.72*j, forinton, 1800 mm. 77 k. 6.65 
frton, 2100 mm. 77 k. 6.62*1, forinton, mind három 
hónapra.

Tiszavidéki (uj) 2000 mm. 82 k. 6.80 forinton, 
500 rum. 81.5 k. 6.75 frton, 100 mm. 81.5 k. 6.80 
frton, 100 mm. 81 k. 6.70 frton, 700 mm. 81 k. 6.75 
frton. 100 mm. 81 k. 6.70 frton, 300 mm. 79.5 k. 
6.65 frton, mind három hónapra.

Pestvidéki 400 mm. 81 k 6.75 frton. 100 mm. 
80.5 k. 6.60 forinton, 200 mm. 79 k. 6.50 forinton, 
100 mm. 75 k. 6.32*/, irton, mind három hónapra.

Északvidéki 100 mm. 79 k. 6.40 írton, három 
hónapra.

Zab (ó) 100 mm. 6.50 frton, 200 mm. 6.50 frton, 
100 mm. 6.35 frton, 400 mm. 6.20 frton, 100 mm. 
6.10 frton készpénzen.

Állomáson elkelt 1100 mm. uj rozs Szolnokon
5.17'/, írtjával.

Hivatalos effektiv-árah:

200 mm. 81 k. 6.85 forinton, három

Bnaa bánsági ......... 78-82 klg
írttól frUf

6.90-7.15
__ tiszavidéki uj ee ee M ee 78-82 B 6.96—7.20
__ pestvidéki » , M M M 78—82 B 6.90—7.15
_ tehérm. » 78—82 B 6.90—7.15

bácskai s 78-82 B 7.----- 7.25
Ron elsőrendű s H H tS N 70—72 B -- .----- .---

__ másodr. » m m m ••
Árpa takarmány s e. *e ee M 60-62 > — .----- •---

— égetni való • „NO.« 62-64 B -- .------.---
— sörfőzdéi » 64-66 B -- .------.--

Zab - ó 39-41 B -- .------.--
— uj 39-41 B 6.25—6.55

Tengeri bánsági ó 75 B 6.15-6.20
— másnemű Ó m m m m 73 B 6.10—6.16

Repose káposzta ee •• W •• B 8.75—9-
— bánsági M - ~ M S 8.25—8.50

Köles ó -- •---- B 6.-------- 6.60

Határldőttslet. A spekuláczió tegnapi rezervált 
magatartása, melylyel az amerikai hausse-hireket fo 
gadta, ezúttal indokolt volt, a mennyiben a mai 
new yorkt jelentések már lanyha hangulatról referál­
nak. A kurzusok ennek hatása alatt búzában és rozs­
ban 1—2 krral alacsonyabban nyíltak meg, mig ten 
geri és zab teljes árak mellett mozogtak. Az árak 
igen csekély ingadozással folyton a megnyitási kurzu 
sok alapján alakultak. Az üzletkedv minden czikknél 
igen vontatott volt, és igy csak mérsékelt forgalom 
fejlődött. A feszültség őszi búza és a tavaszi határidő 
között 41 krra emelkedett. Az egyedüli esedékes ha­
táridőben, a tengeriben, ma már nem volt felmondás 
— Köttetett: Dálelött.

Szokvány basa őszre mintegy 20.000 mm. 6.56,
6.55, 6 54, 6.55, 6.56 forinton.

Szokványhoz» tavaszra mintegy 14.000 mmázsa
6.98, 6 97. 6.96, 6.97 frton.

Ssokványroza őszre mintegy 12,000 mm. 5.58, 5.56,
5.55, 5.56. 5.57 frton.

Tongei'l május—júniusra mintegy 14.000 mm. 4.79,
4 80, 4 79, 4 78, 4.79 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 15 000 mm 5.67, 
5.66 5.67 forinton.

Káposxtarepcze augusztus —szeptemberre mintegy 
4000 mm. 9.55, 9.50 írton.

Déli tőzsde.
A déli forgalomban a hangulat nem mutatott nagy 

élénkséget, az irányzat azonban kellemesebbé vált. 
Ennek hatása főleg rozsnál és zabnál nyilvánult, mig 
a többi czikkek keveset változtak. — Köttetett: 

Szokványbnza őszre mintegy 8.000 mm. 6.56,
6.57 Irton.

Szokváaybuza tavaszra mintegy 7000 mm. 6 97, 
6.98. 6.97 forinton.

Szokványrozs őszre mintegy 6000 mm. 5.57,
5 58, 5.59 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10.000 mm. 4.78, 
4.79 forinton.

Szokvány zab őszre mintegy 14.000 mm. 5.68, 
5.69, 5.70 Irton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokványbnza őszre ...................................... frt 6.55—6.57
Szokvánvbuza tavaszra.................................. frt 6.96-6.9S
Szokványrozs őszre .........................................frt 5.60—5.61
Tengeri 1996. május—júniusra ......................frt 4.78—4.(9
Tengeri julius—augusztusra ..........................frt 5.95—5.98
Szokványzab őszre .........................................frt 5.67—5.70
Kápusztarepuze augusztus—szeptemberre .. .. frt 9.55—9 60

Délutáni forgalom.
Berlinnek 1 márka árcsökkenése nálunk alig jött 

figyelembe, miután a csekély veszleseget feltüntető 
megnyitási kurzusok az élénk vételkedv folytán any- 
nyira megjavullak, hogy a déli zárlattal szemben 
emelkedést tüntetnek fel. Búzában a szilárdabb irány­
zatot azon körülmény idézte elő, hogy a vidéki 
kontremin sürgősen fedezett. — Köttetett:

Szokványbnza őszre mintegy 25.000 mm. 6.56, 
6.57, 6 58. 6 57, 6.58 frton.

Szokványbnza tavaszra mintegy 18 000 mm. 6.96, 
6.97. 6.98 frton.

Ssokványroza őszre mintegy 9.000 mmázsa 5.57,
5.58 5 59, 5 60 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 12.000 ram. 4.77, 
4.78 4.79 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 8000 mmázsa 5.69, 
5.70 frion.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak :
Szokványbuza 1895. őszre ........................ frt 6.59-6.60
Szokványbuza lc90 tavaszra ................ .. frt 6.98—6.99
Szokványrozs őszre.......................................  frt 5.59—5.61
Tengeri 1895. angusztus - szeptemberre .. .. frt 5.94 5 95
Tengeri 1896. május—júniusra....................  frt 4.78—4.79
Szokványzab őszre.............   Irt 5.68—5.70
Káposztarepcze 18»5. aug —szeptemberre .. frt 9.50—9.60

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékáruk változatlanok és 

üzlettelenek voltak. Szilva irányzata kellemesebb volt. 
Szilvaiz üzletfelem

Szeaz jegyez 15.50—15.75 frtot.

Értéktőzsde.
A mai értéktőzsde hangulata nyugodt, a forgalom 

csekély és ez nyomta egy kissé az árakat. Az ultimo- 
prolongáczió ma ment végbe, elég simán, de drágán. 
Berlini és bécsi gyengébb jegyzésekre az üzlettelen- 
seg tovább tartott, de az értékek azért valami jelen­
tékeny árhullámzást nem mulattak fel. Csak a zárlat 
előtt javult az irányzat és a nemzetközi értékek a 
legmagasabb napi árfolyamot érték el. Valuták és 
érczvaltók változatlanok. A helyi értékek piacza 
csendes; legnagyobb keresletnek örvendtek az Első 
magyar általános biztositó-részvénytarsaság részvényei, 
melyek 4450 frton forgalomba kerültek ; előfordultak 
még kölesek salgó-tarjáui részvényeknél! 723, keres­
kedelmi bank 1358. Lujza-maiom 245, Viktóriu-malom 
230, jég- és viszontbiztosító részvények 144, Ganz- 
vasöntőde 2450 frton. Nagyobb üzlet mutatkozott még 
a leszamitulubank, jelzálogbank es rimamurányi rész­
vényekben, melyek vesztesegüket majdnem teljesen 
kipótolták.

Előtőzsde.
Az előtőzsde irányzata nyugodt. — Köttettek 

Osztrák hitelrészvénv 398—398.60-ig, magyar hitel­
bank 485.50—485.75-ig, magyar leszámítoló- és 
pénzváltó-bank 313.25—313.50-ig, magyar jelzálog­
hitelbank II. kib. 292.25—292.50-ig, osztrák-magyar 
államvasut 431 --431,50-ig, deli vasút 111.50—
111.75— ig. rimamuráuyi vasmű 288—288.50-ig, ma­
gyar koronajáradék 99.75—99.80 ig, magyar arany­
járadék 123.40—123.45-ig.

11 óra 16 perczkor záródnak : Osztrák hitel­
rész vény 398 —398.10, magyar hitelbank 487 — 487.25, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 312.50 — 
312 75, magyar jelzálog-hitelbank II kibocs. 292.75 
—293, osztruk-magyar államvasut 431 — 431.25, deli 
vasul 111.75 — 112, rimamurányi vasmű 288.50 
— 288.75, magyar koronajáradék 99.75 -99 80, ma­
gyar aranyjáradék 123 40 — 123.45, városi villamos 
vasul 348 - 348.25.

Déli tőzsde.
A deli tőzsdén a hangulat változatlan. Köttettek : 

Osztrák hitelrészvény 398.80—399-ig, magyar hitel­
bank 486.50—487 ig. magyar leszámítoló- és pénz­
váltóbank 313.30—313 55-ig, magyar ipar- és keres­
kedelmi bank 130—130.25 ig, magyar jelzáloghitel­
bank II. kib. 292 25 —293 ig, osztrák-magyar áliam- 
vasut 430.50- 430.75-ig, déli vasút 111.50—112-ig, 
rimamurányi vasmű 287.75—288.25-ig, magyar korona- 
járadék 99.60 —99 80-ig. magyar aranyjáradék 123.25 
—123.50- g. — Helyi értékekben a következő kötések 
jöttek leire: magyar kereskedelmi részvénytársaság 
207 — 207.50, első magyar általános biztositó 4400 — 
4425, magyar jég- és viszontbiztosító 143—144.25, 
omnibusz-részvények 122 — 122.50, Viktória malom 
229 — 230, István-téglagyár 80—82, Kábel-gyár 252.50 
-255.

1 óra 30 perczkor záródnak: osztrák hitelrész­
vény 397.70-397.80, magyar hitelbank 487 —487.25, 
magyar leszámítoló és pénzváltóbank 313.25—313.50, 
osztrák-magyar államvasut 430.50—430.75, déli 
vasút 111.50— 111.75, rimamurányi vasmű 288 — 
288 25, magyar koronajáradék 99.75—99.80. magyar 
aranyjáradék 123.40—123.45, városi villamos vasul 
348-348.25.

Praemtnmüzlet: osztrák hitelrészvény holnapra 
2.50—3 forint, ultimó augusztusra 15—17 forint.

Utőtözade.
Az utótőzsdén szilárdabb berlini jegyzésekre nem­

zetközi értékpapírok a legmagasabb napi árfolyamot 
érték el. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 397.60 
—400 20-ig, magyar hitelbank 487—489.25 ig. magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbank 313.50 —313.75 ig. ma­
gyar jelzálog-hitelbank II. kibocs. 293.50-293.75-ig, 
osztrák-magyar államvasut 431—433-ig, déli vasút
111.75— 112-ig, rima-murányi vasmű 288—288.50-ig, 
magyar, koronajáradék 99.75—99.80-ig. magyar arany­
járadék 123.40 —123.45 tg, városi villamos vasút 348 
—348.25-tg.

4 óra 30 perczkor záródnak: Őszi rák hitelrész­
vény 400.20—400.30, magyar hitelbank 489—489 25, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 313.50—313.75, 
magyar jelzálog hitel bank II. kibocs. 293 50 293.75, 
osztrák-magyar államvasut 433—433.25, deli vasút
111.75— 112, rimamurányi vasmű 288.75— 289, ma­
gyar koronajáradék 99.75—99.80, magyar arany- 
jaradék 123.40 — 123.45, városi villamos vasút 348 — 
-348.25.

Sertóekereekedelmi csarnok.
Boti 9 ueat-Kőbányán.

Kőbánya, julius 26. A) Hízott sertes-arak ; 1. Mag 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon 
felüli súlyban) —ír. £. Öreg közép (páron 
kint 300—400 klgr. súlyban) tr. 3. Fiatal
nehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban) 51—52 
kr., 4- Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly- 
Dan) 5C—51 tr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
klgng terjedő súlyban) 49-50 tr. 11. Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli suiyoan

.— ír. — 7. Közép (páronkint 220—280 klgr
súlyban) —.— kr. — 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) —tr. (II. Romá­
niai: 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban) —.— kr. 10. Közép (páromtiut 250 320 klgr- 
sulyban) —.— kr. 11. Könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban)---------kr. IV. Romániái ere­
deti ffetachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)---------kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgrig
terjedő súlyban)---------kr. V. Szerbiai: 14. Nehez
páronkint 260 klgr. felüli suiyOan| — -— tr. 15.
Közép (páronkint 220— 260 klgr. súlyban)---------
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban ---------kr.

Stegjcgyzés. A fent jegyzett árak ?aly szerint és oedig a 
ízokvanvszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
«árokban értendők. Szokvanyszerúleg a hízott sertések tet­
tes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó 
te. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok teljes élői «atya vé> 
lelik irányadónak.

Sertés-létszám : 1895. évi julius 24 napján volt 
készletben 29.310, 1895. évi julius 25-ik napján
felhajtatott —, 1895. julius 25-ik napján elszállittatott 
77, 1895. julius hó 26-dik napjára maradt kész­
letein 29.233. — A hízott sertés üzletirányzata :
Lanyha.

Magánhajók forgalma.
— Julius 26. —

Budapestre érkezett: «Olga» Petrováczról 1600 
mm. búzával.

Budapesten áthaladt: «Kálmán» Csókáról 
Becsbe 2500 mm. repczével, «Róza» Sziváczról Győrbe 
1598 mm. búzával.

becsi értéktőzsde;
Előtőzsde.

Béos, julius 26. (Az Egyetértés távirata.) A 
forgalom nagyon nehézkes volt és az üzlettelenség 
hatása alatt a kezdetben kedvező irányzat is bá­
gyadta vált. Valuták változatlanok.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 397.50, 
magyar hitelbank 486.—, unlonbank 3Í9 50. osztrák- 
magyar államvasul 428.75. deli vasút 111.75, alpesi 
bányarészvények 93 80 prágai vasmürészvények 730. 
brüxi kőszénbánya 274. — , májusi járadék 100.60, 
német birodalmi márka 59.46.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején a forgalom gyönge, az árfolya­

mok változatlanok. Jegyeztek : Osztrák hitelrész- 
venv 397.37, magvar hitelbank 486.25. Länderbank 
277.—, unionbank 349.75, anglobank 175.—, bank­
egyesület 167.—, osztrák földhitelintézet 540.—, 
osztrák-magyar allamvasut 428 50, deli vasút 110 50, 
elbavölgyi vasút 296.50. északnvugoti vasút 295.75, 
alpesi bányarészvény 93.60, rimamurányi vasmű
287.50, prágai vasmürésevény 730.—, brüxi kőszén­
bánya 275. —. májusi járadék 100.60, magyar koro­
najáradék 99 80, német birodalmi márka 59.48.

Később teljes üzleti csend. Valuták változatlanok.
2 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­

vény 397.75, magyar hitelbank 486.25, anglobank 
174.80. umonbank 349.50, Länderbank 277.75, bank­
egyesület 166.50, osztrak-magyar államvasut 429.—, 
déli vasút 1)1.25, elbavölgyi vasút 296.25, dunagőz- 
hajózási részvény 570.—, alpesi bányarészvény 93 50, 
májusi járadék 100.60, osztrák koronajáradék 101.15, 
magyar aranyjáradék 123.25, magyar koronajáradék 
99.85. német birodalmi marka 59.50. Csöndes, de 
szilárdabb.

Béoa, julius 26 <Magyar értékek zárlata.) 4%-os 
aranyjaradex 123 30, Tiszai és szeg. köles, sorsjegy 
146.—, Magy. vasút, kölcsön ezüstben 103.20. M. 
keL vas. áll. kötvény 122.35, Magy. lesz. és valíób., 
részv. 313.—, magyar kereskedelmi bank. 1355, Magy. 
koronajáradék 99 80. 4°/0-os föidteherment. kötv. 98.25, 
magyar nitelb.-reszvény 485.50 .Vlagy. nyer.-k.-surs- 
jegy 158.25, Kassa-oderbergi vasui-reszveny 199.25, 
Rimamurány 583 50.

Béoa, julius 26 (Osztrák értékek zárlata.) 4.2•/. 
papíráradéi 100.60, 4 % -os osztrák aranyjáradék 
123 55 1860, sorsjegy 153 05, osztrák hitelsorsjegy
199.50, angol-osztrák bant-reszvény 174 50, bécsi 
Bankverein 166 75, osztrák magyar bankrészvény 
1060, déli vasui-részvény 111.— dunagózhajózási 
társaság 568 —, dohany-reszvény 238 25, cs. k. arany 
(vert) 5.75, német bankváltók 59 45, 4-2% ezüstjá­
radék 100 90 osztrák koronajáradék 101.10, 1864.
sorsjegy 195 50, Osztr. hitelint. részvény 399.63, 
union-bankrészvény 350 —, osztrák Länderbank 277.90, 
osztr -magyar államvasut 431.—, elbavölgyi vasutrész- 
vény 297 25. alpesi részvénytársaság 93.50 20 fran­
kos arany 9.63*/,, londoni váltóár 121.55. Tartott.

Délutáni magánforgalom.
Béoa, julius 26. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni 
magánforgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 
400.87, magyar hitelbank 487.25, angol-osztrák bank 
174 50, bank gyesület 166.80, Unionbank 350.—, Län­
derbank 278.40. osztrák-magyar államvasut 431.75, 
déli vasút 111.25 elbavölgyi vasút 297.75, észak- 
nyugati vasút 296 25, török dohány-részvény 238.—, 
rima-murányi vasmű 287.75, alpesi bányarészvenyek 
93.90, májusi járadék 100.60. magyar koronajára­
dék 99.85. török sorsjegy 78.80, német birodalmi 
márka 59.40 ultimőra.

BECSI GABONATŐZSDE.
Béoa. julius 26, (Az Egyetértés tudósítójának táv* 

irata.) Newyorkból jehntett csökkenésekre az irány* 
zat ismét elianvhult. A bágyadtságot még az üzlette- 
lenseg is fokozta. — Köttetett: búza őszre 6.88, 
6.89 forinton, búza tavaszra 7.30, 7.31 forinton, rozs 
őszre 5.95, 5.98, 5.97 forinton, rozs tavaszra 6.36,
6.37 forinton, zab őszre 6.05—6.06 forinton, tengeri 
május —júniusra 5.09—5.10 forinton, repeze augusz­
tus-szeptemberre 10.60 forinton.

Délután, nem történt változás, mert az üzlet úgy­
szólván teljesen szünetelt. — Köttetett : búza őszre 
6 89, 6 87 írton, tavaszra 7.30, 7.25, 7.26 forinton, 
rozs őszre 5.97 forinton, tavaszra 6.37 forintot, zab 
őszre 6.07, 6 06 forintot, tengeri május—júniusra
5.09 5.08 forinton.

Szesz ma ismét megszilárdult. Kész kontingentált 
szesz jegyez 17—17.30 frtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, julius 26. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A tőzsde kezdetben a piacz drágulása kö­
vetkeztében bágyadt volt. Később az irányzat meg­
lehetősen szilárd lett. — Jegyeznek: Osztrák hitel­
részvény 247.50, Üisconto-Commandit 216.40, darm- 
stadti bank 154.75, Deutsche Bank 193—, dr zdai 
bank 162.—, Handelsgesellschaft 156.40, nemzeti 
bank 139.50, osztrák-magyar államvasut 180.60, 
osztrák déli vasút 47.—, bustiehradi vasút 274.75, 
varsó-bécsi vasút 267.—. Svájczi vasutak megszilár­
dultak. Gotthard-vasut 133.30, svájczi észak-keleti 
vasút 68.50, union-vasut 157.40, svájczi központi 
vasút 171.90. Olasz vasutak : meridional vasút 
154.60, középlengeri vasút 158.90. Német vasutak 
keveset változtak. Magyar aranyjáradék 103 50, ma­
gyar koronajáradék 99 10. magyar Vaskapu-kölcsön 
91.—, orosz consolok 102.75, orosz 31/,,/0-os arany­
járadék 97.10, orosz 4%-os államjáradek 67.60, orosz 
bankjegy 218.75, olasz járadék 88.60, török sorsjegy
137.50, mexikói 92.50, német birodalmi kölcsön 
99.75. Bányaértékek később megszilárdultak. Laura­
kolm 133.30, dortmundi 68.50, bochumi 157.40, gél- 
senkircheni 171.90, harpeni 154 60, Hibernia 158 90, 
Trust 145.25, észak-német Lloyd-részvéoyek 105.—, 
hamburg amerikai csomaghajózási részvények 103.10. 
Magánkamatláb l*/4%.
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Berlin. Julius 56. (Utótózsdr) Magyar aranyjára­
dék 103 60, magyar koronajáradék 99 10. osztrák 
hitelrészvény 247.50, osztrák-magyar államvasut 99.30, 
osztrák deli vasút 47.—. Szilárd.

Frankfort, julius -26 (Esti tőzsde.) Maeyar ko- 
ronajaradék 99.35. osztrák hitelreszvény 335.37, osz­
trák-magyar államvasut 36C.S7, osztrák deli vasút 
96*/,, alpesi bányatársaság 84 60. Szilárd. _ 

Hamburg, julius 26. (Zárlat), ezüstjáradék 85.20, 
osztrák hitelreszvény 335.—. osztrák 1860-as al- 
ami sorsjegy 131. osztrak-magyar ailamvasut 

900.50. osztrák déli vasút 233.—, olasz járadék 88.50. 
Szilárdabb.

Pária, jul. 26. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde jó hangulatban indult, az irány min­
den látható ok nélkül ismét javult, úgy. hogy a

1 aisse-spekulalók kénytelenek fedezeti vásárlásokat 
végrehajtani. Ez azonban nem idéz erősebb ártolyam-

melkedést elő, mert hiányzik a contrepartie. Hasonló 
volt az eset tegnapelőtt, csakhogy ellenkező irányban. 
Török, spanyol és olasz járadék szilárd. oto?z jára­
dék és khinai kölcsön csendes, bankértekek élénkte- 
enek, aranybánya-részvények részben szilárdak. A 
arlat tartósan kedvezd. — Jegyeznek : 3v„-os franczia 
aradék 102.15, törleszthető járadék IOŰ.iO, l10-os 

107.97, Banque de France 3580. Credit 
385.—, Szuez-részvényea 3258.75, egyiptomi 
520.—, spanyol külső járadék 66’.,,, magyar 

ranvjáradék 102*’/,,., olasz járadék 87.60, orosz 
lül. 10, uj 3° „-os orosz kölcsön 92.35, portugál 
3« 0-os kölcsön 26.*/,, ottomán bank 709.—, osztrák 
Liinderbank 590.—, osztrák magyar államvasut 900, 

trák déli vasút 210.-. Rio-Tinto rézbánya 420.—. 
.j óra -10 ve rézkor záród tutlc 3 \ -os franczia 

áradék 102.15. 4*'t %-os járadék 107.97, törleszt-
vető járadék 100.70, magyar arauyj.iradék 102.50. 
osztrák aranyjáradék 103.65, osztrák-magyar állam­
vasut 906.25. alpesi bányatarsasag 202 50, török do- 
iiányrészvény 496.25. Banque de Paris 835. ,
o tomán bank 706 87. Szilárd.

London, julius 26. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
102—, osztrák déli vasút 91/,, ezüst 305 „, 2J/, 
-•ázaiékos angol consol 107.—, uj spanyol járadék 

i 6* „ olasz járadék 87*',. M.igánkamatláb 0. Javult.
London, julius 26. (Megnyitás.) 23 4" 0-os angol con­

sol 107.
Ä ül földi értéktőzsdék zarlfl-ts.
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Tranezia 3%-os taradék_ —

« ‘ ,%-oe < . « «
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-sztrak de., vasút— — — — —
i«ztrak fcldhitei-résrvenrtárea^f 
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■ gyár 4% - os arany órádéi — *
toman-bank _____ __ * —

.-/trák Lan orr bank— * * ■-
- t d óban yresr vény_ — — —

- .-qua de Parts _ * * *
i>«rsi benyare»7vény * * — .■ 

-ztrAk aranyjaradek _ * *
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*i bankjegy   * — * *
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* 4%-oe arenyjaradék * *
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-ztrák hiteire»zvenv _ * * .
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-ztrak deli vasút* * * • ■
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PARIS.
3 use folyó here * * * *

augusztusra — — * -
— négy utolsó hóra * *

nov -töl 4 bóra _ -
Liszt Iclyo hóra — — * — 

augu-z‘ü5ra — — — -
négy utolso hóra — —
Lov -töl 4 hóra * -

te iyo bora _ * — *
augusztoara — * *
4 utolsó hóra 
4 ebó hóra — * —

Stess folyo bora* _ __ — — —
augu-ztu-ra _     — —
4 utolsó hóra _ — — —
4 első tióia — — —

BERXJA
Suza júliusra _ _ _ __ —

-zeniem bőrre«. _ _ * *
Boss juhosra * * * — —

- szeptemberre — _ _ _ —
«Lftb júliusra * * * * —

szeptemberre * * * *
.. i aj jul.u ra ****—;

októberre _     — —•
Szesz jalm-«ra _ _ * — —|

— izept -re
8TKTTE*.

3nza jul.-aug -ra _ _ — * *
>zept—olct.-re * _ * *

Bozs jul -aug.-ra * * * * *

Olaj juhosra _._***!
okt -re __ * * *

Szesz helyben 50 marka
fogyasztási aűovai _ _ * *
deciemberre 'u marka fo- 
gya.iz'.a3i adevaá _ *_*

— júniusra 70 marka fogyasz­
tani adóval* *****

KÓLA
Euza júniusra_ * * *

Köss júniusra _ __ _ _
jul.-ra — * * 

Olaj júniusra * * *
- októberre * _ _

BOBOtSLÓ.
Basa helyben * __ _ _
Sárga busa helyben _ 
Rozs helyben * * «
Zab helynen * * * *
Aepeze helyben _ * _
Szess O-ee* iuliusra 
Szesz '70-63) júliusra „ 
Tengeri 100 kilonkmt * 
Olaj júliusra * * _

— októberre * * *

18 80 9 03 — 0 05
18.83 3.03 — 0 06
19 *5 9.X5 — 6 17
19 6t> 9.42 — 0 07
41 SO 19.57 — 0 OS
41 90 12.60 — 0. 6
43.Ó9 13.11 — C ?4
44 13 SS
49.58 23.54
49.53 23 54 + C11
50 - 23 78 4- o is
50 95 2í 93 + 0.11
29 25 15^8
29.50 !5 71 — 0.24
SO *5 16.12 — C.1S
31 50 26 79

114.50 8.59 — 0.06
14*.— 8 *1 — 0.C5
i;o.50 7 17 — 0 11
IS 3 15 7 34 — P 12
151.75 7 84 — A 01
127 75 7 61 — 0.02
41 5C 35 48 -f t.(J2
44 50 46 48 •f 0 01
41 63 14 6i — 0 13
41 60 24.75 — C 10

144.- 8.56 — 6.08
146.50 8.71 — O.Cjf
l* - 7.14 — 0 1!
111 30 7 93 — 0 1*
44 - 26 18 + 0 02
44 — 26.18 + 0 02

37.16 21.07 + 0.07

— — —

—

46.80 27.94 -f 0X1

16.E0 9 40 — Q. Cl
15.70 9 34 o.o:
lf.— 7.14 -t O.oi
It 9D 7 67
18.70 11-7 S 4- o.oi
56.60 33 68 4- 0.13
36 60 21.78 4* o.o*
IS 25 7.89 1 4- c.ci
44— *6 18 4- o os
44 .So 26.48 1 4» o 02

finomított ezukorírt, uj Campagne 13.32 forint,
Prágában 27.— frt.

Trient, julius 25. A czukorpiacz nyugodt, 
Czentrifugál pilé tavalyi készáru 14-14*/, frt, no- 
vember-márcziusra 151/*. — Kávé Rio 90-104 frt 
Santos 88—106 frt. — Szesz készáru 9*forint. — 
Bors (singaporei) 28.50 forint.

®ert*n' julius 26. Búza szilárd, rozs baisse, zab 
‘anyha, olaj csendes, szesz bágyadt.

Hamburg julius 26. Kávé júliusra 75.50, szep­
temberre 70.25, deczembcrre 74.- fillér fontonkint.
v , Ju,ius Petroleum nyugodt, hely­
ben 6.80 márka. 1

Aatwerpan, julius 25. Petroleum 19.— frankon 
köttetett.

Rohrechach. julius 25. Elsőrendű magrar 
20.—, orosz 18.75, román búza 18 frank

Párts, julius 25. Jfyersezukor (88 fok) készáru 
07 25 frank, nyugodt, fehér ezukor júliusra 28 50 frank, 
augusztusra 28.75 frank, októbertől négy hónapra 
29.75 frank, az négy első hónapra 11.10 frank, novem­
bertől négy hónapra 11.25 trank.

Pária, julius 26. Búza, liszt, olaj nyugodt, szesz 
bágyadt, idő: felhős.

Bréma, julius 25. Petroleum helyben 6 70 márka.
Havre, julius 26. Kávé júliusra 93*/, frank, négy 

hónapra 92‘/4 frauk.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK,

Élelmtczikkek a budapesti hetivásáron.
Budapest, julius 26. (A székesfővárosi vásarigazga- 

tőság jelentése az Egyetértés szamára.)
Halvásár. A belvárosi piacitokra 16 helybeli 

halasz és halkereskedő által 60 q. es vidéki kocsikon 
10 q., összesen 70 q. kevert hal hozatott. — A ' *sár 
elénk. Az árak métermázsánk int : 1 -3 forinttal Csök­
kentek. Viszontelárusitok fizettek a fiai métermázsá­
ját : nagy élő 70—90, nem elő 50 - 60, középuagy 
elő 60-80, nem éiő 34 • 46 formt, apró élő 14 — 
24, nem elő 6— 12 forintig.

Baromfi- Hozatott a fuvamlérre vaspályán kö­
rülbelül 8600, hajón körülbelül 1800. kocsin körül­
belül 1850, helybeli árusoktól körülbelül 3250. összesen 
körülbelül 15500. A vás,r elvük. Nagybani árak 
paronkint: tyuk 120 —140 kr, csirke 55 -110 kr, 
lúd hízott 400—600, sovány 240—330 krajezár, 
pulyka sovány 280 - 300 kr. gyöngytyuk 130—140 
krajezár, galamb, pecsenyének 35—45 krajezáng.
_ Az uj vásártéri piacira leihozatott a szokott
községekből vaspályán kői ülbelül voUÜ, kocsin kö­
rülbelül 2000. gyalogarusok körülbelül 300, helybeli 
árusok által körülbelül 4000 db. Összesen körülbelül 
9800 drb. A vásár élénk. .-Vak a következők páron- 
kint : tyuk 120—140 kr, csirke 50—110 kr, récze hí­
zott 180 — 250 kr, sovány 100 — 140 kr, iud hízott 400 
—700 kr, sovány 200—260 krig.

Tojás. Hozatott a fővámtérre vaspályán körül 
belül 30000 db, hajón 10000 db, kocsin 14000db, hely­
beli árusok által körülbelül 29.000, összesen körülbe­
lül 83.000. A vásár élénk. Nagybani arak : to­
jás, friss 100 darab 200 220, tojás friss 1 
láda (1440 darab) 2850—2900 forint. 1 to­
jás 2—3 krajezár. Az uj vásártéri piaczra felho­
zatott a szokott községekből vaspályán körülbelül 
10080 darab, kocsin körülbelül 8000 darab, gyalog­
árusok által körülbelül 2000 darab, helybeli árusok
által körülbelül 12960 d-rab, összesen körülbelül 
33.040 darab. A forgalom élénk. Arak a következők : 
Tojás friss 1 darab 2 — 2* , kr, 100 darab 200- 
220 kr, 1 láda (1440 daran) 2800—2900 krig, 40 
krért 17 — 18 darab.

Zöldség. Hozatott a Ferencz-Józseí-rakpartra vas-
kocsin 1300 q., hely- 

q., összesen köriil-
. A forgalom elénk,
sárga répa 70 400
60 —400 kr-ig, 100 
100 darab karalábé 

vöröshagyma 30 — 100

pályán 200 q., hajón 150 q , 
beli árusok által körülbelül 700 
belül 2350 q. vegyes zöldség 
Nagybani árak : 100 csomó
kr-ig, 100 csomó petrezselyem 
darab idei zeller 40— 100 kiig,
40—100 krig, 100 csomó idei 
krajezárig, 1 q. 600 - 700 krig. 100 csomó fokhagyma 
500-1500 kiig, 1 q. 1400-1800 krig. 100 db
vörösrépa 40—100 krrig, 100 drb fejes káposzta 
200— 600 krig, 100 db kelkáposzta 50—140 krig, 
100 darab vöröskáposzta 400 — 60U krig, 100 kötött 
saláta 60—140 krajezárig, i q. burgonya 240—350 
krig, 100 db fekete retek 50—140 krig, 100 darab 
ugorka, savanyítani való 15 — 40 krig, ugorka, sa- 
vanvu 100 darab 60-140. 100 dar..b zöldpaprika 
15—700 krig,100 darab lük 400—500 krajezárig. 
paradicsom 1 q. 700—000 krig, 1 kiló zöldbab 
4 —10 krajezárig, 1 liter iejtelt zöld borsó 20 — 35 
krig, 100 cső zöld tengeri 50—120 krig. — Az 
uj vásártérre a szokott községekből, kocsin körülbelül 
660 q., gyalogárusok által kb. 10 q.. helyben árusok 
által körülbelül 200 q., összesen körülbelül 870 q. 
vegyes zöldség hozatott. A forgalom elénk. Árak a 
következők: burgonya 1 zsák 60 — 120 kr, 1 q. 200 — 
240 kr, fejes káposzta 100 darab 600—800 kr, kel­
káposzta 100 darab >70 — 110 krajezár. 100 darab 
paradicsom 50 — 300 krajezár. fejes saláta 100 darab 
50 — 80 krajezár. ugorka, savanyítani való, 100 darab 
20—40 krig, ugorka. savanyu, 100 darab 50 — 60 
krig, 100 darab zöld paprika 20 — 40 krig, 1 zsák 
hüvelyes zöld b.b 40—60 krig, 1 liter fejtett zöld 
borsó 10 — 12 krig. - A Huoyady-iéri piaczra ho­
zatott 110 kocsin kb. 1100 q. vegyes zöldség. A vá 
sár élénk. Az árak következőleg jegyeztettek : Bur­
gonya 1 q. 225—275 krig, fejes káposzta 100 fej 
200 — 600 kr, savanyítani való ugorka 100 db 15—30 
kr, paradicsom 100 darab 5U — 350 kr, zöldtengeri 
100 darab 50 — 90 krig.

Gyümölcs. Hozatott a Ferencz József-rakparti piaczra 
vasúton körülbelül 250 q., hajón körülbelül 150 q., 
kocsin körülbelül 50 q., helybeli árusok által
körülbelül 260 q., összesen körülbelül 710 q. vegyes 
gyümölcs. A vásár élénk volt. — Nagybani árak: 
1 q. fajalma 1500—1800 krig, 1 q. közönséges alma 
800—1000 krig, 1 q. lajkürte 1800—25UU krig, 1 q. 
közönséges körte 1300—1500 krig, 1 quarter vörös 
szilva magbaváló 1400—1600 krig, 1 q. cseresznye, 
faj 2000— 2000 krajezarig, 1 q. közönséges meggy, 
faj 2500— 2800 krig, 1 láda narancs 350 — 350 kraj­
ezárig, 1 láda czilrom 300—700 krajezárig, 1 láda 
füge 30—36 kiig, 1 q. kaj-zin baraczk 2000 — 2500 
krig, 1 klg. őszi baraczk 30—50 krig. szőlő közönsé­
ges 1 klgr. 100- 120 dinnye, görög, r.agy 150—300 
krajezárig, dinnye surga faj 1 db 50—lOO krajezárig. 
Az ujvásartéri piaczra feiliozatolt a szokott községek­
ből kocsin körülbelül 36 q, gyalog és helybeli árusok 
által körülbelül 10 q„ összesen körülbelül 46 q. A 
forgalom élénk. Arak a következők : Fajalina 100 
darab 200— 250 krajezarig, 1 klg. alma 16 trig, 1 
darab alma 2—3 krig, közönséges alma 100 drb 
40—80 krig, 1 kig. alma 12 kiig, 1 drb */2 — 1 krig, 
100 drb körte faj 200 —23U k;ajezarig, 1 kig körte 
24 krajezárig, 1 db körte 2—2l,„ kr, cseresznye, faj 
1 puttony 220 krajezarig, 1 liter cseresuye 8—10 
krajezárig. 1 puttony megy 80 krig, 1 liter megy 8— 
9 krig, 100 darab baraczk, kajszin, 40—180 krig. 
— A Hunyady-ten piaczra hozatott 8 kocsin kö­
rülbelül 40 q. vegycsgyüfiiöles. A forgalom élénk. 
A következő arak jegyeztettek : 1 puttony faj cse-
resnye (12—15 liter) 100 — 130 kr, 1 liter 8—10 kr. 
Kajszin baraczk faj 1 klg. 22 - 26 krajezárig, 100 drb 
80 — 150 krajezárig, közönséges kajszin 100 drb 15— 
50 krajezárig, közönséges körte 1 puttony (8—10 
liter) 45 -50 krajezárig, 1 liter 5 — 6 krajezárig.

Budapesti takarmány vásár.
(A IX. kér. inester-utcza végén.)

Budapest, julius 26. (A fő- és székváros! vásár­
igazgatóság jelentése az Egyetértés számára.) Fel­
hozatott : a szokott községekből 125 szekér réti 
széna, 20 szekér zsupszalma, 6 szekér alomszalma, 
23 szekér egyéb takarmány (lóhere, luczerna, zabos 
bükköny, köles, stb.) 1300 zsák szecska. A forgalom 
gyenge. Arak 1 q.-kmt következők: réti széna
2.20— 3.— frt, zsupszalma 1.40—1.65 frt, alomszalma
1.20— 1.40 forint, zabos bükköny 2.60 — 2.90 frt, 
luczerna 2.60—2.80 frt, szalmaszecska 2.20—2.40 frt. 
Összes kocsiszám 187. Öszszes súly 149.600 kilo­
gramm.

Lóvásár.
Budapest, julius 25. (A fővárosi vásárigargatóság 

jelentése az Egyetértés számára.) A vásár élénk, 
az árak kissé emelkedtek. 1. Jobb minőségű 
lovak-ból : halas felhajtatott 60, eladatott 17, 
100—160 írtig. Könnyebb kocsiló (jukker stb.) 
felhajtatott 125, elad.tolt 39, 95-260 forintig.
Nehezebb kocsiló (hintés) felhajtatott 100, eladatott 53 
85—200 írtig, lgás kocsiló (nehéz nyugoti faj) felhaj­
tatott 145, eladatott 32. 100—185 frtig. Ponny felhajta­
tott 28, eladatott 16, 30—90 írtig. II. Közép minőségű 
lovakból : nehezebb félék (fuvaros ló stb.) felhajtatott 
80, eladatott 49. 50—110 frtig. Könnyebb felék 
(parasztló stb.) felhajtatott 200, eladatott 60, 30—

100 frtig. III. Alárendelt minőségű 1 ykból fel haj t n- 
lott 256. eladatott 75 Q6 —85 frtig. Összesen telhaj- 
titott 994. eladatott 351. Bécsi vágóra vásároltatott 
37. Az. állatkert részére vásároltatott 6 Ragilyos 
betegségre gyanús ló lefoglaltatott 2. Takonykor miatt 
a gyeprnesterhez küldetett 1.

NAPIREND: julius 27-én.
Naptár: Szombat, julius 27. — Hóm. kát ti.: Pantaleon. — 

Prot: Pantaleon. - Görög-orosz: (julius 15) Quirik. — 
Zsidó: 6 Ab. Sabbath. De barin. — Nap kél: 4 óra 20 
pereikor, nyugszik : 7 óra 20 perézkor. — Hold kél : 10 
óra ŐS perézkor délelőtt, nyugszik • 9 óra 44 perézkor 
délután.

A horvát miniszter tógád d. e. 10 órától délután 1-ig- 
Jótélconyczélu hangverseny a zugligeti láezán vendég­

lőben.
Anna bál az Erzsébet-sósfürdö nagytermében 
Nemzeti mnzeum : képtár, nyitva d. e. P-töl d. u. 1 Óláig 

T-v-i-i t.-üai m gtekinth : köd kr. nelépő uij mellett.
Technológiai iparmnzenm zárva.
Magyarok bejövetele körkép u vfuodigeiben, megtekint­

hető esti 9 óráig 50 kr di.i mellett.
Az 1S48 49-iki szabailsag;hai’czunk ereklyemnzenma

Károly-körút 3. -z. Láthat-• reggeli P-töl délután 1-ig. 
Szabadalmi levéltár t L.in zhi i-tér) nyitva délelőtt 

8-12-ig.
Magyar kereskedelmi mnzenm. igazgatósági iroda 

ideiglenes helyisége : !stván-nt 57. sz. a. (Üt-fánia-korzó 
sarkin.) Hivatalos órák: d. e. 9-től d. u 2-ig.

Háziipar bazár : kerepe-i-ut 22. sz. I. emelet. Nyitva 
reggel 9 töl esti hétig, ünnep- és vasárnap d. e. 0—12-ig. 

Tudakozó iroda : V. Akadéinia-utcza 12. sz. — Hivatalos 
órák d. e. 9—12- és d. u. 3 trig.

Kivonat a hiv. lap julius 26. számából.
Árverések a fővárosban Dr. Szirmay István 

458 írtra becs. ingós. julius 27. IV. kerület Képiró- 
utcza 6. szám. Klenk Gyula 1689 írtra becs. ingós. 
ju ius 29. VII. kerület Gsömöri-utcza 32. szám. Bor- 
váth Elek 168 írtra becs. ingós. julius 27. IV. kerü­
let K.l-.p-utcza 6. szám. Jedlicska Jáuos 2155 
írtra becs. ingós. julius 30. VII. kerület Damjanics- 
utcza 35 a. szám. Rivtsehis Vilmos 349 írtra becs. 
ingós. julius 27. VII. kerület Dob-utc.za 20. szám. 
Dr. Lederer Márton 1665 írtra becsült ingós. julius 
27. VII. kerület Rottenbiller-utcza 33. szám. Wessely 
Venczel 682 írtra becsült iugós. julius 30. V. kerület 
Nádor-utcza 23. szám. Schubert Annin 421 írtra 
becsült ingós. julius 30. IV kerület Fer nes József 
rakpart 12. szám. Disc er Gézi 5197 írtra becs. 
ingatl. augusztus 21. II. kerület Szekeiy-ulcza 1. sz. 
Groszmann József 397 frtia becs. ingós. augusztus 
2. VI. kerület Izabella-utcza 68. szám.

Árverések a vidéken. Schveigh offer Jenő 
5519 Írtra becsült ingós. julius 29. H-M-Vásár­
helyen. Lazarovics Mihály 27700 írtra becsült ingós. 
augusztus 3. N.igy-Szredistyéu. Klinger Márton 1321 
írtra becs. ingus. ulius 27. Jenőn. Tie/brtinner 
szül. Roth Karolina 4575 írtra becsült ingatl. aug. 
21. Sopronban. Városi Anna 3302 frtra becsűit 
ingatl. augusztus 22. Szegeden. Jalsoviczky Dániel 
36200 fiira becsült ingatl. november 30. Nagy-Rev- 
ii"M. Kovács Denes 8562 írtra becsült ingatl. aug. 
2í. Sz.-Udvarhelyen. Friedmann Gabor 7122 frtra 
becsül ingós. november 30. Miskolczon. Strasser 
M1I1.í v 147 frtra becs. ingád, augusztus 8. Üienesden.

Caodmegnyttáa Az aradi kir. törvényszék részé­
ről Elesett J. aradi kereskedő ellen. Csődbiztosul 
St inilzer Karoly kir. törvényszéki biró. csődtömeg- 
gon linókul dr. Precupas ülés, helyetteséül dr. Suciti 
János aradi ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési há­
tai idő október 15. — A rózsahegyi törvényszék ré­
szevei Strausz Pinkusz hrustim (árvamegyei lakos 
e.leu. Csudbiztosui Vilcsea Alfonz kir. törvényszéki 
bíró, tömeggondnokul dr. Reicher Vilmos a.-kubinyi, 
helyettesi iii dr. Laugfeld-r Ármin námesztói iigyvé- 
d k nevezte:teK ki. B jelentési batáridő szept. 24.

CaLdmegaziinteteS. A paucsóvái kir. törvényszék 
részeroi 'Eltérésién-Dampf mule, fV. és Wrana 
fin pancsovai ez ég ellen.

Pályázatok Szeged szab. kir. város hatóságán.ti 
utbiztosi, — a* munkácsi kir. adóhivatalnál adó­
tiszti, — a budapesti k.r. zálogháznál gyakornoki, — 
a szegzárdi Sir. pénzügyigazgatóságnál fogalmazói,
— a kassai posta- és tavirdaigazgatóságuál posta- és 
távirdaszolg 11, — a kolozsvári m. kir. erdőigazgató- 
ságnál több íőerdőőri és több erdőlegéoyi, — a szé­
kely-udvarhelyi m. kir. pénzügy igazgatós ágnál pénz­
ügyi fogalmazol, — a m.-szigeti kir. pénzügyigazgató­
ságnál pénzügyőri felvigyázói, — a kézdi-vásártielyi 
kir. törvényszéknél dijnoki, — a szegedi rn. kir. pénz­
ügy iga gatóságnál irodatiszti, — az ,ujvidéki kir. fő- 
vámhivatalnál vámszedői, — a török-becsei kir. járás- 
bíróságnál irnoki, — a magyar nemzeti muzeum nö­
vénytan osztályánál újonnan rendszeresített segédi,
— am. kir. államnyomdában altiszti (hilelosztályi őr), 
esetleg hivatalszolgai, — a paulái sz.-Vmczeről neve­
zett apaczak áltál vezetett lőcsei elemi és IV. osz­
tályú polgári iskolai tanitiányok javara alapított 
Pompiry-féie ösztöndíj elnyerésére, — a perlaszi kir. 
járásbíróságnál aljegyzői, — a uagy-kikindai kir. tör­
vényszéknél irnoki, — Zernesieu (Brassómegyebeu) 
postamesteri — Budapest székes fuvarosban (Zugló­
ban) postamesteri, — Kirahfalván (Vasmegyében) 
postamesteri, — Lázáriban (Szatmárvármegyében) 
postamesteri állásra.

Szerkesztői üzenetek.
Egy szabolcsin egyel ref. lelkésznek. Miután a 2161.

sz. hirdetés jeligés — tehát czi.net mi sem tudunk — úgy 
kell eljárni, a mint a hirdetés a dolgot magyarázza. Hogy 
levele beérkezett, azt nem vonja senki kétségbe, való­
színű, hogy azt az érdekűt fél talán még el sem vitte. 
Ha egy hirdetés jeligés, azon esetben mi nem levelezhetünk 
senkiv 1 a dologra nézve érdemlegesen, mert egy ember 
nek a szivébe sem lehet látni, haszontalanul valakit kecseg­
tetni meg nem akarunk. Legjobb, ha ilyen dologban cztlt 
akar elérni valaki, ha saját hirdetését adja fel, úgy biztos 
a siker, s lehet több jelentkező közül válogatni. Ebből ki­
folyólag a küldött levelet megtartjuk a benne írott hirde­
tési szöveg miatt, miután a hirdetésre szánt 1 frt mellé­
kelve nem volt. esik 15 ki bélyegben, Így tehát intézkedni 
szíveskedjék.

T. Gy. Eger. A Feri-licz 
gálioz (Budapest, II. kerül..-: 
ott szívesen adnak

Sz. M. Vifehé'tó. Egyéves önkéntességi idejének tényle­
ges szolgálata alatt az egyetemre nem iratkozhatik be, mert 
az ab-zoiuioriuni kiadásakor a katonai kötelezettség teljesí­
tése is igazolandó - ekkor kitűnne a turpisság Miniszteri 
engedély s mini setre sem kapható. Hanem van egy rendel­
kezése a törvénynek, m. ly szerint azok, kik katonáskodnak, 
8 szemeszter helyett csak 7-et tartoznak hallgatni s így a 
tulajdonképeni veszteség c>ak félév. Ez áll úgy a közös 
hadseregben, mint a honvédségnél szolgálókra nézve is.

■i-zsef-m. velői mézet igazgatósá­
tessék fordulni prospektusért,

IDEGENEK NÉVSORA
Orient szálloda
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szálloda.

Br. Vec*ey M. A bony 
Br. vecsey J. M -Berény 
Seiber M. Odessa 
Marcbaki 9. Kiew 
Grivel H. Tribourg 
Csener S. Szabadka 
Sabbas B. V.-Hányad 
Borba P. K.-Terenne 
Bali J Munkács 
Széki F. Csáktornya 
Busz P. Brezsnyó 
Lang J Szombathely 
György M. Álba 
9seremet M. Zágráb 
üdvardi dz. Krakkó 
Seilinger K. Bzt.-PÖltea 
Vyhyhone R. Bécs 
Ráez L. Győr 
May H. Schőssburg 
Regeczy P. Verbflcs 
Csiraky 9 Munkács 
Kasovics M. Tara
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Kortsch J Bóci 
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szálloda.
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Elhaltak névsora 1 Síi5. jnl. 26-án.
Hochbe-ger Anna 7‘> é. 1. Döb entei-u. 21. 
Bchv.ii ez. He min 1-1 útról.
Schreiner M 4‘J é. tébolyda.
SÍubet I. S8 é. I. Szalu '--U -.
Bullanda Magda - VII Százház-u. 88. 
Tan Di* he.- A. f»6 e. VII ixivály-u. 11. 
Kalmár J 14 e. Nefelejh-n. 6 
Bőm .ínyt L. 61 é Vili. Zerge-u 10. 
Borbély J. 56 e VIII. Bav<j>b n. 21. 
Simvitit Anna 5 *• X. Kerope^i-ut lr8. 
Havam-i 1L> e. \ I. Vácz.i u. 134.
Kc'er Viktória 4ő 1 tTri-u. 41.
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SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
M. KIR. 0PERAHA2.
Bulap st, julius 27-én. 

Zárva.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, julius 27 én. 

Zárva

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, julius 27-én, 

Zárva.

BUDAI SZÍNKOR
a Kri-ztinavárosban. 

Budau st, julius 27-én.
A varázafátyol.

Párisi színmű. 
Kezdete 7 órakor.

Ó-BUDAI SZÍNKOR.
Budapest, julius 27-én.

A kis alamnzst.
Operette 3 felv 

Kezdete ?' , órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR
Budapest julius 27-én.

A vasgyárcs
Szinmű 4 feiv. 

Kezdete 7 órakor.

WTÍT171? PTYP czirkusza
n ULri hun az állatkertben.

Ma. szombaton, julius 27 én. esti 71 ,2 órakor:

Nagy előadás
változatos műsorral. — Fellépnek : M FANTI BEDINI, 
ero leti hohúcz és LITTLE FRJEED, jjohócz az ü komikus 

állatsfi v^lrtvvvl. Továbbá

2-ik nagy birokvsrseny
Kreindl Ede bét si bajnokbirkozó Polli Károly ham­

burgi bajnok között
200 korona tisztelet díjért.

Holnap d u. 4 es este 7: q órakor: 2 nagy előadás.
Az esti előadásban 3-ik döntő birokverseny Hreind^ 

Ede bécsi és Pohl Károly hamburgi me-íerbirkozók között.

Somossy-Eulató
Naffymezö-'utcza 17. szám.

431. telefon. Iroda: Mozsar-utcza 5. sz. 431. telefon.

Igazgató-tulajdonos: S0M08SY KÁROLY•

Nincs hőség! Nincs fülledt levegő-
A nagy sikert aratott:

B Ott A. EK OIKE
CAROLA CZECZILIA

kisasszonynyal a főszerepben.
Az érdekes dal- és tánezosnő

GILBERT SEYMOUR.
A kitűnő dalkomik uT

Zimmermaeaia Wally.
Ltolsó heti fellépte : Mr Yong Schort, Brothers Dare 

Denlngton család, Mr. La Roche
Jegyek elővételbe kaphatók : Weiss A. nagytőzsde Károly- 

körut 26. ; Szántó Mór, tőzsde, Kecskeméti-uteza 14. : Bleier, 
tőzsde. !z>ndon-sz;illoda; Klein , tőzsde, Erzsébet-tér ; 
Galandauer, tőzsde, Király-utcza 23. szám.

FOLSES GäPBIÖE
Ma :

„Házasságtörés vagy is T
Bohózat, irta Leitner H. — Zenéjét szezrelte Kmooh A. 

Végül :

„CLEOPATRA“.
Előkészületben:

Kékszakállú hölgy.
Házilag kezelt vendéglő. Villamos világítás.

Tisztelettel
2-ieitner ZZ-

Bazilika kávéház
V., Váczi-körut 16. szám.

Naponta:

Magy hangverseny
a

„Pannónia“ női zene
kara áltál.

Szabad bemenet. Szabad bemenet.

ETABLISSEMENT

IMPERIAL
"Váczi-kőrvit <LE3.

Ma
megnyitási 
előadás!

BARCHAL Ma este az étteremben

” Balázs Kálmán
zenekara játszik.

22096

szállodája Budapesten. Kezdete este 8 orakor.

Időjárás.
A m. kir. meteorológiai közvouti intézet t ív- 
irati jelentése 1S95. jul. 26 án reggel 7 órakor.

Állomások

Árva váralja — 
T roncsén— — 
Selinecz bánya — 
Kis-Kiutal — 
Magyar-Ovár — 
Ó-Gyalla — —
Budapest — —
Sopron — —
Herény — — 
Keszthely — —
Paks - — —
Csáktornya — 
Zágráb — —
Fiume — —
Cirkvenica — — 
Pancsova — —
Orsóvá — —
Zsombolya— — 
Arad — — — 
Szeged — — 
Szolnok — —
Eger — — —
Debreczen— —
Késmárk — —
L'ngvár — —
Akna-Szlatina — 
Szatmár — —
Nagy-Várad — 
Kolozsvár — —
Nagy-Szeben — 
Bécs — — — 
Krakó — —
Breganz — —
Salzburg — —
Klagenfurt — 
Póla — — — 
Lesina — —
Sarajevo — —
Torino — — 
Flórencz — —
Róma — —

j ||
A hő-

nárrekltit izéi
* 2

765 + 18.6 — 0
765 + 21.8 E 2 0
766 + 21.6 NF, 1 0

— — —
766 + 24.4 NW 1 c
766 + 19.0 S 1 0
766 + Z2.U — 0
166 + z2 5 NF. 2 0
76ö + 21.2 — 0
766 + 21.2 — 0

766 + 19 2 NW 1 0
767 + 20.6 — 0
765 + 22.5 0
7oő -x. 26.1; 1 — 0
iv6 -+- 21 1 NW 2 0
765 + 19.0 NW 3 0

itosiKia

d 5 zae*l- zalai»

i UO
76ö
7«5
7ó5

766
766
767 
766 
705
765
766 
765 
765 
705 
765 
7t:5 
7 B 4 
763
767 
105 
765 
7-4

4- -3 4 
+ 19.9 
-r -2-* 
+ 19.8 
+ 22.3 
+ 17 4 
4- '.6.5 
-t-17 9 
+ 16.7 
4- 20.1 
4-22.4 
+ 16.2 

J6.8
-j- 18 6
-f 20.6 
-f 16 0 
4- 19 1 
4- 19.2 
+ 23 2 
+ 25.1 
+ 18.2 
+ 23 0 
+ 21.2 
+ 22.2

NW 2 
N W 1

SE 1 
NE 3 
E 2 
SE i 
SW 2 
W 1 
S i

W 1

SE 2 
\\V 1

SW

SE
N

Brindisi — __ i ; 7n4 + 25.7 NW
Cagliari — -- j I 7« 6 + 24.0 N
Palermo — -- j 765 + 24.7 —
Malta— — 764 + 25.6 NW
Zürich — 764 + 1S.6 í —
Breszt — --j 759 + 15.8 ■ S
Biarritz — -- ! 760 -r 21.6 w
Nizza— — _j : 764 + 25.8

SEPáris — — 760 4- 2 2 6
Konenliága - 760 + 1S.1 SW
Hamburg — — 762 + 20.5 SW
Swine;:.ünde 7öá -*. 20.5 SW
Memel — 763 4-17-2 NW
Berlin — --i 763 + 22.0 SE
Münster — -- 1 762 + 20.4 SW
Stornoway -! 761 -é- 12.2
Belinullet — 753 4- 12.8 E
Scilly— — __ 1 756 + 17.8 S
Shields — — 7í-9 + 11.7 E
Skudesnaes __ i 760 + 13.0 N
Chri-tiansnnd —1 762 f-10.5 W
liieaiiorg — —■ 75d -t 15.2 S
Stockholm __ I + - —

Hzení-Pétervár __ I 760 + 18.6 s
Moszkva — — 763 + 19.3 N
Varsó— — — i 764 e- 18.0 W
Kiew — — 763 + 16.5 NW
Odessza — —* — —
tiuiina — —. 765 + 23 9 N
Szófia— — 1 7 65 A- 13.4 NW
Konstantinápoly .63 X. 26 9 N

0
0
0
1
c
0
1
0
0
0
0
u
0
1
0
1
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
4
0
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26
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29

LÓ
33
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29
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- j7

29 I

31
27
2 3

33
29
31

— I 29

y
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4
4

4
1

o
3

0
1

1
1

9
1

13
1
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14
20
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15
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17
15

14
17
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20 
19
14
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14
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17
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15
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12
14 
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H

A szélirányok 
= dél, K

jelölése: N észak, W
kelet. Felhőzet ■ 0 euvsz-m 

V<

nyugodt 
derült, 
ibnyire1 = többnyire derült, 2 = rész nen fel is, 3 

borúit. 4 = egészen borult, ® = eső. =» h r. = =» köd 
R = zivatar.

A közép-európai maximum terjedelmében kisebbedéit, 
czenlruma fekszik Magyarország fölött. A tegnapi depresszió 
Oroszország északi szilen találliutó és egy depre-szió mu­
tatkozik Oroszországtól nyugatra.

Sűrű esőzés van a britt szigeteki n, zivataros esők voltak 
főképpen Németországban és Francziaországban. Déli-Eurő- 
pában az idő száraz. A hőmérséklet Franczia- és Német­
országban emelkedett.

Hazánkban országszerte derűit és száraz idő uralkodik, e 
hőmérséklet pedig fokozatosan emelkedik.

Tartósan derűit, száraz és igen meleg idő várható.

Vízállás, 1895. julius 26-áa.

Folyó Vízmércéé
j

Az
24 6

elmúlt 1
h
31 51 áradt

; cm cm- CL

Inti Schärding .. ...... + 206 39 4- 13
Duna Passau + 239 28 + 21

Line .. ..____ _ + 77 42 + 22
Bécs ......... ........... + 74 6 4 21
Poz-ony ...... + 330 23 4- IS
Komárom .. ...... + .343 30 + 19
8u<'attest ■■ - - • -T 274 13 + 19
D.-Föld vár - .. . + 210 10
Mohács ~r 525 7 + 15
Gom: os .. 4- 363 3 + 23
VividéK + UO 13 -t- 21
Zimony............  „ + .72 16 + 22
Pancsova _ - - + 242 12 16
I)r-n-ova ............. + 221 12 + 16
Or-ova .. + 300 10 + 16

Raba Sárvár t yó »4 + 23
Gvüp ............  .. .. + 232 12

Vág Zsoina -r 48 •0 + 15
Trncoén____ _ + 47 12 + 21
Szced .. -L 56 14 + 17

Dráva Zá ány ............ . + 90 68 *4 i3
Barcs......... _ .. .. + 191 13 + is
Eszék.........» . .. + 270 33 + 18

Száva Szi-zsk ......... + őt 9 f 18
Mitrov cza .. .. _ .. + 2« 17 t 21

femes Kis-Kostélv ......... - 25 23
Ei ga Kázetó ............ .. + 40 10 + iá

Temesvár .. - 46 24
Nagy-Bscskerek — 35 2

Szamos Deé= .................... + 37 1 4- 17
Szatmár................. + SÍ 9 + 23

Kraszna Nagy-Majtény .. „
Tisza Marmaros-Szig9t .. + 70 12 -4- 19

Tekeháza . .. . _ f 70 12 + zá
„ Ti-za-Ujlak ......... 4- 46 + 25
* V i-.-Namény .. .. + 185 74 T 13
• Záhony (Csap) .. . — 36] 60 + 17
8 Tokaj................. „ + 164 10 + 19
» Tisza-Füred .. .. _ + 2031 13 + is
» Szoinok .. + 214 17 + 23

Csonzrád .. „ .. .. + 202 23 + 28
. Szeged .........  „ „ + 249 19 + 29
n Török-Becse......... + 194 3 4- 24

Titel .................... + 293 13 + 26
Latorcza Munkács ........ + 50 8 + 22

Ondova-Tapoly Bártfa ......... -r ^ 2 +
n „ Sztropkó ..---! + 35 7 -L 19
•* - Hoór
Bodrog Zeni idén ......... - 1 + 252 35 + 21

Berettyó Berettyó-Ujfalu.. .. + o 7 + 19
Sebes-Körös Nagvvárad .. .. .. 4* 1 21 + 28
Fekete-Körös Tanké ................. 4* 2 + 21
Feher-Körös Boros-Jenő , .. .. ■\ 8 + 24

Kettes-Körös Békés.................... + 5> 18 + 25
Hármas-Körös Gyoma ................. + 4 30 + 22

Maros Branyicaka (D va) + 54 + 13
» Arad 89 1- 25
- Makó................. .. J+ 36: 5 + 24

4

Időjárás szép
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Á.iuiy járadék.

Jól? va r. t. vái 
kir hnnv. mir. 
af-c • ■ tfaj
IS"1- évi 4935 ! 
tetve* »sere vru:a 
fele.nbv laMarya*
dékozvá... akk •" 
hó 1 jevei ha-/1 cica 
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ovi angnartn- hó 
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2 áneyesefblyt»et
2 •iry»ne9,t
2 héjait, nőknél félj 
2 női bej te: - 
Já Dftnvk kővetlir.- - 
2 létrejött
^ taiat StlB 1

|Dr.‘
• veit I
• Lakás: Badn^l
• KaM MlelStt »—4

kálón b*- M eíjs.'»'

Magyar
Őse trak ind

F8S56 95. C. 1L száj

Hit
! Kósvetlen dijtetj 
*»ilv»ls-küldemeii

Folyó évi cuzu-7tl 
zésig, legkésőbb toa 
szilva é- sziivaiz sza 
kivetef-v dijszaba-baj 

«Gunjara» ■ -í-"L>i.i 
len dijte’eiek 1090| 
állomással vai. lorg 

A fentebb cndii 
neve aOunja- ra he 

Budapest, Iá:*.- I
A mai

Magyar I
10964 C. VI.

Árverei
Ezennel közhirr- I 

§-» éri (dinében elán 
'aiaiumt g.: f >on:.-' i;|
danapart állomásul 
hó 26-cn délelölt 
t- ez. közönség ez J 

Budapest, 1895. a
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Ma i" -U-re'na»

Balogb Karoly
I* ért »k • ir-li zenetárnál s*ifc 

Kezdete 3 órakor.

M.i »-te a;; étteremben

Balázs Kálmán
zenekara játszik.

3-Z096

Kezdete este 8 orakor.

járás.

I 'í ifbtJz&t 1777.
■2t> d i re : iel 7 ór ibor.

nt saia
I i|

E 2 0
NE 1 0

NW 1

NW 1

H

W = • yugo.it
= - d ralt,

= " ■ yire

voltak
:Euró-

Német-

*. uraiaQüik. *

Julius 26-aa.

+ 13

+

+ 17

+

Iá

+
21 í

1895 ni EGYETERTES. SZOMBAT, JüLTUS 27. 'Uz- A\

á budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1895. Julius 26.

Időjárás szép Vízállás reggel 7 órakor 281 fm. | Hőmérő reggel 7 órakor -j- 203 C Légsulymérő r.7 ó. 768 <*/

A) Árutőzsde.
L GabonanemOek. 

a) Kées ám.

F a i

Minőségi súly hektoliterenkint

76 tg. 77 kg. 78 kg. 78 kg. 80 kg. 81 kg. 83 kg
ÍOO álla f r s m m D a k »re

frtfril ' írtig írttól ötig 1 Írttól 1 írtig írttól 1 írtig írttól étig írttól írtig írttól írtig
.

_

‘

C.90
6 »5 
S.9C 
6.90 
7.

6-95
7.
6.95
6.95
7.05

6.95 ! 7. -

7. - i 7.05 
6.95 7.—
6.95 j 7.
7 05 7.10

7.05
7.-

7Í10

7.CS
7.10
7 05 
7.05 
7.15

f.CS
7.10
7.05
7.05
7.15

7 10 
7.15 
7.1C 
7.10 
1.20

7.10
7 15 
7.10
7 10
7 20

7.15
.20

7 15
7 15 
7.25

■cyv: —. — —.

O

uj
r ej

Minőségi
su.y

hekttiiterenk.
Frttól Frtig

Keze------------ •j
♦’sőrendü _
masvdt er.dü_

70-72 í .50
5 40

5.60
15.45

up* — rakaririnv _ 60-62
nj v»!ó_ 62-64 —.—

• ----------- «j 5 rf-z' e - 64-66

7ah------------ — 39-41 — - —, —
„----------- «) 39-41 6 30 6.50

i'------- — 6.05 F. -
— nj níil-sn-ti,a — - 6. — 3 95

I.fjKze------- Up- :a_ _ 9 — 9. —
— — — 8.25 8.50

hvl«S _ _ 6 — — 6.- 6.60

b) Határidőre
Ueance-minőségű 100 kilogrammookmt.

Kamat-
láb I értékpapírok Utolsv srfoi yam Osztalék, 

1894-re Értékpapírok
Utolsó árfolyam ifoh

ITT Záloglevelek és kőloeönkötv, 

«) Budapesti Intésetek kibocsátáséi.
Bgyeslll bp.sti Hv.ro.i Uk»rekp«nr.*ir------------

, » » » koronaőrt.
Kisbirtokosok orsságos földhitel int.

> > > 50' , évre koronaőr
, > » 50*', érre-------

Magyar földhitelintézet papírban--------------------

koronaőrtőkben 50 évre
> »zab. és talajjav.--------

Magyar helyiérd. vasutak kötv. 50* , évre-------
Magyar jelzáloghitelbank------------------------------

3100.50
97.75

103.-
101.50
101.75
10C.25

közs. k. 50é..vf. 110 frt - _
közs. kötv. 50 évre«..-------
köze. kötv. 50 évre----------
nyer .-kötv--------------------------

» osztr. félti b.   —
nyer.-jegy-------------------------

osztr. felttlb. -------

•’I ii
 1 r 11

1
11

1
11

1
11

1

Határidő
Pénz Áru

frt frt
■sept.—okt._______
marcz.—apr._______

6.55 1 
6.95

6 57 
7.98

Rex»------------------------------ műt:, -nor. _ _
----------------------------------- szept.—okt. __ _ __ 5.60 5.61

Tengert______________ ruaj.—jun. _ _ 4 78 4.79.
jui —aug.---------------- 5 95 5.98
súg.—szopt. _ _

. —--------------------- okn-ber------- -------------
Z*b____________________ marc:.—apr   _ _

okt. S.6f '5.70
káp -Repess---------------- súg.—szept. _ __ __ 9.55 9.6C

» » nyer.-kötv.
Magyar országos kőzp. takarékpénztár __ — — 

> » p » kér. ért. — —
Magyar takarékpénzt. közp. jelzálogbankja-------

V > » » közs. k.-------

Osztrák-magyar bank 40*/, éne---------------------
> »50 évre------ ---------- --------

Pesti hazai első takarékp. kózs. kötv. — — —

» > talogl. kor. ért.-------
kereek. bank------------------------------ —

közs. k. viasz. 110 frt-------
közs. k. viasz 110 k. _

11. Különféle termények. ra.

Disznózsír _

r ml
Pénz

frt

Áru

öt
budapesti _ _ __ ___ __ _ — 51. - 52.-

- Nzkloneu _
magyar I* légenszantott vidéki------------
város; légenszáritv>tt. 4 darabos------------

3 »------------
fástő,t____________________ _________

47:—
48. — 
S3.

48— 
49.— 
54.—

Zsákkal MTTÜtt

_ ti*-taSB j
hs-jeU

5u0 grammt-nkml

Szilva _ _

bwxmti, 1SS4. évi, awoce-iainőség —
, . . 180 dvsbo.--------
. . . 100 ------------------

. . 65 -----------------
ererbni, , , cssnce-miniieec _

. . 100 . _

. . 95 . _

1

Szilva____
iiau: .dóré

boszniai. 18H4. okt.-nov.. usance-mo._
. . e 1XU daiabos_
. . . 1"<> • -

85 - -
etMbtsi, , , asanoe-min—

. . . I'» . -

. . . 85 .

13 50
15.25 
18. iO 
13.— 
1< 75
18.25
17 -

13.75 
15 59
18.75 
13.4.5 
15- 
18 75 
17.50

;cgyro horo,>

SzilTillZ------- szlavóniai *' •4-------------------------------—
Szerbia 1SÍ-4--------------------- ---- ---------

Szil vazz-------
Határidőre

su a" on iái 1S95 szent.—október____
szerbiai « « « — —

18.25 
16 -

18 75
15.25

- Űrre uhu; — 1 czerna magva:. 13^4 — ----------------
v 'ŐS 1894 ------- --------------------------- -i-

A Hajósxállitáe fuvardíj- 
tételei Budapestre.

Duna

Tlise

H.»»»»
I

kr

Panrsova _ _ _ _ 19 — 10
Újvidék__________ 17—18

14—15
11—12

Dunaídldvir __ _ _ 10—11
Szentes_____________ 89 —»5

*2—24
7,ont* _ _ _ _ __ SI-85
Titel ______________ 19—21

Mitrovicz _ _ _ _ S8-50
Temesvár _ __ _ __ 53-42
Nsgy-Becskerek _ _ 21 — 18

Győrbe a furaréijiéte 9—10 krrs] magus.b 
a budapestinél.

A hajód vittelek 100 kilogrammonkint, a szál- 
,;lasi adf'va« es a b ztositasi díj nélkül ér­

tetnek.
A Hega-al omasokról a b a resell ázást beleértve.

B) Értektözsd

t é k p
Utolsó árfolyam 1 Utolsó árfolyam 1894-re
pénz sru" Ért ékpsp pénz 1 áru

1. Államadósság.

mj Ä agyar állam adósság.
;a-adrk, 1 •" 1 500. 100 frt nevert. drbnkban. adom.

H I* f t netet: darabokban, adom— —

. • ..r;: vb , ad ól tv. 10%
,v . . t • • - ' a •..‘mentes------------

123.25 123.75

frt- # aar»b_ —
50

► nyereirenyk -.<-s >n

tvéaj 1 ........ ...................

ssnti it ai kötvény lémet»tea — _

eged- r.-*rrrr,e-.»V- • i. ... _.----------------

99.80
122.-
125.25 
102 —, 
158.- 
157.50 
101 — 
101.5C
98 2» 
58.75

146.25

T99.9C
123.-
126.75 
104.- 
159.-
158.50 
102 —
102.50 
9S 75 
99.7 5

147.75

*) Onstrák államaddaaág
Egyesített ;aradek papírban február—augusztus  _ _

» » » május—nove»>bér      
Egyesített járadék ezüstben januar —jnliu*----------------

» > » április—október----------------
Annyjáradék. adómén e t-- -----------—-----------------------
K erőn aer teke járadék_______ ________________________
Álíamsois,cg/tik 18.4 evb.' . 2^' fr p p. adu. -v. *0%

» 1R«>0. > 500 » o. e. » »
» 1860 » J00 > * > » »
> ! 861 » 7 00 » » »   _ __ _
> >* 4. » 50 > » » _ __ __ _

Idegen allamadossagok.
Bo-gsr aii:.mvMut, .alogk«-.- suti — — —_— __  _
Szerbia oy-kő’csőn 10 fran* or. . . .. _. —____

> > KM- > » Iuszt fv.ulbe.
Lí. Mas kos kölcsönök,

huüapoét fóvaro- <*vi koicson- .dóménte#.
Tenifm'bőcav'.in v-jmb társ k. són«'____

1C0 50 
1C0.50 
10Ú.75
100.75
123.50 
1C1 .- 
151 50 
156.-
161.75
195.50 
195.50

101 — 
101. — 
101.25 
101.25 
124.-- 
101.5C 
152.5C 
'i 57. 
152.75 
197.5C 
1S-V5C

• r )-------

- I 101.75
102.5C

102.25
104.

fc) Vidéki én külföldi Int. klkooeátáaal

100.75
99.-
99.25
98. — 

100.— 
102.— 
10C.5C
99, - 

101 25
97.75

100.—
127.—
129.—

/01.25 
98.50 

104. - 
102.50 
102.5C 
10C.Z5

101.25
100.
99.75 
98.50 

101 - 
103 - 
101.- 
100.—
102.25 
98.5C

101 — 
128 - 
130.—

109.75 
100.50 
100.50; 
101.75'
100.75 
96. — ;

100.40 
100.40 
101.-; 
97.25 
98. -

110.50
101.25
101.25
102.25 
101.75
97 

101.20 
101.20 
101.5G 
98.25 
98.50

100.50 101.Su
98.50 99 25 

106.75 107.75
99.50 100.25

5l',% j
6 %

Albina takarék- ős hitelintézet — — — - 
Aradi polgári tokarékp. 40 érre — — — - 

» » » 40 é. visszaüt. 110 frt .
» » »40 évre  ---------------

árad megyei takarék pénztár —--------------
Erdélyt, m jelzálogtutelb 40 évre------- --

» » »40 évre visszaftz. .
» » » közs. kötv. M> e. .

Horvat-eztavon országos jelzálogbank— — - 
Kagyszeb ált. takp. SÍ1/, é., vissz. 110 frt .

» » »40 évre. vizez. 106 frt .
» » »40 évre III. kib------- - .
» » »15 évre IV. kib-------- --

Nagyszebeni földhitelintézet-------------------

100.751

» » VI. kib.
Osztrák földhitelmtezet nyer.-kötv. _ 

» » ay*r.-jegy -
Temesvári eleo takarékpénztár_______

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adna m. kir. tengeri hajósasi részvényt. ____
Budapesti közúti vaspálya-tar#. 1887____ ______

> » > 1889— ... .
Budapesti közúti vaspalya-tare. koronáért...._
Buda pest-pécsi vasút_____________ ____________
7>eu vasul_ _ __ _ _ _ _ ___________ _
Első cs kir. szab. dur.agózhajóxáai társ-------------
Györ-sopron-cbenfurti vasút, arany __________
Kassa-oderbergi vasv< 1889. ezüst _ ________

> » 1839, aixny___  _ _
* » 1891, szánt____ ___ _
* * 1891. alany_______ ___
> » (oszt. von.)Í839. ez.   _

Magyar folyam- es tengerhajózási r.-U—. _ _ 
Uacjar-gacsországi vasat I kib._______ ______

» » II. kib. ___________

Magyar ny. v. (stekesf.-gyór-gráczi vonal) _
» » » 1874. kib.____ ...________ ___

Magyar v. ele. kölcsön beruh cxélra, arany____
Osztrák-magyar all am vasul árun? _______

> » 1881 _____________
> »X. kib. 1385________

Pesti Lioyd- es tőzsdeepület____ ____________
Terontáli helyiérdekű vasutak___  __________
Urikany-seilv. magyat kósiéob. el», kötv. _

» * » » » » II. kib.

101.-

50.—

VI. Takarékpénztárak részvényéi.
Belvárosi takaréknér./Lír____________ 100
Budapest lil. kernioti takarókpenzta:________50
Budapest-erzseboívárosi takarékpénztár 500 K. 
Budapest-terézvárosi takarékpénztár ... 800 K.
Budapest VIII.. IX.. X. kér. takp. r.-t. _ 1<)0
Egyesült Budapesti fővárosi takarekp. _ 300
Magyar általános takarékpénztár ............  H>0
Magyar országos központi takarékpónzt. _ 1500 
Pesti hazai első takarékpénztár ___  .«. íOQO

VII. Bistositó-társaságok reszv
Bécsi biztosító tánasag_______________  200
Bécsi élet- ős jár:d^V-biztosító intez- t $00 
Első magyar általános biztoeitó társaság 1000
Fuuciére. pesti biztosító intézet ..._ _ 100
bloyd. magyar viszontbiztositó fcirs. ___ 150
Magyar iég- és viszontbiztosító r.-t. _ _ KM)
Nemzeti b.iie-et e- umnk.i-» biztositó-r.-t. 500 K. 
Pannónia viszontbiztosító intézet ---------------30o

1 »5. -

108.- 
140.- 
99 * 

132.- 
106.-

1240.- '245.- 
126 SC 128 5C 

í 845.- 850.- 
8300.— 835C

14.-

153.—
33.'.—

Magya: feni- «•# lampaaru-gjar r.-t. — — 10«»
Magyar kei.dír- -s on:par r.-z.------ — 209
Magyar vn »mossagi r.-t.____ ______200 K.
Nemzetközi villamossági társaság _ — — 200 ( oj. .— o» «.-
Xemzetkoz! waggonkdicsőnzo r.-t — — 400 K# -5i0 — 515.

Popper I.ipót raipar r.-t. _______— — 50)'i * —•'
Hóval aagysz^lloda ré<7.vénytársaság 200 K.
Szegedi kenderfonógvár r.-t-__________ 200
Sziszek! tárházak r.-t................... _ — — 1**0
Tfirökb irodai mi dohányéi: vedárnsigi r.-t— 200

12C.- 
280. -

237.

XIII. Közlekedési váll
ü 240.- 250 - 

I 385 — 39C- 
441C - 4460. 
173.- 174 

I 95. — *1Co.— 
143.- 144. 
165. — ' 170.— 
940.-- 960

10.—

VIII. Qősmalmak részvényéi.
Concordia-gőzmalom r.-t_____ _ __ __
Első budapesti gőzmalom r.-t.__________
Erzsébet-gőzmalom-lárs._ __ _ _ __ _
Luiza-gő/.ma;óra r.-t__ ___ __ _ _ _ _
Pannon ;.T-gózmaom-társ._ ______ w
Pesti hengermalom-tái s________ _________
Pesti molnárok es sütők gőzmalom r.-t. _
Pesti Viktória-gözmaiom _ _ _ __ ___
Váczi hengermalom r.-t____ _ . _______

IX. Buayük és téglagyárak réssé.
Brassói bánva- ős kohóegylet r.-t__________800
Budapesti tégla- és mészégető r.-t. _ 200 K.
Budapest-szentlőrinczi téglagyár____ __ 100
Egyesült tégla- es czeraentgyár r.-t._______100
Eszakmagy. egyesült kőszénb. es iparv. _ 100
Felsőmagyarorsz. bánya és kohómü r.-t _ *0J
Hungária góztégtagyár r.-t_____________  100
István téglagyár r.-t______________________ 100
Kassa-somodi köszénbánya r.-t id. eiiem. _ 30
Kőbányai gőztéglagyár r.-t.________________ 160
Kőszén banya és téglagyár r.-t._____________800
Magyar asphalt r.-t__________________   100
Magyar általános köszénbánya r.-t.____ lOo
Magy. gőztégla- özem.- és gypszgy. r.-t. _ 100
Magyar kerámiái gyár r.-t.________________100
Péteruegyi téglaipar r.-t.__________ 500 K.
Salgótarjáni kőszén banya r.-t. _ _________10
Salgótarjáni kőszénbanya nj ideigl r.____ 100
Szentendre: téglagyár r.-t.______ 100
Újlaki tégla- éa mészégető r.-t._______  150
Urikány-zeilvőigyi magr. kSszénb. r.-t__ ÍOO

X. Vasművek éa gépgyárak reszv

360.— 368 
2160.— 2175. 
355.— 360. 
244.- 245

760 - 770- 
340 — 35C. 
228. 230.

S3 fr. 
'> 94*ll0

Adiia m. sir. tengeri hajózási r.-t. _ _ 100
Aradi ég csanád egyes. v. r.-t._ _ _ _ 109
Balutontav gőzhatózás: r.-t._ _ _ _ _ 200
Barcs-pakra- zi vasút___________________500
Budapeet aiagi.t-társulat____ ________  _ 105
Budapesti kúzati vaspálya _ — — _ _ 890

» » » II. sor. _     500
» * » élv. jegy.--------—

Budapesti l írsa-kocsi ____...______ 20) K
Budapest: vularaos városi vasút _______100

• * » » élv. jegy —
Bndapest-szeot-lörinm h. é. vasút ______ 100

» » » » eis. reszv. 100
Bpesl-j p' ^t rákosp. xül. koz. vasú* r.-t. 803 K 
Debreczen-dererekei b é. v. els. reszv. 40*i K
Dcbreczen-fü^es ihonyi vasút ele. részv. _ 190
Debrecz -p-hajdunánáci vasút _ _ _ _ 100
Déli vasr.t__________________________ 20' ar.
Első c<. kir. szab. dunagőzhajó-társ. _500 d. p
Gőlníczvölgyi va<ut r.Jt. el>őbbs rész _ 2 •
Györ-sopron-ebenfurti vasat________________200
Kassai közúti vasat   _  _______  __ 100
Kassa-oderbergi r.isut_________________2 0
M a gyár- gicso rs /A? i vasat__________ ___?00
Magynr gözhajozasi reszveuy-t*rsa»ag_ 500 K.
Magyar nyűgöt 1 vasút____ _________________500
M aramarosi so vasat els. részv.____ ___ _ 10 >
Maram.arosi sorasut törzsrészvényé-____  100
Miramaiasi só vasút B. reszvenvesei____ H
Maros rá# irh.-szász.ég. vasat els reszv, 100
Murányvő gyi h. e. vasút el a. reszv. _ 200 K.
Nagynikmau-nagybecsker. vasat els. r. _ 10
Oriente nagy. tengeri hajózási r.-t.___  1000 K
Osztrák-macyar al lám vasat ___ ______$0-9 a-
Pées-barcsi vasul   _    ____ __ 520
Petrozseny-iupényi h. e. vasút eis. reszv. 100 
Szlavónia h e tt-stu els. res»v _ _ tOO

211.-

236

213-

210.— 212 
185.r-. 
916 - 946.

580. — 59C 
122.—; v/ 
347.— 348. 
170.- 18;.

147.5C

9( . —

• 43. —

r 92 -

101 - 
99.25

ICO 50 
99 74

98.75

tor 50
119

102. 
100 25

101.-
100.60

99.75

Első magyar gazdasági gépgyár r.-t.____
«Danubius» magy hajó- és gépgyár r.-t._ 100
Ganz és társa vasöntöde és gépgyár____ 400
Nadrági vasi par társulat____ ______________$00
.,Nicholson1‘-gépi:yár részv.-társ.____ K. 20-)
Kimamurány-salgotarjáni vasmű r.-t.________100
Schlick-féle vasöntöde és gépgyár_________ 300
Schoenichen-Hartmana-f. m. gépgyár r.-t. K. 500 
Walser-féle I. m. gép- s tűzoltósz. gyár r.-t. 10O 
Weitzer János gép-, waggongyár és vasónt 150

XI. Könyvnyomdák réeivenyeL
«Atiiena- um» irodalmi es nyoudai r.-t._100
Frxnkiin-társuiat__________ __ _________j yj
«Kosmos» müintózet_______ _ _ _ ____ny*
Könyves Kálmán m. ír. és könyvek I. kib. K. $00 

« « < « II. kib K. 200
«Országgy Ért?sitö» kő- és könyvny._ 400 K.
«Pailas» in dalmi ée nyomdai r.-t________ $00
Pesti könyvnyomda r.-t. _ _ _ 609

248. —' 
131 5C 

2440 -

253.
133

2450

128.-

XII. Különféle vállalatok *éssv.
Áltaianos waggonkóicsónző-t rsalat    4oO K.
Budapesti fl'tálanos vii ;mősségi r.-t.   2no lí.

59 43.—

— 100.ÍM) 3*.—

V. Bankok réuvenyeL
Angol-osztrák bank _ __ __ __ __ _
Budapesti bankegyesület______________
Első magyar iparbank_______ __  __
Fiumei hitelbank____________________
Fővárosi bank-részveny-tarsaság _ __
Budapesti giro- es penztt'-ogylet_ __
Hazai bank-resxveny-tarsasae_______
Hermes magy. aüt. vaitoüziet reszvt._
Horvat eszamitoio bank_____________
Horvai-sziavon országos jelzálogbank_
Magyar aítaianos hitelbank_______ _
Magyar ipar- es kereskedelmi bank _
Magyar e.zaloghite bank, I. kibocsátás 
Magyar jelzáloghitel bank. II. kibocsátás
Magyar kereszodeimi r.-t —------- —
Magjai .ászáraitól" *s enzválto t.ank 
M.'.g; ukarekp kózp jelz i ^gp ingia...
Osztrák hite.mtezet — _. —   _
< »sztiik-magyar bank—___ — __ _
Pesti magyar kereskedelmi bank____
Un.onoank ______ _ — — _ _

_ 180 
_ 100 
— 150 
_ 90
_ 100 
5000 K. 
500 K. 
800 K. 

_ 300 
_ 100 
_ 200 
_ 100 
80 . ar.
100 ar.
... 200 
400 K 

... 500 
_ 160 
_ 600 
_ >00 

.. 20o

50 128.- T

Egyesült magyainom üveggyára* r.-l_____
E ső magyar betűöntődé r.-t.__________ joo
EiSŐ magyar gyapjúm« jo- es bízom. r. -t__ $00
E ső magyar rész ven > sertoződe__________ 500
Első magyar serteshiziaio r.-t____ _____ 200
Első magyar sza iitasi vállalat r.-t____ ^$00
Első magyar szaiioda r.-l. _ __________ííQ
Első magyar üveggyár rósszény-társaság 400 K.
Első pesti spodium es csontliszt gyár____ 100
Első temesvári szesz-égstő és finom. r.-t. $00 
Fiumei nzshanioió- es rizs keményítő-gyár 600
Fővárosi kasztno-épülel r.-l.______ 500
Gechwmdt-féle szeszgyár________________joo
Gr. Esterházy Géza-féle cognac gyár r.-t. 800 K.
«llnngana» a:pagyóugy-gya---------------- 400 á.
«Hungária» müírácya es kensavgyár____ * 2/,
„Hvgieia11 fémipar reszvenvtarsasag ___  luÓ
Jordan Viktor-féle bőrgyár r.-t.__________ 100

» » » * » eis. reszv. 100
Kőbanyai polgári serfúzó reszveny-társ 200 K. 
Langer T. oái.ir. és magy. szán. ért. r.-t. 100
Magyar czukuripar r.-l. A. sor---------------------100

» » » B. »-----------------100

150.- 
17C -

133.50

100
286.

130.-

134 —

126.50 127.50

XIV. Sorsjegyek
Bazilika sorsjegy............ ................................ .....  _

» » os.ir :< üibélyegzéssel ___
Bécsvárosi nyeremenykó csőii 1874 évről____
Budavár ősi s<irsiegv ............... .... .... __ _ _

» » oszt ák feiülbe'yegzései____
«Jó szív» egyesületi sorsi egy____ ___________

* * » isztrák telűibéiy— _
Msgy. vörös-ke reszt sors: egy___ ___________

» » » » osztrák felül boly_____
Olasz vörös-kereszt sorsjegy..._______________

» * * » osztrák felúibéi r— _
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy_______________
Osztrák hitelintézeti sorsjegy____ ___________
Pálffy-sorsjegr _ ............... ........ —

XV. Pénznemek.
Arany, cs ée nr. vert_______ ______________

» osztrák vagy magyar 3 fitos____ _____
» 80 frank"S___________________________
» 20 márkás____ _____________________
» törők aranyiira_______________________ __

Német bírod, vagy egyenert. bankj. (ion markai
Franczia b nkjegy (10Ó frank)__________ __  _
Olasz bank egy (100 lira)__________________
Papirrubei dáiaDonkint____________________
Roman bank; egy (190 lei)______ _________
Szerb bankjegy (100 ez fis*, dinár)_ . __ _ .

10C.-

XVI. Váltók árfolyama látra).
Amsterdam________
Brüssel _______  _
London ----------------
Német bankpiaczok 
Olasz bankviaczok _
Páris____ ________
Svájczi bsnkpiac’.ok 
Szentpétervár -------

:00 nouaridi frtért ___
200 frankért__________

10 ?-.t;_____________
100 márkáért _ _ _ __
10«) líráért_____________
300 frankért_______
100 *__________
200 - ube ért _ __

93

100 2.

XVEL Határidőre kötött értékp 
Julin» ho közepére.

Magyar aranyjandék _ _ __ _______
Magyar korona,á adek____ _ __ _ __ __
Magyar áita an-»s uiteibans— —       31
Magyar ipar kereskedelmi bank__________
Magyar j .zaioghitelbijic _______ _ _ _ __
Magyar :es7.anntoio es pénzváltó baor _ __ 3!
Rimamurany: svamü--------------------- ------------------
Osztrák n 1 teiintézet------- ---- --------- ----- -- __
Déli vasút------- --------------—----------------------- ----
Osztrák-mairyiU" a. iára vasút— — ___________

121.5 
59.5 
45 6o 
48.Oj 
48 --

23.25 
99 6C 

486.5 
135 5C 
292 
312 2 
287 7

111 
430 5L

50 7C

íOC.55

121 95
59.70 
46 15 
48. ■ a
;8.2á

23.5CI 
S9.8C 

487 I
135 — 
:92 75 
•13 75 
68.25

Lniámoló árfolysmo k.

- 121.-

207. 207.

S55.
.60 397 I

1060.
- 1358. 

350.

Magyar általános hitelbank _ _ .
Osztrák hitelintezet____________
Magyar aranyjaradek------- —
Magyar koronáját adek -- ----------------
Magyar ipar- es keresk. bank—   .
Magyar jeizalogbank------- — ___ .
Magyar penzv. es lesz. bank _ _ .
Rrn:v 'urány vasinú-r.-t____ ___ .
Budapesti bankegyesület _ __ _ .
Fiumei uitelbank _ _ _ — _ .
M igya- km-k. r.-t.___________ .
Ff.-1: m keresk. bank________ .
O-ztr.-magyar allamvasut — — ,

487.
399.

Lujza gőzmalom r.-t— _ — _ —. 243.- Ganz-féle vasöntöde __________ _
Pesti hazai első taka:ekoenztár — 852S - »Danubius» m. ha;ógA-*r ...
Orsz .közp. takarékpeuzur------- — 8U - Wftitzner gépgya*............. _
Eonciére pesti bist, társé... — — _. 174 - ..Iwoxraos" sóoyvnvvmeu _ _ *
.leg- és viszontbiztosítás -- --------- — 144 - Schiik-fé'e vasőnt. és gépgv._ _
Hungária gőztegia — — — —------- 138 - Adri-»! magyar «-uge: na,. _ _ _ _
Kösz -nbanya es téglagyár r.-t — _ 725 - Köbanvai po.gári sertozv-r.-t__
Magvar a,tál. kőszenbauya r.-t. — _ 160 - Franklm rá's._„... ............
Első magvar bizt. ... — — — _ — Magyar viilam részv.-tár*. _
,,István" téglagyár...------------ ---- — -- — Meinzctv’izi nr aggon aö. s._ _ __ __
Salgó-Tarjáni kőszén ....... ............—
Magyar aszphalt roszv.-társ, — _ ...
Belv.i-osi takarék do tizt.tr------ . — 107

H •••* v • • n«.i va mt __...__

I Mb -

- ! 134.—

Kamatozó kincstári utalvány kamatiabu 
Az ósiztiak-Magynr b*nk va.

(6 hói — — — — — —
Vn es zami tolásnál — — _

Jávádéivi es oau^
Mas e tegpepirok •« .al >

•’ejtési iiirdetmény. T.S?« X.-Ä.^77-IT-TEiTT^TTS

fri

I r. t. várns gvato-j honvédzászlóalj részen* a in. 
■ív T* 1: z'-r ui ó naryméltusága állal elfogadott 4, 

: , pie-le,inthető liivit-ii tervek alapján, valamint az 
If.- - H M F. s-ám alatt kiadott, az uj laktanyáit 

ntmnta-a». határozmányamak meg­
ír.. í«k Brükeegleteket epdem szán- 
rv -zvk |-.'kós'bb 1896. évi szeptember 

, ia: ‘ a honvédség rendelkezésért , 
.i.utokra ezennel folyó 1895

ere rona'kn; 
l.ktonvat

déáoz'á i. akk : 
hó 1 jevel ha-znali.a 
»I* I ,«. 1 • ak. e7-n •"
évi aia j^n.etn. hó 19 - ik napj»a dél előtt 9 őrekor zári
s anlaV Deadas-ivai

V

k -tót éri ej tea tUZctik
felhivatnak, miszerint a 

:ban megjelenjenek, tartoz-
: ri. i , . » í s-ig bes ..mló zárt ajánlataikhoz 5000

, k . p lí . -a:oi , vu. az árlejtés megkezdésekor 
- észpéni!>en ígv óvadékképes papírokban

Ez-n pH * “zísrv p«tiy^zm
ondotl. ! otarmiion ;ilól;rt h

élt t
via iOléstöieti uitsébői.

\aroe. 1895 évi j üli as 23-án tartott kép­

ük :
Bazílidesz Gusztáv s. k.

polgármester.

és saját készitményü

torna esz közök, 
kocsizóhálók.

Mindennemű gazdasági kötél­
ének, hálók, ftig-góágryak, 
ponyvák, zsákok szivacsok.

SEFFER ANTAL
a,

,»*»»»• —mmwmmmmm—S—S

Titkos betegségeket,
_____ __________ _ in hill* BtékftvoCkosméea

I
I .^r.ri».lTU.W erynuie «■iáye«. |
S .l/y.nratt f«rfler»t. m.cómlo-..ket, •
5 b^ílt. aölcel f.h.Tfely-st . ^«n=ao.i •

V I . _ -_-.lt kjt _ an nek ntflDMUaUT, Tdis-"» á’oá 5
« ,**.:ejőtt bátg«rt=«b^ok.: f. fl.t U r.1 #
» .... .- w uec« M korntTirh.nl a leffkjkkl ^

fjSgyisáá normt sispoasn se biztos sikerrel— ------- --------- . 1 Wmnaéi saormt s.*zk.-sq se biztos susrrsi ä

iDr. KAJDACSY,!
foil os. as kir e«rtdorTS4. a

e LaZSa: Budapest. V., VAczl-Mrmt4.se.» !.•*• S
bejárat a lépcsőn#*.

í
?

■ Budapest, IV., (Karoly-lnktanya) 
Káróly-uteza 12. sz. Kepes ár­
jegyzékek bérnientve. Javítások 

elfogadtatnak* 2408$

Magyar királyi államvasutak.
Oestrák-magy ar-e váj esi vasúti kötelék.

92432/95. sz. C. II.

Hirdetmény.
(Kivétole* dijnaabáa életbeléptetése eeekorkaldem t,

nyeltre.)

Folyó évi augusztus 1-vel a fenti kötelékben mindenne 
ezukor szállítására egy kivételes díjszabás ée ehhez tart

! függelék lép életbe, mely díjszabás Bükk-, Nagy-Cze. 
L- * - - .......... -.................. 'tó! S

czimü amerikai diszmünek hetedik füzete!

___ lépcsőn**.

; rarjtíe. rnrcürs i

Magyar királyi allamvasutak.
Osstrák-magyar-fra»czÍB vasúti kötelék.

t -Sóé 95. C. 1L szám

Hirdetmény.
aosvetlen díjtétel eletbeleptetéee aaselt-ssilvB ee 
.«avaii-küldemeuyekre Brcka éUomáeeal való for­

galomban.)
F jlyó évi augusztus hó 1 -tói díjszabási utón való rende- 

: , legkésőbb tol', ■ év végéig való hatálylyal az aszalt­
ul, a é- szilvaiz szállítására 1895. éri január 1-től érvényes

kivételes dijszab^ban.
«Gunjam» (előbbi megnevezés Brcka-Gunja) foglalt közvet- 

1,,-r díjtételek 1000 kg-k.nt 130 frankkal felemelve Brcka 
ál.omá-sal való forgalomban is érvényesíttetnek.

A fentebb említ díjszabásban «Brcka-Gunja» állomás 
neve <Gunja»-ra ueiyesbitendú.

Budapest, 1895. julius lió 13-án.
A magy. kir. allamvasutak igazgatósagai

a többi részes vasutak nevében, is.
(Utánnyomás nem díjazta tik.)

Magyar királyi államvasutak.
10964 C. VI.

Árverezési hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, miszerint az üzletszabályzat 70. 

S-a ér »miében elárusítandó kezfesitbetlen e» fölösleges áruk,
X.,:,.' ... • onasepredék nyilvános elárverezése a Budapest
unnapart álioinásunkon levő XII. sz. raktárban 896. évi julms 
1.0 -zó én délelőtt :. órakor tartatik meg, mely árverésre a 
t. ez közönség ezennel megbivatik.

Budnpest, 1895. junius 30. . . .
Az igazgatóság.

Előfizetési feltételek i
ki .Egyetértés* minden olvasója megszerezheti e müve

16 képet tartalmazó füzetenkint

30 krajezár mesés olcsó áron.
(Vidékre 35 krajezár.)

Az egesz mü 16 füzettel be van fejezve. Minden héten egy füzet 
jelen meg.

A füzetek egyenkint csakis kiadóhivatalunkban kaphatók. Vidékre a 
legczelszerübb megrendelési mód az előfizetés.

Előfizetéseket elfogadunk:
4 füzetre vidékre postán küldve - - - ~ ~ - 1 frt 40 krral 
8» » „ » ______2»80 »

16 » » » » 5 > 60 >
Helyben házhoz hordva 4 füzetre...........................1 frt 30 krral

. , . 8 » ...................... 3 * 60 »
, » >16 » - - -........ 5 > 80 >

A kiadóhivatalban átvéve 4 füzetre 1 frt 20 krral, 8 füzetre 
2 frt 40 krral, 16 füzetre 4 frt 80 krral.

Nem előfizetők az e hirdetésben foglalt szelvénynyel tartoznak átvételi 
jogukat igazolni.

A magyar kiadás, melynek szerkesztője 
TÍMÁR SZANISZLÓ, az -Egyetértés“ tárca­
írója, kizárólag az „Egyetértés“ utján kapható 
és más utón egyáltalában nem szerezhető meg.
yy Előfizetni legczélszerübben postantalvány- 

nyal lehet. Az előfizetési pénzek az „Egyet- 
pgT értés“ kiadóhivatalába Budapest, Dalszin- 
|^> ház-uteza 1. sz. küldendők. Azonkívül az 
|gP> Egyetértés“ rendes árusítói is fogadnak el 

ff* előfizetéseket.

A hetedik füzet a következő egész oldalos fényképmásola­
tokat tartalmazza:

A diadalkapu Párisban.
Kenilworth kastély, Angolország.
Melrose kolostor, Skóthon.
Koblenz, a Rajna mellett.
Csatatárlat Versaillesben.
Színház és a Schiller-tór Berlinben.
A Marina, Capri.
Lissabon, Portugália.
A Lucknow-kapu, India.
Nazareth, Palästina.
Isola Bella, Lago Maggiore, Olaszország.
Theba romjai, Egyptom.
Montreal és Mount-Royal, Canada.
Az Uspalata-szoros az Andesekben, Dél-Amerika. 
Nemzeti congressus-háza Yantiagóban, Chile.
Pillantás a Sosemila-völgybe az „Art. Point“-ről, 

Kalifornia.

: Nagy-Surány, Szerencs és Vulka-Pordány állomásokról Sx'áje. 
í szállítandó czukorküldeménvekre közvetlen díjtételeket, a 
gelék pedig árfolyamkülönbözeti összegeket tartalmaz

A díjszabás és függelék a részes vasutigazgatóságok n 
j megszerezhető.

Budapest, 1895. julius 12-én.
A magy. kir. allamvasutak igazgatóság

a részes vasutak nevében is.
(Utánnyomás nem djjaztatik.)

__________ 1.80—5.—

Különös kedvezmény!

Valódi párisi gyártmány, jótállás mellett, orvosi te kin 
télyek ajánlata szerint teljesen biztos és ártalmatlan.

Gummi és hal hólyag tuczatonkint — — — — — _ _ 1------ 6.-
Capottes americans i rövid) _ — — ... — — — — — ?-----
Párisi női szivacska “ c -
Irrieator------- --- — — — _ —-------—------------------
Eredeti pessarium orlusivum «Peliporu>) Menzinga tanár

szerinti vezetővé’ ... — _ — —- — — — —-------
Szab. havibaj elleni kötelék -Diana öv» — _ — — — 

minden hölgynek nelktilőzhetlec
Gyűjtemény uraknak _. ... - ............... — — - — — ^ ~ 10.—
10 frtnyi megrendelésnél 10-15% arkedvezmeny Megrendelések pon 

tosan és disereten eszkősöltetik. *?391i
TTTír PTT T cnasz. es knálvi sno. kötszergyártó.
■sl riliii ái U. Budapest, IV. Koronaheroseg-u .17. 

x Árjegyzék ingyen zárt boitékban

1.90—2.50 
3 50-5 -

m
Magyar királyi államvasutak.

A fenti diazmü minden vevője, a ki (az egyes 
füzetekhez mellékelt) mind a 16 szelvényt felmutatja, 
vagy beküldi, ingyen megkapja

KOPPAY JÓZSEF tanár

,A SÓLYOMVADÁSZNŐ"
czimü festményének 57X77 ctm. nagyságú, 
hü, szinnyomatu másolatát. Postán való 
küldésnél a csomagolás és posta-költség 
fejében 50 kr. fizetendő.

Ez a mülap az eredetitől alig lesz 
megkülönböztethető és egymagában felér 
az egész mü háromszoros árával.

90315/95. C/Il. sz.

Hirdetmény.
ÍMM-nftgyzr vaeuti kötelék. Uj pótlékok kiadás» a 

kötelék! diieeabáeokhoz
Folyó évi augusztus hó 1-én a fentnevezett köteléki di • 

szabások
1. füzetéhez II. pótlék

//Äö

•xa

.sy ír ov

,5. « 111. pótlék jelenik meg
Az 1. és 4. füzethez megjelenő pótlékok egyes kivételes díj­

szabások, illetve díjtételek módosítását, a 3 és 5. füzethez 
megjelenő pótlékok pedig a reexpedkziura vonatkozó uj hat.i- 
rozmányokat, valamint sajtóidba helyesbítéseket tartalmaznak.

Az ezen pótlékok által beálló dijdrágutások f. é. szeptum- 
ber 1-én lépnek liaUilvha.

A pótlékok a részes vasúti igazgatóságoknál megszerezhetők.
Budapest, 1895. évi jul. 14-én.

A magy. kir. államvasutak igazgatósága,
egyszersmind a reszrs vasutak nevében :s 

Utánnyomás nem diiaztatik )

a&äiiviika.
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tizen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betUkból 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

Minőén hirdetésre relvllágosltást aa
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegllleték lefizetendő.

TELEFON 2342. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a
vn.ln.syja szükséges levelbelyeg vagy levelezőlap bekúldetik es a hirdetés alatt álló szám közölhetik.__ TELEFONI 2342

Kiadói üzenet. 
Miután igen sok jeliiré- levél 
van kiadóhivatalunkban, kérjük 
a t. hirdető olvasóinkat az 
.Italunk kiadott szelvények 

riömutatasd melleit leveleiknek i 
minél előbbi átvételére — 
Továbbá pedig ajánlatokhoz 
• zután eredeti okmányt nem 
tanácsos mellékelni, mert ezért; 
!elelö<éget a kiadótiivatal nem í 
vállal el.

Eladas.
Hannáit ee nj

ek pénz-szekrények
I cndkivüb olcsó áron kaohatói 
I a becsi pénzszekrénv gyári raK-
! tár Budqptst, V., Bál- 
rány-iitcza 6. sz. 23594

5 hold
j válogatott faj-homoksaolö, 
! 5 hold ültethető ternlet- 
* tel pgy kis házzal — 
Pest közelében,közvetlen a 
vasút mellett, 7000 frtért, 

! törlesztésre. eladó. Czim 
a kiadóban megtudható 24040

8 szobából álló
adómente« úri uj lakhá*. 
szép melléképülettel és konyha­
kerti, 1. 10 hold prima szülő 
bötermés-el. nemkevesbé egy 
darabban álló 10 hold szántó 
villával elutazás miatt Czeglé-

Komoly házassági ajanlat.
Egy intelligens 42 éves keresz­
tény özvegy kereskedő 2
nagyobb gyerekkel. 4000 írt Vhi»v»i ....... •
uvedelemmel vidéki nagyobb (jen 16.000 frlért azonnal eladó, 

városban keres egy olyan j Czim a kiadóhivatalban. 2180 
házastársat, kinek ii-tól 10000 I -p ' tap-ban 
írt készpénze van. a fő azon- j &
ban müveit, jó szelid termé-! 410 hold kitűnő tanya-épuletek- 
szetü háziasszony legyen s kel felszerelt földbirtok, külön 
szeresse ké‘ gyermekét, kora, a községben, csinos urilakkai, 
:- h<'t 25—35 éves hajadon,. előnyös feltételek mellett eladó, 
ír-e tie* gyermektelen özvegy ; Tudakozódás1 >k a lap kiadó- 
[ ,Velek '.ír, zképpei egviitt a i hivatalához küldendők «P. B.» 
kiadóhivatalba «2535.» jeligé- ; jelige alatt Közvetítők dijaz- 
vel ellátva küldendők, becsület-! tatnak. 21b9
beli titoktartás biztosittatik.
Árczképck visszaküldetnek.

Egy nagy jégszekrény
sör- s húsnak, egy szénsavas 
készülék egész uj, egy nagy 
fűthető fürdőkád. 2 pár füg­
göny s egy hálószoba iüggöny 
gyapjúszövetből valódi csipké­
vel liisz tve olcsón eladó. Czim 
a kiadóhivatalban. 2192

Toronyórák.
villanyóra«, stb. berendezé­
sét legelőnyösebben eszközli 
Mayer Károly L. államilag 
kedvezményezett I-ső magyar 
óragyára gőzberendezéssel Bu­
dapesten, VII, Kazinczy-utcza3. 
Képes árjegyzékek, költségjegy­
zékek bérmentve. 23028

Eladó
esetleg részcséplésre kiadó 

____________________ ~ ~* *-) 1 egy «Hornsby* .-féle garni-
r._ qt Avps túra. a lokomobi! 12 lóerejü 2X.gy OO eves j rvlindprrel a ,.s„lllö I0 lóerejü.

rom. kath. barna özvegy gyári — |tari)an- teijes felszereléssel 
tisztviselő, két szép bugver-

Yétel.

mek atya. 6000 fonni I iztos 
évi jövedelt mmel és teljes úri 
berendezéssel ez utou kíván 
egy 20—22 éves barna róm. 
kath- likus vallásu és háziason 
nevelt úri nővel házasságra 
lepni, hozomány nem kivan-

jutányos áron és jó fizetési fel­
tételek mellett azonnali hasz­
nálatra jótállás mellett át­
vehető. Bővebb értesítést ad
Dobosfy Béla Békés-Szarva­
son __________________2235

Nemes rákok

Könnyebb irodai
teendők végzésére budapesti 

I ezéghez, vagy magánhivatalba 
szerény feltételek mellett ajánl­
kozik egy szép irásu, csinos, 
tisztességes, fiatal leány. Leve­
lek «Szerény Igényű» czimen 
a kiadóba kéretnek. 31656

Tanuló
jó házból egy bőrkereskedés­
ben fizetéssel azonnal felvétetik. 
Czim a kiadóhivatalban. 219e

Egy idős özvegy
úrnő kerestet egy jó hizonyit- 
ványnyal ellátóit keresztény 
leányt, házi kisasszonynak, 
ki jártas a háztartás minden 
ágában, a főzéshez és a ruha- 
szabás és átalakításhoz ért 
Czimem a kiadóban. 2225

— Alkalmazást nyer.
tik. de kellő műveltség, zongo- ‘ eleven friss fogása, élő meg- 

é.zás, a német nyelv teljes érkeze? kezessége mellett pör- 
-:iR*rete. valamint a gyermekek töméntelen utánvéttel szálát

iránti odaado szeretet a fő- 
uolog. Komoly ajánlatok csakis 
eljes cz-m és fénykép mellék­
ltei «jo anya» czimen e lap 
kiadóhivatalához kéretnek, 

anonim levelekre válasz nem 
adatik. Titoktartás jellemes
he- süietheli dolog

100 drb szép leves rákot 2 írt 
75 krért.

60 drb óriás rákot 2 köves 
ollóval 4 frt,

40 drb magas solo ritka állat 
5 frt 25 kr.

L. Kampfer Brody W. 65. az
2217 i orosz határ mellett.

Jószágkezelő
kellő tapasztalattal egy 1800 
holdas birtokot önállóan kezelni 
1500 frt évi jövedelem mellett, 
felvételre kerestetik. Kimerítő 
ajánlatok «Mezőgazdasági 

Ügynökség-, jelige alatt e lap előnyben részesülnek 
kiadóhivatalához czinizendők.

2224

Nagy forgalmú vendéglő
részére kerestetik szoiid és 
szorgalmas nőtlen számolni 
tudó csapos, ki a korcsmái 
ital kimérésnél is használ­
ható, fiz-tése havi 20 frt, teljes 
ellátás és lakás. Továbbá 
egy Írni s jól számolni tudó 
középkorú özvegy asszony 
mint pénztárnoknó, aki 200 
frt biztosítékkal bir, fizetése 
havi 15 frt s teijes ellátás és 
lakás, teendője a pénz átvétel. 
Végül egy megbízható Írni, s 
kifogástalanul jól számolni 
tudó ellenőr, fizetése havi 15 
frt, teljes ellátás s lakás, teen­
dője a korcsmái bevételt rész­
letesen bevezetni s naponta 
pontosan elszámolni. Belépés 
augusztus 1-től—15-ig. Részle­
tes ajánlatok «Részvénytár­
saság» jelige alatt a kiadó­
hivatalba küldendők 2226

Egy igen nagy
versenyképes Magyaror­
szágon legjobban 
dugógyár. a magyar 
korona területére egy ügyes, 
tehetséges utazót keres. A 
magyar nyelv tudása követel- 
tetik. Csakis teljesen gyakor­
lott és tehetséges urak küldjék 
ajánlataikat Stern és Renner 
Prága 1230 II Szakértők 

Belépés

Vidéki ügyvédi irodába
kerestetik ügyvédjelölt vagy 
gyakorlott ügyvédi Írnok, a ki 
tökéletesen beszél, ir magyarul 
s németül. Előnyben részesül 
az, ki szerbül is tud. Értekez­
hetni ma Budapesten «Nemzeti 
ezállodá»-kan 11. szám alatt 
délelőtt 11 — 12, d. u. 3—5 óra 
közt. Levelekre czim megtud­
ható ugyanott, vagy e lap kiadó- 
hivatalában. 2230

Alkalmazást nyerhet
vidéki földbirtokosnál főzés és 
falusi háztartás vezetésében 
otthonos jó külsejű fiatal nő. 
Pályázatok arczkép és bizonyit- 
vány másolatokkal a kiadóhiva­
talba «Agrár» czimre kül­
dendők. 2228

Magas jutalék
mellett felvétetnek egv I. rangú 
bankháznál ügyes ügynökök 
törvényesen megengedett sors­
jegyeknek részletfizetésre való 
eladására. Ajánlatok «Confl- 
dentia» jelige alatt a kiadó- 
hivatalba. 23692

Oktatás.

Alkalmazást keres.
Egy nős,

ügyes, gyermektelen kertész 
helyet keres. Czim a kiadó­
hivatalban. 2234

Katholikus nevelőt
keresek három fiú mellé, ki­
ket I-sö gimnáziumtól lefelé 
kellene tanítani, 10 bóra fizetés 
250 frt és teljes ellátás Csak 
olyanok pályázzanak, kik a 

bevezetett pusztán lakástól nem idegen- 
s,en kelnek. Czim a kiadóhivatal- SZent"! ban. 2219

Okleveles magyar tanítónő,
ki az angol, franczia, német- 
nyelveket külföldön tökéletesen 
elsajátította, tanítani óhajt úgy 
tantárgyakat mint nyelveket 
családnál délelőtti vagy délutáni

ideje f é. augusztus 13-án vagy órákban szeptembertől kezdve, 
szeptember 1-én 2231 i Czim a kiadóhivatalban. 2205

A fővárosban
egy elsőrendű lap kiadóhiva­
talában alkalmazott nős tiszt­
viselő, ki érti a mindenféle 
néven nevezendő adótfgyi 
kezelézt, telekkönyvi, bí­
ráskodási ügyekben telje­
sen jártas, a könyvelést, 
lapkezeléet kitünően érti, 
óhajtana családi körülmények 
folytán állását megváltoztatni. 
Elfogadni a fővárosban, vagy 
bármely vidéki városban bármi 
féle állást jó fizetés mellett, 
esetleg gazdaságban is. Nagyobb 
vállalatoknál, vagy bármi-féle 
hivataloknál, akár államnál 
vagy városnál, szóval meg­
egyezés szerint 200 — 300 
frt jutalom adatik annak, 
ki egy biztos nyngdijképee 
állást zzerez. A dij az állás 
elfogatása után azonnal meg­
adatik. Minden levélre válasz. 
Ajánlatok kéretnek e lap ki- 
adóhivatalába «Jó hivatal­
nok» jelige alatt. Csakis a 
legkomolyabb ajánlatok vétet­
nek figyelembe. Kitűnő ok­
mányok rendelkezésre állanak 
bárkinek. 31663

Bérbeadó Székely-Udvar­
hely, vasút mellett 400 
katasstr. hold jó minőségű

BIRTOK
összeg gazdasági épületek 
és felszereléssel, másfél 
millió forgalma fedelose- 
róp- és téglagyárral, nagy 
forgalmú a parádi savanyu- 
vízhez hasonló savanynviz 
forrásokkal, 4 kerekű liss-

Pónzkölcsön
szereztetik katonatisztek és 
magasabb rangú állami hiva­
talnokok részére minden előleg 
nélkül. Crim a kiadóhivatalban. 
Személyesen 4—6-ig. 2216

Lakás es bérlet.
Birtok-bérlet.

Mintegy 800 hold jó buzatalaj 
haszonbérbe kerestetik Aján­
latok «Belterjes gazdaság» 
czimen a kiadóba küldetni 
kéretnek. 2185
Egy csinosan bútorozott
szoba, fürdőszoba használattal, 
azonnal kiadó. 2zim a kiadó- 
hivatalban. 2237

El- vagy bérbeadás.
Szatmárvármegyében Nyir- 

Megyes község határán közvet­
len vasúti állomás mellett egy

telő malommal és csertürö- 590 osztályozott hold ki­
vel, 18 zsellér és bér házzal tor:edégtt tagbirtok, mely 
— Értekezhetni Ugrón Ákos . ... , ,,
országos képviselővel, Székely- 30 holdas belsőségből, 14» hold 
Udvarhely. 23911 kötött vályog s többi részében

homoktalajból áll s melyen egy 
6 szobás úri lakház, 17 drb 
gazdasági épület a legjobb 
karban áll, 20 hold dohár y- 
termelési engedélylyel s egé­

szen uj dohányépületekkel 
szabadkézből 65000 írtért 
eladó ; esetleg 1896. évi január 
hó 1 -tol kezdve 150 hold őszi

Szép évi lakas kerttel
a lóvasut közvetlen közelében, 
közel a városi villamosvasut- 
hoz, kiadó. Czim a kiadóhiva­
talban. 2190

Angnsztns i-jére kiadó
a Lónyai-utcza leg­
elején egy II. eme 
leti szép nagy 

lakás minden 
kényelemmel el­

látva, kiadó. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban.

31636

Egy kereskedelmi
akadémiát végzett fiatal ember 
vidéki pénzintézetnél gyakor­
noki állást nyer. Segélydij a 
gyakorlat megszerzésc-ig havi 
30 forint. Ajánlatok öt napon 
belül «Meronr» jelige alait e 
lap kiadóhivatalába kéretnek.

2210

Sajtot
következő árak mellett ajánlok 

minden mennyiségben ab 
Mohács utánvétellel.

Groyit klg.-ként 50 kr. 
limburgi □ « 65 «
*/» ementhali « 85 *

Perlesz Fülöp, Mohácson.
24073

Üld- vetéssel, az ös-zes adók és tűz 
biztosítási díjon felül évenként 
2500 frtért több évre kauezió 
mellett haszonbérbe kiadó.

Részletes feltételek Nagy- - ,. . ... - ,
Károlyban lakó tulajdonos RßHdkiVÜl fontos 3 n. é 
NemestótM Szabó Antal magyar tökebirtokosok és 
ügyvédnél megtudhatók. 24077

Szilágymegye
termékeny vidékén város
és vasúttól 1*/« óra távolságra 
1500 hold eladó élő és holt 
felszereléssel 125000 frtért.

TJ ngme gyében
300 hold 50000 frtért Szájbely
Albert, Szatmár. 2214

20,000 frtos
megnyert pörre i milliomos em­
ber elleni ezer frt körüli sür­
gős kölcsön kerestetik. Aján­
latok «Biztoz pénz» czimmel 
a kiadóba kéretnek. 31634

Fény máz

Különféle.
Olcsó bolt

kiadó, esetleg bírom szobás 
lakással Kun-Szt.-Miklóson,

ugyanott 22131
okleveles tanítónő
vidéki magániskolához keres-
telik. Polgári ipartanodái képe-j - , ...
sités előny. Czim a kiadóban. I nyerhetnek csak szolid,
------__ ,-------- , . .------------  vidéki ügynökök reszletsors-

HazaSSagOt. . ijegyek eladásért egy előkelő 
eszközöl egy elsőrangú ügy- budapesti bankháztól. Ajánla- 
nökség. Megkeresések teljes tok referencziákkal Fischer I. 
czimmel «Előkelő öesaeköt- D. hirdetési irodájához, Buda- 
tetések» jelige alatt e lap pest IV., Zsibárus-utcza 9. sz. 
kiadóhivatalába. 22071 alatt intézendők. 24114

Kocsikenöcs?££
féle kendőzök.

Börkenöcs
szír óz I». vazeliné.

oroszlán hal- 
szír, szarok, 

kenőse éz festékek, lúg. 
sslrpor. 23743

Vízhatlan ponyvák,
fedőpép, oarbolineum, 
oarbolsav, Garbóimén, 
gyapjnmosópor, mint * 
saponaria pótlója, legol­
csóbban ée legjobb minőség, 
ben kapható a 20 év óta 
fennálló I-ső magyar zsi­
radék és pony vagy ár ház

DEUTSCH BEILNÁT
Kispest, Budapest mellett.

Az önmegóvás
valódi kincs

20 évi tapasztalattal rendel­
kezik és kiterjedt ismeretsége 
van az elárusítók, ügynökök és 
vásárlók körében, Prágában a 

- , if.« legnagyobb, legrégibb és leg-
T1X navítizetést BSd°bban bevezetett vas- és fém-

j öntödét gépgyárral és öntött 
fl PH VI71 Át fémgyártással megvenni szán-
pi UYIaIUI idékozza. E czélból keres egy

ügyes társat, a ki a magyarországi 
fióküzlet vezetését is elvállalná

gépgyári szakembereknek.;
Egy szakember, a ki több mint; az onania és titkos kiosapon-

gások szerencsétlen áldozataira 
nézve a hírneves munka:

Dr. Retan, Az ünmegórás
8t. kiadás, 27 képpel. Ára I 
frt. Vidékre bérmentes szálll-

sakinek hozzájárulásajelzálogi- 
lag biztosittatnék. Legkevesebb 
15—20”/„ haszon garantirozta- 
tik. Ajánlatokat «A. P. 4988» 
jelige alatt e lap kiadóhivatalé 
ban kér. 24026

fással I frt 20 kr. Olvassa el 
mindenki, ki ezen bűn bor­
zasztó következményeiben szen­
ved ; őszinte tanácsa évenkint 
ezreket ment meg a biztos ha­

láltól. — Kapható
Belgráder Zsicrmnd

könyvkereskedésében
Budapest, Kerepeoi-ut 14.

24046

Marha mérlegeket
- kJ -erleg*e-

. -.nert legjobb minősedben ajánl

FUCHS G.
t-o magyar tizede- e* «zazado« hid-

ieg *yara Budapest. Karoly- 
;örut 1. Telefen összeköttet«*

kinek még nincs. fürdőbrrendeir»r 
az vegyen egy 
Weyl-féle javv 
tott fürhető für- 

dőszeket. 
Kapható csakis 
Weyl L. cs. k 
-zab tulajdonos­
nál IX . Bee« 
M&llnergr&sse 

10 sz. Részié’fizet es re r*. kepe* ár­
jegyzék ingyen e^ bér mentve Kadak 
zuhanyok, árnyék izeket mindig rak­
táron. 3

Alapittatott lH4H-ban.

FREUND í. ÉS FIA
csász. és kir. szabadalmazott

nyereg-, szíj- és bőröndáruk gyára
B-CJTDÜPEST 31851

IV., Koronaherczeg-utcza 3. sz.

Budapesten, Vili. kerület, Üllői-ut 18. szám alatt.
|2‘ a, 3, 3' 3 és 4 ló- 
erejű szöges és sines

4, 6, 8, 10 és 12 lóerejü 
sines gözcséplőkészlete-
ket, legújabb szerkezet, 
igen nagy szita felülettel.

Legújabb br&ntfordl kéve­
kötő és Imperial marok- 
rakó aratógépeket széna- 
gerebiyéket, fűkaszálókat, sor­
vetőgépeket s egyéb gazdasági 

gépeket.

Egyedüli eladása
a szakkörök által mint legjobbnak el­

ismert 23812

R. GARRETT & SONS
Compound

mozgony, félstabil és egész stabil gőzgépek­
nek 40°/o tüzelőanyag megtakarítással.

Angol és nem német gyártmány

Í0T- T-u.tar.v-3 r -5 fi.-etésl re t-telein. It erest e-srs. ele

WÁGNER MANÓ
tan- és nevelő-intézete Rákos-Palota (Budapest mellett).

Az intézetben van egy előkészítő tanfolyam, 6 polgári osztály nyilvánossági joggal, 
8 gimnáziumi osztály, melyből 4 nyilvánossági joggal bir. Az intézet egy 6 holdnyi, jól 
ápolt, árnyas, angol parkban fekszik A tanari kar elsőrangú szakférfiakból áll. T-ljesen 
berendezett tantermek, könyvtár é- tornacsarnok. Nagy kiterjedésű játékterek. Tökéletes 
nyári tornázás. Katonai gyakorlatok. Kitűnő ellátás A szellemi élet fejlesztése mellett ki­
váló gond fordittatik a test ápo!á-ára is.

A tanév szeptember hó I én kezdődik és Junius 30-án vegrodikBöv bb érte­
sítéssel és prospektussal készseggel szolgál a nevelöintezet igazgatósága.

Kiváló gond fordittatik a magyar, német, franczia és latin nyelvek oktatására.
^dlérsélcelt nevelési cLijalr.

RÁKOS-PALOTA (Posta-, vasút- és távirda-állomás).

24017 intézeti igazgató óz tulajdonos.

Nagy választék lószerszámok, nyergek, os­
torok, zablák, lópokroczok, lónyiró ollók es 
utazo-czikkekben, szivar-- szivarkatárczák
legjobb ízlésű kivitelben jutányos árakon.

Előírásos nyeregszerelések tenylegee es 
tartalékos tiszt nrak részére legolcsóbb árakon.

,1 Kepes árjegyzék kivanatra ingyen es bérmentve.
J)K2SíflBBBSSErr’£GKBmEBHm^E«3RES«B2
A jelenleg legjobb szabadalmazott iskolapadokat, 
öntött vasallvanvnyal, minden egészségügyi köve­
telményeknek megfelelőket, a minők mar több száz 
tanintézetben teljes megelegedesre alkalmazva 

vannak, a legjobb minőségben gyárt 23943

■JJSEL UFÓT
I. zn. k. szab. iskolapad-gyáros

Budapest, VI., Aradi-uteza 60. szám.
c

WALLA JÓZSEF
yáramozaik- és czementáru

építési anyagok raktára • 
Budapest, VII. kér., Rotienbiller-utcza

százezrek által elismert legjobb tápszer, 
mely az ázsiai ssemes kávét teljesen 
pótolja. A Hungária kávé minden ház­
tartásra nézve napi használatul a leg­
melegebben ajánltatik, mert úgy fel­

gyomorból és belekből a nyákot és minden az emésztést

„Hungária, kávé“
tél a gyomorból és bele

A JÓ ÉTVÁGYAI ELŐSEGÍTI,

JO IiaidM yjűRUI Ul bJ..... ................. ....

SÜLYOS BETEGSÉGEK UTÁN

nőttek, mint gyermekeknél a
akadályozó anyagokat 
eltávolít, a gyomrot és

vért tisztitja. _
táplál és erősít. Mint háziszer kitűnő sikerrel használtabb: étvágyhiány, gyomor- es 
béihurut. gyomor- és fejgörce. gyomorégés, gyomortól eredő fejfájás, vérszegénység, 
álmatlanság ellen; enyhülést eredményez aranyér-, ideg-, aziv- és tüdőbajoknal. Igen 
jó hatást gyakorol rhnohtttkne gyermekeknél és ezek tartós bélhurutjánál.

' • megrogyottak és olya­
noknál, kik ideg- és 

hystericus bántalmak
miatt ázsiai kávéval nem élhetnek, a Hungária kávé rendkívül erősítőnek és táplálónak 
bizonyult sót a betegségek tartama alatt ezen kávé az egyetlen, mely a nélkül,

a beteget felüditi.
I kiló ára I frt 20 kr. Megrendelhető postán utánvéttel, vagy a pénz előleges

beküldése mellett:

SZALÁDY ANTAL gyárosnál
Budapest, ^ nd.ráLSS37---v2.t 86.

sz.

Vállalkozik:
C3-rajm.ttera.zzo, 
Betcirirczásolc, 
Csatornázások, 
Szélről -uta,ir, 
Czementlapok és 
2v£ozaJ.k: la,pclrica,ll 

kövezések 
elkészítésére st"b.

Raktárt tart;
Keraroit la-poln, 
TBellreimi la-polc, 
IvEettla-clri lapcin, 
Terracotia-árvUr. 
IBőfed.élpép, 
Tűzálló tég-láko, 
Kémény rakvá- 

33l37"o1zTdÓ1 st To­

mim

Gyári raktára a 
gartenaui Port­
land! cement é> 
vizhatlau mész 

gyárnak.

tdenyezet nád 
szövet raktár. 
Stucoatur 
Äohrgewebe.)

SORSJEGYEKRE

Kerékpárok és varrógépek javítását a legrövidebb idő 
alatt és pontosan eszközlöm. Fedett kerékpáriskolámban 
ingyen oktatás adatik bármely időben. Pneumatikus kerék­

párok 150 frttól kaphatók. iius 
Árjegyzékek ingyen. Árjegyzékek Ingyen.

FOGL I. LAJOS
Budapest, Andrássy-ut 48.

Harrieon Me. Gregor Sc Co. „A L B I O Ru gabona­
aratógépe marokrakóval (kévekötő-szerkezet nélkül) a 

legutóbbi azomhathelyi ara tó gép versenyen ismét

az első dijat, aranyérmet
nyerte. Előnyei: Könnyű, kezelhetőség szolid szerkezet, 
legjobb angol anyag, tiszta munka, csekély vonóerő szük­

séglet Kapható

GRAEPEL HUGÓ gépgyárosná!
Budapest, V., külső váczi-ut 46. szóm.

Keresünk
egyéneket minden hivatásból 
igen kedvezi! feltételek alatt 
a törvényesen engedé­
lyezett sorsjegyek reaz-
letäzetesme-letti eUdasara az 
1883. évi XXXI. t.-cz, értel­

mében.

Fővárosi váltó-üzlet- 
társasag. 23394 b

Adler és Tsa Budapest.

Korszakunk követelménye!

ÉRTÉKPAPÍROKBA
(visszafizethető tetszés 
szerinti kisebb reszletek- 
oen Is) bármily összegei 

Igen closée ad

KÖYÁRY ÁRMIN
baak- és valtoöziete 

Kossuth Lajos utezel 
Oreber-ftie pzizts

fog: 1 frt 50 Icr.

bzamcs
MT Képes árjegyzék kívánatra ingyen, -mo

I A rteklink nzAmtalun incgbizlmtíi hiten * kAxsónrr-
irat jfAytán ez*nx orv*txtu<ior ujóiUhatA

Titkos betegségeket*
b agy csőfolyosókat és sebeket, az önfertoztetés utobajait, 
az slgyengült férfleröt. magömléseket, a bnjakórnak 
ntókövetkezményeit, nőknél fehérfolyást, bármennyire u 
üdültek, valamint mindazon női betegségeket, melyekn-rk a mag- 
taianság egyik föokozoja es bőrbetegségeket gy ógyít nj gyógy- 

méd szerint botos sikerrel, gyorsam és alaposan

Dr. GARAI ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tnder, volt csász. kir. oszt.-főorvos.
Budapest, belváros, IT. kerület, kigyó-uteza 1. szám, 

II. emelet, bejárat a lépcsőnél.
Rendel: napopU IC orátc: d. e. ev»sz 4 era délutánig, e»t* 7 orátot 
8 orásg Uijazot levelekre a iegnaryobb figyelemmel válaszolta­
tok es gyógyszerekről j gondo<k«^dva ie^z. — Nőknek külön 

váróterem.
rendeEet»01' * 1 ”=c!6nel Dr. GARAI ANTAL-mi L.eg-

SiPSZERÜÚTMUTATÓ
^nar a Jl ik kiada*ban megjelent) a nemi betegségek es ezek eszMierit 

czímtt WBr,. ,ol7air?frt” ™

WF~ most csak 90 kr.
A Sony. jól bMromagoiva 1 formt beküld«, mellett bennrot». ka,.

delik meg i»$4-i;
A könyv tnrWme: I. Az .varszecei Idriee. - n. A nem, .1'« 

^ ^ őri fertőzés és az éjjeli magömlések. — IV A hutrv- 
csőt&kar ítnpper) es hngycsószűhtiletok. — V A oniakór VI Feherfolyzz. - VII. f.rSerő. - níl'lífi matfíansii"

IX. Az ivzr^er».. m^netarede«en-F fö-é vezöje a p.o^rurno^'

Pályázat,
A enroapataki ev. ref. főiskola jo »akadémiáján

nyilvános rendes tanszékre
egy

I pályázat hirdettetik. E tanszékhez jelenleg heti 11 órával, a 
magyar magánjog, osztrák magánjog, kereskedelmi és váltójog 

* előadása van kötve. A tanszékeknek a közel jövőben várható 
! uj rendezése folytán e beosztás részben módosulni fog.

Javadalom : 1300 frt törzsfizetés, 300 frt lakbér, 100 forint 
ötödéve« korpótlék, mely ez időszerint 400 frtig emelkedik és 
az 1894. XXVII. tcz. által biztositott nyugdíj.

Pályázók folyamodványaikat, jogositottságukat igazoló okmá- 
nyaikaal (egyh. törv. 488. §), róvid életrajzzal felszerelve a 
tiszáninneni ev. ref. egyházkerület főtiszteletü elöljáróságához 
czitnezve f. évi auguutue 20-ikálg a sárospataki ev. ref. 
főiskola akadémiai igazgatói hivatalához küldjék be.

Az állomás f. évi október 1-én foglalandó el.
Kelt Miskolczon, 1895. jolius hóban.

Nagykőrösi magy. k. allami mentelep parancsnokság.

443 szv. 1895. szám.

Hirdetmény.
A nagykőrösi, verseczi, békés-csabai, bajai és 

dorosmai magy. kir. méntelep-osztály részére f. évi 
november hó 1-től 1896. évi október hó 31-ig 
szükséglendő élelmi- és tápszer-czikkek szállításának 

I biztosítása folyó évi augusztus hó 27-ón 
délután 2 órakor a nagykőrösi m. kir. állami 

: méntelep számvevő irodájában fog megtartatni.
A közelebbi föltételek a nyilvános helyeken ki­

függesztett hirdetményekből kivehetők vagy pedig 
a méntelep számvivő irodájában megtekinthetők, 
ahonnan a föltételeket tartalmazó hirdetmény föl­
hívásra megküldetik.

Nagy-Kőrös, 1895. julius hó 10-én.

A nagykőrösi magy. kir. állami méntelep
24014 parancsnokság.

24125
JXZrun Bertalan
tiszáninneni ev. ref. püspök.

Villámhárító

kitűnő szerkezet, szolid kivitel biztosítva, mindennemű ciélra 
szolgáló távbeszéld és telephon, valamint villanyvilágitás- 

berendezéseket és erőátviteli munkákat olcsón eszközöl

DECKEBT és H0M0LKA
BUDAPEST, .J5SÍG— .

Prospektusok, költségvetéseket és képes katalógusokat ingyen.

legbiztosabb és legköny- 
nyebb csakis a világhírt!

bér
kerékpár, melynél minden törés I | 

j ki van zarva ós az egyes alkatrészek 
rongálása lehetetlen, kapható csak

II

Budapest, Károly-körut 9.

Arbena féle világhírű borot­
vák, mozgékony pengével I 
Legfinomabb mi­
nőségért ga- 
rantia!
Minden ____
tekintetben a legkitűnőbb bo­
rotva, a mi csak létezhet. 
Számtalan bizonyítvány az el­
ragadtatás és legmagasabb di- 
csérest hangján szól ezek munka- 
képességéről, erőteljes és finom 
metszéséről. Tessék ügyelni a 
bevésett A. ARB.ENZ, JUUGNE 
(DOÖBS) szavakra. Kapható ■ 
fö szakbeli eláruiitóknál. í3M2/b

■ filőrlesztéses Kölcsön I
földbirtokokra.

Eölcsfla e Tslódl beeeérUk 
I »/. részéig 10-60 ér Ulti 

időre ké zpenxben. Birtokos
felmondhat bár-

. miko -. pénxin- 
[ tűzetnem mond­

hat föl. Ceekély 
I kamattal töke 

is törlesztetik.
Lebonyolítás 14

I Semmi elSleges *31tság.
Minden felvilágosítás diita- 

I hm. Beküldendőcsakistelek- 
I könyvi kivonat, kataszteri*.

Ingatlan és Jelzálog 
Forgalmi Intézet,

I Budapest váczikBrut 39.
1 Legnagyobb Ingatlan ée 

, Jelzálog Forgalmi intézet a 
monarchiában, mely ható*

**y

1? bau
sarok ée a legtetm-

,bb földbtrtokoeoktől
ajánlva van. IsSM j

késsittetnek

GRÓSZ LAJOSI
fogtechnikai műtermében

BUDAPEST, Magyar-utcza 2. szám, |
a legjobb amerikai anyagból. Egéee fogsorokat ugyan­
ezen arányban. 1878-ban alapított műtermemet, 1895. 
augusztus 1-én Kerepeel-nt 6., Kerepesi bazár, II. eme-1 

letére helyesem át.
a# Ünnep- és vasárnapon található d. u. 5 óráig.

^aai
2824. szám.

Tüzifaeladási hirdetmény.
Az alulirt erdőhivatal ezennel közhírré teszi, hogy 

a taraczkőzi vasúti állomás mellett fekvő kincstári 
farakodón készletben lévő mintegy 2560 ünnéter 
70 cm. hasábhosssuságu úsztatott bükk- 
ttizifa eladása iránt

1895. évi augusztus 12-ik
hiva-
utján

napján d. e. 10 órakor az alulirt erdőhivatal 
talos helyiségében zárt írásbeli ajánlatok 
nyilvános versenytárgyalás fog tartatni.

Versenyezni kívánók felhivatnak, hogy az ivenként 
50 kros bélyeggel s a megajánlt vételár 10»/0-ának 
megfelelő bánatpénzzel ellátott zárt írásbeli ajánla­
taikat, a melyekben a megajánlt vételár számokkal 
és hetükkel tisztán kiírandó, valamint az is kijelen­
tendő, hogy ajánlattevő az árverési feltételeket 
ismeri s magát azoknak feltétlenül aláveti, az árve­
rés napjának délelőtti 10 órájáig az alulirt erdő-| 
hivatalnál nyújtsák be. j

Az árverési feltételek az alulirt erdőhivatalnál a! 
hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Bustyaházai m. kir. erdőhivatal. |
24121 (Utánnyomás nem dijaztatik.) I

Nyomatott N^umayet Ede nyomdájában Budapest, VI., Szereceen-utcza BB. (az operaháa átellenóben).

Gyors és biztos segély

ii és annak következményei
Az egészség fen tartós a a nedvek s egyszersmind a vérnek is

tisztítása s tisztántartására s a legjobb emésatee előmozdítására a leg­
jobb 6 leghathatósabb szer a már evek óta ismeretes s közkedvelt

dr. ROSA-féle életbalzsama.
Ez a leghasznosabb e a leggyógyhatasos&bb gyogyfttvekből a legna­

gyobb gonddal készítve, teljesen megbízhatóan a legjobbnak bizonyult 
be mindennemű emésztési bantalmaknál, gyomorgőrcanél, étvágy hiány, 
savanyu felböfőeés. torlódás, aranyeréé bantalraak etb. stb.-nel Ezen 
kitűnő hatásánál fogva tehát ez máris a legjobbnak bizonyult a a leg- 
biztosabb házi ryn^-az.rré vált. Egy nagy üveggel 1 frt, 
egy kis üveggel 50 kr.

TöDö ezer elismerő- cs dicserüirat m kitéve szives betekintés végett*
Qlfáfi 1 Hamisítások kikerülése végett 
^ ■ mindenkit figyel mertetek, hogy
az én valódi s&z eredeti utasítás szerint készi- 
tstt, dr. Rosa-fóle óletbalzsamom mindegyik pa- 
laczkja kék lemez papírba van csomagolva, 
mely a hosszoldalán a Következő felirattal van 
ellátva : Dr. Kosa-féle élet balz» am 
FragnerB. grógysxertárábbl a fekete 
sashez Prágában 205 m. száuoa, nemet, 
cseh ée franczia nyelven, e melynek homlok­
zata az ide mellékelt törvényesen leteteme- 
nyezett védjegygyei van ellátva.

Dr. KOSA életbalxáama valódi minőség- 
ben kaphat* a ké*z.ttő főraktáréban

gyógyszertárában «Zum sehwunau 
Adler. Prága 205 Hl. ez. *- Bníe- 
pesten Törők József gyógyszer­

tárában B^V' Az osztrák-magyar birodalom velem ennyi 
nyegyobb gyógyszertáré rektáron tartja ezen életbel- 

zsemot. — Ugyanitt ksphztó :

Prágai egyetemes házi-kenőcs
ezer meg ezer hálairat által elismert biztos gyógyszer mindennemű 
gyuladasok, sebek es daganatok ellen. Biztos silcerrel alkalmazható a 
női mell gyuladása. tej megrekedése és keményedésnól, a gyermek el- 
valasztásáaál; a genyédeseknél, vérdaganatoknal, genyfakadásoknál ée 
pokolvarnál; körömdaganatnál s az úgynevezett köröraroéregnól a 
kézen vagy lábon; kémén védéseknél, duzzadásoknál, miri^daeanatok- 
nal, szalonna-adagnál, holttettemnél stb. stb. Minden gruladas, daganat, 
keményedé», duzzadás a legrövidebb idő alatt gyógyittatik, ahol azonban 
már a genykópződés beállott, a daganat a legrövidebb idő alatt faj­
dal omnelk Hl fölüliva es meggyógyítva lesz. -3400

lAT 25 éz 36 krajezároe ezelonosékben. *n|
5- Óvó S V 1 Prt*ai epe-
ír xz f • tomes házi kenőcs igen 

gyakran utánoztatik, mindenki figyel­
meztetik, hogy az eredeti utasitaa 
szerint egyedül csak általam less 
előállítva. Es pedig esek akkor 
valóul, ha a sarga fémdoboz, mely­
ben foglaltatik, vörös használati uta­

sításba (9 nyelven nyomtatva ée kék lemezpapírosba), mely az ide 
mellékelt védjegygyei van ellátva, van becsomagolva.

Fül-balzsam. ílJ!T.,róhalU6b * ra4"U1“
hallók és süketek gyógyítására.

FRAGNER B.,:

át »nőnek bizonyult gyógyszer r
Egrv üvegese 1 forint.

895. HU!
SZÉPKESZTőj

3UDAPEST \T SZERECSE
Telefon száma 3

tEZHUTOKAT KÉM KÜLDC 

&AS BE*MENTE6 LEVELEKET 1 

ELŐFIZETÉSI
Vidékre postán v. helyben 

.... 80 frt. I E*y ne, 
f"érre ■ ■ 10 frt. j E#r nó.r

Ifhldre: 1 bóra Nómetonasj 
OlsM-.Ora«-.Törő \ 

gotbs, Sv.jrz-,
smzz or^zsgott.« » 

^^tódebhez tartoznak, negyeae- 
isjy mzútn Are <f

Báró Eötvös
A Csülag-utczai i| 

pjadik és második 
j-iodtak már a lakók, I 
kezdődik a ház atal 
az úgynevezett bare 
ezéijaira s szepted 
megnépesü!, hogy aj 
emlegetett tanárkúpi 
előbbre menjen.

Teljes elismeré^s* 
megteremtői irá, A. 
Eötvös Lorándtói eij 
j-c Wla-sics Gyula 
miniszter ad. Rajta! 
az intézet csakugyf 
ügyet. A hogy ő 
Eötvös-József intézed 
tézet ápolásra, ügy­
es balsiker egyarüi 
oiszteré lesz. Mert] 
a. kettő.

Lieg hosszú rr.ultj 
a kérdésnek, melvnj 
báró Eötvös Józsel 
járt a hatvanhfct.es| 
téntek tudniillik lépj 
iskolai tanári kar üj 
nisztereink, maga a1 
vős József, kmek n< 
gyón helyesen viseli 
vetlen utódai: Puulej 
megnyitója s Trefol 
iskolai törvény megl 
lalkoztak a középisk] 
nt-k ügyével.

E foglalkozásnak er 
ben életb; léptetett 
pezde lesz, mely néí 
fei.nál s joggal felel 
nyékért, melyeket mj 
s g dolgában tapa?

Ezek a tapasztal 
nem magasztosak. 
leges a hazai közép] 
állapotát festenünk, 
latot maga a közéj I 
kczlönye, mely néni 
rajzot adott a közéj 
pofáról. De megtett« 
elnéptelenült kői 
közgyűlések, saját 
meu, hogy nincs 
tokát keresi.i tanára] 
bér.. Megtette ezt a 
Loránd, kinek rövid 
ból szivárgott ki az 
zés tanárainkra, hód 
nisztenumban nudi>| 
nyieü tanfelügyei*: k 
nak lenni, csupán 
nem/ Megtette ezt 
Albin is, midőn eg 
nevezett egységes 
hozta forrongásba

Az Anna-bi
Iru.: 1

Van-e ország a vi r 
eliáloU mindenféle g. . 
szeretett hazánü - Er: 
jó régen felfedezték náii 
országon aligha korábbi 
sok n.ás nyugat, kü rti 

Fő .raink már a k': r 
rettek fürdőzni és a 
nütt találunk emliteó 
feredcről.

Néhai való jó Réti:.: 
plane ékes versezetbea 
az ejabb kor poétái is, 
Csokcnai Vitéz Mihály 
Balator-Füredről.

Balaton-Füred különb 
egészen a legislegujab 
túl a dunai geníry-csa 
Festetich grófokat k.vcvg 
restek fői.

A Falaton e gyöngyé 
inkább"4 Fiáth Ferencz 
ispán hozta divatba, al 
családjával.

_A bárónak gyönyörű 
sobb l aró Sennyey Fái 
•tozefin, vonzották ide rí 
fií-taiságot és csakhama 
Büredsek Eszterh'zy 
Miklós, továbbá : Gzira 
Dos, néhány fiatal Zic.M 
Waidstein, a ki itt isme 
bárónővel, azt csaki^n 

Később Keglevich Ro] 
ántal gróf neje veit 
Balatofc-Fürednek, migl 
Szecher*yi Béla leányai! 
rdeki 'iborné — üe 
Varjait.

Különösen nagy lendíj 
mióta a Stephania-yacb 
a vízi sportok e ieg**leg] 
® bubajL san szép magy] 
"«main.

Híre járt a tavaszszaj 
yfökősné az idén is me 
yürtdet, a mi azonban] 
0 tensége a jövő hónap

Mm


